

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
Π.Μ.Σ. «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ»
Χειμερινό Εξάμηνο 2006-2007

Διπλωματική Εργασία:

Η Ανταλλάξιμη Περιουσία των Μουσουλμάνων της Λέσβου:

Το παράδειγμα της πόλης της Μυτιλήνης.

Χαρά Καραβία

Επιβλέπουσα: Μαρία Σταματογιαννοπούλου

-Μυτιλήνη 2006-

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

· <i>Εισαγωγή</i>	σ. 3
· <i>Α' ΚΕΦΑΛΑΙΟ</i> : Το ζήτημα των ανταλλαξίμων στην ελληνική ιστοριογραφία.	σ. 4
· <i>Β' ΚΕΦΑΛΑΙΟ</i> : Το Νομικό πλαίσιο της ανταλλάξιμης περιουσίας.	σ. 8
· <i>Γ' ΚΕΦΑΛΑΙΟ</i> : α) Η εγκατάσταση των προσφύγων στη Λέσβο και η ανταλλάξιμη μουσουλμανική περιουσία, β) Η καταγραφή της Κτηματικής Υπηρεσίας Μυτιλήνης.	σ.19
· <i>Δ' ΚΕΦΑΛΑΙΟ</i> : Μια πρώτη προσέγγιση του αρχαιικού υλικού της Κτηματικής Υπηρεσίας.	σ. 24
· <i>Αντί επιλόγου</i>	σ. 37
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ	σ. 40
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	σ. 43

Εισαγωγή

Βασικός στόχος της μελέτης αυτής είναι η παρουσίαση και επεξεργασία του αρχείου της ανταλλάξιμης περιουσίας που διατηρείται στην κτηματική υπηρεσία του Νομού Λέσβου, στην πόλη της Μυτιλήνης, καθώς και μια πρώτη απόπειρα να προσδιορισθούν οι παράμετροι των ζητημάτων που αναδεικνύονται μέσα από αυτό. Ανταλλάξιμη θεωρείται-όπως θα δούμε εκτενέστερα παρακάτω- η μουσουλμανική περιουσία που εγκαταλείφθηκε στην Ελλάδα σύμφωνα με την απόφαση για την ανταλλαγή των πληθυσμών το 1923 (Συνθήκη της Λωζάννης) καθώς και η αντίστοιχη περιουσία της ελληνορθόδοξης κοινότητας που εγκαταλείφθηκε στην Τουρκία.

Το μέγεθος του αρχείου καθώς και ο περιορισμένος χρόνος που διατίθεται για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας καθιστούν αδύνατη την καταγραφή του συνόλου του υλικού που υπάρχει στη διάθεσή μας. Η επιλογή μέρους του αρχειακού υλικού για τη συγκεκριμένη μελέτη έγινε σε ένα βαθμό τυχαία, φροντίζοντας ωστόσο τα τεκμήρια που επιλέχθηκαν να αποτελούν μια ενότητα. Η ενότητα αυτή περιλαμβάνει το σύνολο της ανταλλάξιμης μουσουλμανικής περιουσίας που βρισκόταν στα όρια της πόλης της Μυτιλήνης και που αποδελτιώθηκε με βάση τους περιγραφικούς πίνακες που περιέχονται στα Βιβλία των ανταλλαξίμων κτημάτων.

Η παρουσία των μουσουλμάνων στη Λέσβο υπήρξε σημαντική κατά την περίοδο της οθωμανικής κυριαρχίας¹. Η παρουσία αυτή συνοδεύεται από αξιοσημείωτη συμμετοχή στην κατοχή γαιών, που, όπως υποστηρίζεται, μειώνεται θεαματικά μετά την περίοδο του Τανζιμάτ (1839) και την κατάργηση του μονοπωλίου του ελαιολάδου². Η Λέσβος υπήρξε επίσης αποδέκτης μεγάλου αριθμού προσφύγων- από το 1915 ήδη- και οι οποίοι μετά τη μικρασιατική καταστροφή και τη Συνθήκη της Λωζάννης για την

¹ Το 1912 καταγράφονται στη Μυτιλήνη 14.376 μουσουλμάνοι, βλ. Καράβας Σπ., 1996, « Η Λέσβος τον 19^ο αιώνα: Δημογραφικές παρατηρήσεις» στο Τάξης Σ.Γ., 1996, *Συνοπτική Ιστορία της Λέσβου και Τοπογραφία αυτής*, φωτογραφική ανατύπωση της έκδοσης του 1874, Μυτιλήνη.

² Αναγνώστου Στρατής, 2004, *Η οικιστική εξέλιξη της Λέσβου (1462-1912). Η μετάβαση από την αγροτική συγκρότηση του χώρου στην αστική διάρθρωσή του*, Δημοσίευτη Διδακτορική Διατριβή, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα Γεωγραφίας, Μυτιλήνη, σ.78-79, 350-351, 510-514. Επίσης βλ. Σιφναίου Ευρυδίκη, 1996, *Λέσβος: Οικονομική και Κοινωνική Ιστορία, 1840-1912*, Δήμος Μυτιλήνης, σ.68-70, 98.

ανταλλαγή των πληθυσμών έφτασαν τα 14.820 άτομα μόνο στην πόλη της Μυτιλήνης, περίπου δηλαδή το μισό του συνολικού πληθυσμού(31.661)³. Παρ' όλα αυτά η τοπική ιστοριογραφία -όπως και γενικότερα η ελληνική ιστοριογραφία- έχει ασχοληθεί ελάχιστα⁴ με ειδικά ζητήματα που αφορούν αυτήν την τραυματική περίοδο, που χαρακτηρίζεται από ένα τεράστιο προσφυγικό κύμα και από τον «εκπατρισμό» των μουσουλμάνων του νησιού. Απουσιάζουν επίσης μελέτες σχετικά με την κοινωνική και οικονομική ένταξη των προσφύγων στη λεσβιακή κοινωνία και τις πολιτικές αποκατάστασής τους που ακολούθηθηκαν στο μεσοπόλεμο. Το τοπικό αρχείο των ανταλλαξίμων δεν έχει μελετηθεί, από όσο γνωρίζουμε, έως σήμερα.

Επομένως, ο χρονικός περιορισμός, ο στόχος της διπλωματικής αυτής και η απουσία σχετικών μελετών μας οδηγούν στο να διατηρήσουμε μια στάση επιφύλαξης απέναντι σε γενικεύσεις και ερμηνευτικά σχήματα που θα είχαν ως σημείο αναφοράς το συγκεκριμένο υλικό και γενικότερα τη διαχείριση της ανταλλάξιμης περιουσίας. Η εργασία αυτή επιχειρεί στην ουσία της την ανάδειξη, καταγραφή και περιγραφή του σημαντικού πρωτογενούς υλικού της Κτηματικής Υπηρεσίας, και ταυτόχρονα την επίσημη κρατική πολιτική που ακολούθηθηκε. Στο βάθος ωστόσο εκκρεμεί η μελέτη των όρων εγκατάστασης των προσφύγων, της υποδοχής τους από την τοπική κοινωνία και της εγκατάλειψης της πατρίδας από το μουσουλμανικό στοιχείο του νησιού. Οι όροι με τους οποίους αυτές οι τρεις ομάδες έρχονται αντιμέτωπες με τα ζητήματα που μας απασχολούν καθώς και οι μεταξύ τους σχέσεις είναι ουσιαστικά το γενικότερο αιτούμενο αυτής της μελέτης.

³ Αναγνωστοπούλου Μαρία, 2006, *Απάνω Σκάλα η Μυτιληνιά: η γειτονιά του ονείρου*, Μυτιλήνη, σ.46. Επίσης βλ. Αναγνώστου Στρατής, 2004, *Η οικιστική εξέλιξη της Λέσβου (1462-1912). Η μετάβαση από την αγροτική συγκρότηση του χώρου στην αστική διάρθρωσή του*, σ.88-95, 427-444.

⁴ Ενδεικτικά αναφέρουμε τις παρακάτω σχετικές μελέτες: Αναγνωστοπούλου Μαρία, 2006, *Απάνω Σκάλα η Μυτιληνιά: η γειτονιά του ονείρου*, Μυτιλήνη καθώς και Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, «Η προσφυγιά Α' Διωγμού στη Λέσβο», *Αιολικά Χρονικά*, Τόμος Η', Μυτιλήνη.

Α' ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Το ζήτημα των ανταλλαξίμων στην ελληνική ιστοριογραφία.

Τα αλληπάλληλα κύματα προσφύγων και μεταναστών που προκλήθηκαν από και προς την Ελλάδα κυρίως μετά την έναρξη των Βαλκανικών πολέμων καθώς και η απόφαση για την υποχρεωτική ανταλλαγή με την οποία επικυρώνονται αυτές οι εκατέρωθεν μετακινήσεις πληθυσμών ορίζουν και το ζήτημα των ανταλλάξιμων περιουσιών.

Κατά την περίοδο που μεσολαβεί μεταξύ του τέλους των Βαλκανικών και της έναρξης του Α' Παγκοσμίου πολέμου, ένα από τα ζητήματα που δεν είχε ακόμα διευθετηθεί ήταν το καθεστώς των νησιών του Αιγαίου⁵. Ο Ελευθέριος Βενιζέλος καθ' όλη τη διάρκεια των ετών '13, '14 διατηρεί μετριοπαθή στάση έναντι των βαλκάνιων γειτόνων, σε αντιδιαστολή με την αντιπολίτευση. Με ανακούφιση τελικά θα δεχθεί τις προτάσεις των Μεγάλων Δυνάμεων (13 Φεβρουαρίου 1914) σύμφωνα με τις οποίες τα νησιά Ανατολικού Αιγαίου –εκτός από την Ίμβρο, Τένεδο, Καστελόριζο– παραχωρούνταν στην Ελλάδα με τον όρο να αποχωρήσει ο ελληνικός στρατός από τη Βόρεια Ήπειρο. Η απόφαση αυτή ανακοινώθηκε στην Ελλάδα και την Τουρκία από τις Μεγάλες Δυνάμεις χωρίς όμως να δοθεί οποιαδήποτε εγγύηση και συγκεκριμένες οδηγίες για την εφαρμογή της⁶.

Επομένως μέχρι τις παραμονές επομένως του Α' Παγκοσμίου πολέμου το ζήτημα των νησιών του Αιγαίου παρέμενε ανοικτό. Η προσπάθεια για τη σύναψη ελληνοτουρκικής συμφωνίας δεν προχώρησε καθώς η τουρκική πλευρά προέβαλλε αντιρρήσεις ακόμα και στη συμβιβαστική πρόταση του Βενιζέλου για αυτονομία των ελληνικών νησιών, υπό τη διοίκηση της Ελλάδας και την επικυριαρχία της οθωμανικής αυτοκρατορίας. Η Τουρκία επέμενε στην διατήρηση της πλήρους κυριαρχίας της και φρουράς της σε Λέσβο, Λήμνο και Χίο. Έτσι οι συνομιλίες διακόπτονται στα μέσα Μαΐου του 1914.

Την ίδια περίοδο αρχίζει στην Τουρκία ο διωγμός του ελληνορθόδοξου πληθυσμού της Ανατολικής Θράκης και της δυτικής Μικράς Ασίας. Κύρια αίτια φαίνεται να αποτελούν τόσο η πολιτική του κινήματος των Νεότουρκων για τον

⁵ Αναφερόμαστε εδώ στα νησιά που καταλήφθηκαν από την Ελλάδα στον 1^ο Βαλκανικό πόλεμο δηλ τα νησιά Ίμβρος, Τένεδος, Λήμνος, Λέσβος και Χίος.

⁶ Ιστορία του Ελληνικού Έθνους, 1978, Εκδοτική Αθηνών, τ.ιε', Αθήνα, σ. 12-13.

εκτουρκισμό των οθωμανικών εδαφών, όσο και το ενδιαφέρον της τούρκικης πλευράς, για τη διατήρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, η οποία πίστευε πως ασκώντας τέτοιου είδους πίεση θα εξανάγκαζε την Ελλάδα να παραδώσει τα νησιά του Αιγαίου⁷. Έκτοτε ο διωγμός και ο εκτοπισμός των ελληνορθόδοξων πληθυσμών θα συνεχιστεί και θα εντατικοποιηθεί.

Στις απαρχές του Α' Παγκοσμίου πολέμου η Ελλάδα αποφασίζει να μείνει ουδέτερη⁸. Θα ακολουθήσει η ρήξη Βενιζέλου-Κωνσταντίνου, ο «εθνικός διχασμός» με τα γνωστά αποτελέσματα και μόλις το 1917 η κυβέρνηση Βενιζέλου, της Θεσσαλονίκης θα συμμετάσχει στον πόλεμο στο πλευρό των συμμάχων της Entente. Μετά τη νικηφόρα για τις Δυτικές Δυνάμεις λήξη του πολέμου, η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των νικητών και στρέφει το ενδιαφέρον της προς την περιοχή της Μικράς Ασίας. Δε θα ασχοληθούμε σε αυτό το σημείο με τα αίτια, τις ελληνικές προσδοκίες και τη συμβολή του ξένου παράγοντα που οδήγησαν στη διεξαγωγή της μικρασιατικής εκστρατείας το 1919. Να υπενθυμίσουμε όμως ότι με την κατάληψη της περιοχής της Σμύρνης το 1919, ένα τμήμα των προσφύγων του 1914, που εγκατέλειψε περιοχές της οθωμανικής αυτοκρατορίας, θα επιστρέψει στα «πατρώα» εδάφη με τη βεβαιότητα ότι η κατοχή τους από τον ελληνικό στρατό έβαζε τέλος στις περιπέτειές τους. Η ιστορία όμως τους διέψευσε. Το εθνικό κράτος της Τουρκίας υπό τον Κεμάλ θα διαδεχθεί το σουλτανικό καθεστώς, οδηγώντας σε οδυνηρή ήττα τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις, θέτοντας έτσι τέλος στον γεωγραφικό επεκτατισμό της Μεγάλης Ιδέας. Η υπογραφή για την Ανταλλαγή των πληθυσμών (1923) που ακολούθησε και αποτέλεσε μια παγκόσμια πρωτοτυπία –λόγω του υποχρεωτικού της χαρακτήρα- θα θέσει, όπως θα δούμε παρακάτω, και το ζήτημα της διευθέτησης των περιουσιών που εγκαταλείφθηκαν στην Ελλάδα και την Τουρκία.

Στις 30 Ιανουαρίου του 1923 λοιπόν υπογράφεται μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας η Συνθήκη της Λωζάννης⁹ που αφορά στην ανταλλαγή των ελληνοτουρκικών

⁷ Ιστορία του Ελληνικού Έθνους, 1978, σ. 14.

⁸ Παραβιάζοντας με αυτήν την στάση την προηγούμενη ελληνοσερβική συνθήκη συμμαχίας που είχε υπογράψει.

⁹ Η Συνθήκη αυτή επικυρώνεται με τη Συνθήκη Ειρήνης στις 25 Αυγούστου του 1923 περιλαμβάνοντας και την «ΙΧ Δήλωση περί των εν Ελλάδι μουσουλμανικών κτημάτων υπογραφείσα τη 24 Ιουλίου 1925», στο Τσουλούφης Άγγελος, 1989, *Η ανταλλαγή ελληνικών και τουρκικών πληθυσμών και η εκτίμηση των εκατέρωθεν εγκαταλειφθείσων περιουσιών*, Αθήνα, σ.184.

πληθυσμών. Η ανταλλαγή αυτή με ιδιαίτερο χαρακτηριστικό τον υποχρεωτικό της χαρακτήρα, αναφέρεται από τη μία στους *Τούρκους υπηκόους, ελληνικού ορθόδοξου θρησκευματος, που είναι εγκατεστημένοι σε τουρκικά εδάφη* και από την άλλη στους *Έλληνες υπηκόους, μουσουλμανικού θρησκευματος, που είναι εγκατεστημένοι σε ελληνικά εδάφη*. Μια δεύτερη κατηγορία ανταλλαξιμών συνιστούν οι *Έλληνες και οι Μουσουλμάνοι που εγκατέλειψαν τα εδάφη τους- την Ελλάδα και την Τουρκία αντίστοιχα-από της 18ης Οκτωβρίου 1912*⁰. Από τον κανόνα αυτό εξαιρούνται 1)οι Έλληνες κάτοικοι της Κωνσταντινούπολης, 2)οι μουσουλμάνοι κάτοικοι της Δυτικής Θράκης και 3)οι κάτοικοι της Ίμβρου και της Τενέδου.

Η απόφαση για την ανταλλαγή των πληθυσμών προκάλεσε ένα ακόμα κύμα, μικρότερο ωστόσο από τα προηγούμενα, πληθυσμιακών μετακινήσεων από και προς την Ελλάδα. Οξύ προσφυγικό πρόβλημα ωστόσο είχε αρχίσει να δημιουργείται ήδη από το 1914 όταν ξεκινά η συστηματική εκδίωξη των χριστιανών της Ανατολικής Θράκης και της δυτικής Μικράς Ασίας. Πάνω από 100.000 άτομα εκδιώχθηκαν από την Αν. Θράκη και άλλοι τόσοι από τη Μικρά Ασία, ενώ περίπου 85.000 κατέφυγαν στο εσωτερικό της Μικράς Ασίας. Οι μετακινήσεις αυτές τόσο προς το εσωτερικό της Μικράς Ασίας όσο και προς την ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα, εντατικοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του Α' Παγκοσμίου πολέμου. Ο μεγαλύτερος όγκος πληθυσμού μετακινείται εκ νέου με την κατάρρευση του μικρασιατικού μετώπου το 1922. Με την τελική αυτή ρύθμιση της ανταλλαγής των πληθυσμών «...ήτις ετερματίσθη τον Δεκέμβριο του 1924, τελειώνει η περίοδος των μεγάλων μεταναστεύσεων, εκ των οποίων εδημιουργήθη το προσφυγικόν ζήτημα εν Ελλάδι»¹¹.

Ο προσδιορισμός του ακριβούς αριθμού των προσφύγων που κατέφυγαν στην Ελλάδα δεν υπήρξε τόσο εύκολος, γι' αυτό το λόγο οι σχετικές πηγές παρουσιάζουν σημαντικές αποκλίσεις μεταξύ τους. Σύμφωνα με την απογραφή που διενήργησε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος το Μάιο του 1928 οι πρόσφυγες φτάνουν τους 1.069.000, ο Εμμ. Τσουδερός¹² όμως αναφέρεται σε περίπου 1.400.000 άτομα. Η αθρόα αυτή εγκατάσταση των προσφύγων δημιούργησε σοβαρά διοικητικά, οικονομικά και δημογραφικά προβλήματα. Την αρχική περίθαλψη των προσφύγων «ανέλαβε» η ιδιωτική

¹⁰ Δηλαδή εκείνοι που είχαν μεταναστεύσει πριν από την έναρξη του πρώτου βαλκανικού πολέμου.

¹¹ Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, 1934, τμ. Γ', Αθήνα, σ.407.

¹² Τσουδερός Εμμ., 1927, Η αποζημίωσις των ανταλλαξιμών, Αθήνα.

πρωτοβουλία και φιλανθρωπία καθώς η κρίσιμη θέση της Ελλάδας τόσο όσον αφορά στην οικονομική της κατάσταση όσο και στη διπλωματική της θέση¹³, καθιστούσε ανεπαρκή την κρατική πολιτική στο ζήτημα της άμεσης αποκατάστασης και αποζημίωσης των προσφύγων.¹⁴

Το ζήτημα αυτό της αποκατάστασης και αποζημίωσης των προσφύγων είναι άμεσα συνυφασμένο με την πολιτική εκκαθάρισης και διαχείρισης της περιουσίας των ανταλλαξίμων δηλ. της μουσουλμανικής περιουσίας, που ακολούθησε -και ακολουθεί μέχρι σήμερα- η ελληνική κυβέρνηση. Από τα 19 άρθρα που περιλαμβάνει η Σύμβαση για την ανταλλαγή των πληθυσμών ένα μεγάλο μέρος αυτών -7 περίπου στο σύνολο- αποτελούν διατάξεις που αναφέρονται στις ακίνητες και κινητές περιουσίες των ανταλλαγέντων πληθυσμών και στη διαδικασία εκκαθάρισης τους από τη συσταθείσα γι' αυτόν τον σκοπό Μικτή Επιτροπή¹⁵. Μετά την υπογραφή ωστόσο της Συνθήκης της Λωζάννης ακολούθησαν μια σειρά από συμβάσεις, αποφάσεις, νομοθετικά διατάγματα που συνθέτουν το γενικότερο **νομικό πλαίσιο** που αφορά στη διαχείριση της ανταλλάξιμης περιουσίας μέχρι σήμερα. Η αναφορά στα κυριότερα σημεία του συγκεκριμένου νομικού πλαισίου και στους αρμόδιους οργανισμούς που ανέλαβαν κατά περιόδους το έργο της διαχείρισης, καθίσταται απαραίτητη για την κατανόηση του όλου ζητήματος των ανταλλαξίμων της Λέσβου.

¹³ Χατζηιωσήφ Χρ., 2002, «Το προσφυγικό σοκ, οι σταθερές και οι μεταβολές της ελληνικής οικονομίας», στο *Ιστορία της Ελλάδας του 20^{ου} αιώνα 1922-1940*, Τόμος Β1, σ. 16-17.

¹⁴ Ο Ε. Βενιζέλος υποστηρίζει το 1930 στη Βουλή ότι γι' αυτόν τον σκοπό δαπανήθηκαν «...μέχρι του 1930, 30.290.000.000 δρχ», στο Τσουλούφης Άγγελος, 1989, σ.69.

¹⁵ Άρθρο 8 της Σύμβασης: «Οι μετανάσται θα ώσιν ελεύθεροι να συναποκομίσωσι την πάσης φύσεως κινητήν αυτών περιουσίαν χωρίς δια τον λόγον τούτο να τους επιβληθή τέλος τι εξαγωγικών ή εισαγωγικών ούτε άλλος τις φόρος.», Άρθρο 11: «Εντός προθεσμίας ενός μηνός από της ενάρξεως της ισχύος της παρούσης Συμβάσεως, θέλει ιδρυθή Μικτή Επιτροπή εδρεύουσα εν Τουρκία ή εν Ελλάδι.....», Άρθρο 12: «Η Μικτή Επιτροπή θέλει ασκεί την επιτήρησιν και διευκολύνει την υπό της παρούσης Συμβάσεως προβλεπομένην εκκαθάρισιν και προβαίνει εις την υπό των άρθρων 9 και 10 της κινητής και ακινήτου περιουσίας. Θέλει ορίζει τον τρόπο της μεταναστεύσεως και της ως άνω οριζομένης εκκαθαρίσεως.», Άρθρο 14: «Η Επιτροπή θέλει παραδώσει εις τον ενδιαφερόμενον ιδιοκτήτην δήλωσιν αναγράφουσαν το εις αυτόν οφειλόμενον ποσόν εκ της στερήσεως της περιουσίας του, ήτις περιουσία θέλει παραμείνει εις την διάθεσιν της Κυβερνήσεως επί του εδάφους της οποίας αυτή κείται.»κ.α.

Β' ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Το Νομικό πλαίσιο της ανταλλάξιμης περιουσίας.

Η **Μικτή Επιτροπή** είναι η πρώτη επιτροπή που συστήθηκε μέσα από τις διατάξεις της Συνθήκης της Λωζάννης (άρθρο 11) για τη διευθέτηση των ζητημάτων της ανταλλαγής. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ήταν και η εκκαθάριση και εκτίμηση της ακίνητης αστικής και αγροτικής περιουσίας των ανταλλαγέντων πληθυσμών¹⁶. Με έδρα της την Κωνσταντινούπολη και αποτελούμενη από 11 μέλη, άρχισε τις εργασίες της τον Οκτώβριο του 1923 και οργάνωσε τις εκτιμήσεις της κινητής και ακίνητης περιουσίας που εγκατέλειπαν οι «μετανάστες». Αφού γινόταν η εκτίμηση -ενώπιον του ενδιαφερόμενου- η Επιτροπή έδινε στον ιδιοκτήτη δήλωση στην οποία αναγραφόταν το είδος και η ακριβής αξία της περιουσίας που εγκαταλείπει. Με τη χρήση της δήλωσης αυτής ο «μετανάστης» εδικαιούτο να λάβει περιουσία ίδιας φύσεως και αξίας ή-αν αυτό ήταν αδύνατον- περιουσία ίσης αξίας ή τη χρηματική αξία αυτής, στη χώρα όπου θα εγκαθίστατο. Παρόμοιες δηλώσεις θα μπορούσαν να κάνουν και οι πρόσφυγες που είχαν ήδη εγκαταλείψει την περιουσία τους σύμφωνα με εγκύκλιο που στάλθηκε σε Πρεσβείες και Ελληνικά Προξενεία από το Υπ. Εξωτερικών¹⁷. Αξίζει ωστόσο να σημειώσουμε εδώ ότι τελικά αποτελέσματα της εκτίμησης που ανέλαβε η Μικτή Επιτροπή και γενικοί λογαριασμοί εκκαθάρισεως δεν κατατέθηκαν ποτέ¹⁸. Κατά πόσο άλλωστε ήταν εφικτή η χρονοβόρα διαδικασία της εκτίμησης των περιουσιών όταν ελάμβανε χώρα μέσα σε τόσο ταραγμένες συνθήκες. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Αλέξανδρος Πάλλης, μέλος ο ίδιος της Μικτής Επιτροπής, « το κατά πόσο όμως μια τέτοια εκτίμηση θα είταν πρακτικά εφαρμόσιμη δε φαίνεται ν' απασχόλησε τους συντάκτες της Συμβάσεως της Λωζάννης»¹⁹.

Σύμφωνα με απόφαση της Μικτής Επιτροπής (21.06.1924) η εγκαταλειφθείσα περιουσία των ανταλλαξίμων τίθεται στη διάθεση των δύο κυβερνήσεων. Έτσι το Ελληνικό Δημόσιο αναλαμβάνει τη συλλογή και διαχείριση της ανταλλάξιμης περιουσίας

¹⁶Άρθρο 13: «Πάσα διαφορά αφορώσα τας υπό εκκαθάρισιν περιουσίας, δικαιώματα και συμφέροντα θέλει κανονίζεται οριστικώς υπ' αυτής».

¹⁷ Τσουλούφης Άγγελος, 1989, σ.119.

¹⁸Τσουλούφης Άγγελος, 1989, σ.119. Βλ επίσης Σφακιανάκης Δ., 1995, *Ανταλλάξιμα Μουσουλμανικά Κτήματα*, Αθήνα: Υπ. Οικονομικών.(Εσωτερικό έγγραφο της κτηματικής υπηρεσίας), σ.4.

¹⁹ Πάλλης Αλέξανδρος, 1963, «Αναδρομή στο προσφυγικό ζήτημα», *Μικρασιατικά Χρονικά*, τμ. 11, Αθήνα, σ. 31. Στο ίδιο άρθρο αναφέρει τους λόγους για τους οποίους η εκτίμηση των εκατέρωθεν περιουσιών αποτελούσε μια χρονοβόρα και δαπανηρή διαδικασία.

που εγκατέλειψαν οι μουσουλμάνοι στην Ελλάδα και την αποζημίωση των χριστιανών ανταλλαξιμών που κατέφυγαν στην Ελλάδα. Η αποζημίωση αυτή των προσφύγων αποφασίστηκε ότι θα γίνονταν με βάση την αξία της περιουσίας που αυτοί εγκατέλειψαν στην Τουρκία και μέσω της εκκαθάρισεως των τουρκικών κτημάτων²⁰.

Πέρα ωστόσο από την αποζημίωση, η οποία αναγκαστικά απαιτούσε κάποιο χρόνο, υπήρχε η άμεση και επιτακτική ανάγκη περίθαλψης και αποκατάστασης των 1.400.000 περίπου προσφύγων που συνέρευσαν στη Ελλάδα. Το σημαντικότερο ίσως πρόβλημα που είχε να λύσει το ελληνικό κράτος ήταν το στεγαστικό, το οποίο αντιμετωπίστηκε μέσω της επίταξης ακινήτων, της κατασκευής οικιών από το Ταμείο Περιθάλψεως και το Υπουργείο Υγιεινής, Πρόνοιας και Αντιλήψεως ενώ τμήμα των προσφύγων οδηγήθηκε στην αυτοστέγαση.

Περισσότερα από 8.000 ακίνητα επιτάχθηκαν για αυτόν τον σκοπό, η ανεπάρκεια ωστόσο αυτού του μέτρου οδήγησε στην ίδρυση του **Ταμείου Περιθάλψεως Προσφύγων**²¹(Τ.Π.Π.), το Νοέμβριο του 1922, με σκοπό την κατασκευή ειδικών οικημάτων για τη χρήση τους ως κατοικίες. Παράλληλη οικοδομική δραστηριότητα είχε αναλάβει και το **Υπ. Πρόνοιας**. Το Ταμείο και το Υπουργείο λειτούργησαν μαζί για τρία χρόνια περίπου, κατασκευάζοντας συνολικά 22.337 οικήματα για τους πρόσφυγες σε όλη την επικράτεια²². Κατά την πρώτη αυτή περίοδο της κρατικής στεγαστικής πολιτικής ένας σημαντικός αριθμός προσφύγων «αυτοστεγάστηκαν»²³.

Η αντιμετώπιση του προσφυγικού προβλήματος σε όλες τις εκφάνσεις του απαιτούσε χρήματα που το Ελληνικό Δημόσιο δε διέθετε. Μετά από αίτηση της ελληνικής κυβέρνησης προς την Κοινωνία των Εθνών, εγκρίθηκε η απόδοση δανείου στην Ελλάδα με αποκλειστικό σκοπό τη διάθεσή του για την αποκατάσταση των προσφύγων. Τη διαχείριση αυτού του δανείου ανέλαβε ένας αυτόνομος οργανισμός, η **Επιτροπή Αποκατάστασης Προσφύγων (Ε.Α.Π.)** η οποία ιδρύθηκε γι' αυτόν ακριβώς

²⁰ Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.26.

²¹ Το Τ.Π.Π. λειτούργησε από το Δεκέμβριο του 1922 μέχρι το Μάιο του 1925.

²² Γκιζέλη Βίκα, 1984, *Κοινωνικοί Μετασχηματισμοί και προέλευση της κοινωνικής κατοικίας στην Ελλάδα (1920-1930)*, Αθήνα, σ.138.

²³ Γκιζέλη Βίκα, 1984, σ. 142.

τον σκοπό²⁴. Η Ε.Α.Π είχε ως έδρα της την Αθήνα και αποτελούνταν από 4 μέλη (2 Έλληνες και 2 ξένους πολίτες).

Στη συνέχεια με νομοθετικές πράξεις μεταβιβάζονται σε αυτήν οι σχετικές με το προσφυγικό ζήτημα αρμοδιότητες τόσο του Υπουργείου Γεωργίας όσο και του Υπουργείου Προνοίας, Υγιεινής και Αντιλήψεως²⁵. Εκτός από τα ποσά των δύο εξωτερικών δανείων²⁶, η Ε.Α.Π. είχε ακόμα στη διάθεσή της, 5.000.000 στρέμματα ακίνητης ανταλλάξιμης περιουσίας που της παραχώρησε το Ελληνικό Δημόσιο καθώς και τις ετήσιες δόσεις²⁷ που αργότερα θα αρχίσουν να καταβάλλουν οι πρόσφυγες. Σύμφωνα με το άρθρο XV του καταστατικού της Ε.Α.Π. τα κεφάλαια και τα εισοδήματα αυτά «δεν δύνανται να διατεθώσιν εις την ανακούφισιν δυστυχίας ή άλλους φιλανθρωπικούς σκοπούς, μη συνδυαζομένους με την εις παραγωγικά έργα αποκατάστασιν των συντρεχομένων προσώπων»²⁸. Εκείνο που φαίνεται πως αλλάζει με την εμφάνιση της Ε.Α.Π. είναι ότι εγκαταλείπονται οι προσωρινές λύσεις για την προσφυγική αποκατάσταση της προηγούμενης περιόδου και αρχίζει να διαμορφώνεται μια πολιτική οριστικής αποκατάστασης²⁹.

Η Κεντρική Υπηρεσία της Επιτροπής αν και περιελάμβανε τρεις διευθύνσεις: α) Διεύθυνση Οικονομικών, β) Διεύθυνση Αγροτικής Εγκαταστάσεως Προσφύγων και γ) Διεύθυνση Αστικής Εγκαταστάσεως Προσφύγων, ασχολήθηκε σχεδόν αποκλειστικά με την αγροτική αποκατάσταση των προσφύγων³⁰ βάζοντας σε δεύτερη θέση την αστική, αποκατάσταση η οποία τελικά δεν επιτεύχθηκε «...προσκρούουσα εις δυσχερείας

²⁴Στις 29.09.1923 η Ελλάδα υπέγραψε στη Γενεύη το «Πρωτόκολλον περί αποκαταστάσεως των εν Ελλάδι προσφύγων και ιδρύσεως Επιτροπής Αποκαταστάσεως Προσφύγων».

²⁵ Γκιζέλη Βίκα, 1984, σ. 159.

²⁶ Το πρώτο δάνειο εκδόθηκε το Δεκέμβριο του 1924 και παραχωρήθηκε σε τρεις δόσεις, ενώ το δεύτερο εκδόθηκε το 1927, Γκιζέλη Βίκα, 1984, σ. 181-182.

²⁷Οι δόσεις αυτές προέρχονται κυρίως από τις μισθώσεις οικημάτων Δεν φαίνεται να παραχωρήθηκε δωρεάν στέγαση επομένως, αλλά, όπως θα δούμε και παρακάτω, οι πρόσφυγες υποχρεώνονταν να ενοικιάζουν ή να αγοράζουν κατοικίες για την εξόφληση των οποίων έκαναν χρήση των ομολογιών που εξέδωσε η Ε.Τ.Ε. για την αποζημίωσή τους. Πιο συγκεκριμένα το Υπουργείο Πρόνοιας πραγματοποιεί τη στέγαση δωρεάν, Από την άλλη το Ταμείο Περιθάλψεως χρεώνει ένα συμβολικό ενοίκιο. Η Ε.Α.Π. από τον Απρίλιο του 1924 υιοθετεί ένα σύστημα εκμίσθωσης των κατοικιών ενώ από τον Ιούλιο του 1925 εμφανίζονται και οι πρώτες πωλήσεις. Σχετικά βλ. Γκιζέλη Βίκα, 1984, σ.217-218.

²⁸Πρωτονοτάριος Α, 1929, *Το προσφυγικόν πρόβλημα από ιστορικής, νομικής και κρατικής απόψεως*, Αθήνα.

²⁹Σχετικά βλ. επίσης Γκιζέλη Βίκα, 1984, σ.163.

³⁰Σύμφωνα με το Ν.Δ. της 6/13 Ιουλίου 1923 «περί αγροτικής εγκαταστάσεως προσφύγων»(ΦΕΚ 190).

φύσεως οικονομικής, χαρακτηρισθείσας ανυπερβλήτους (ανεπάρκεια προσφυγικού δανείου)»³¹. Η προτίμηση αυτή που έδειξε η Επιτροπή δεν είναι τόσο τυχαία σύμφωνα με τη Βίκα Γκιζέλη, αλλά συνδέεται άρρηκτα με το γεγονός ότι η Ε.Α.Π. δεν αποτελούσε ένα απλό εκτελεστικό όργανο αλλά είχε μία πολύ συγκεκριμένη ιδεολογία. Οι αντιθέσεις που διατάραζαν την εσωτερική λειτουργία της, ήταν συνυφασμένες με τη διάσπαση –σε συντηρητική και φιλελεύθερη μερίδα- της τότε άρχουσας τάξης, την οποία η Επιτροπή ουσιαστικά εκπροσωπούσε³². Από την άλλη η μέριμνα για την αγροτική προσφυγική αποκατάσταση συνδέονταν άμεσα με το Μακεδονικό Ζήτημα και το ζήτημα του εποικισμού της Βόρειας Ελλάδας.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της «ανήγειρε 2.000 περίπου συνοικισμούς οι οποίοι περιελάμβαναν 46.540 κατοικίες»³³. Από αυτούς οι 35 μόνο βρίσκονταν σε αστικούς χώρους προσφέροντας στέγη σε 23.363 προσφυγικές οικογένειες. Σε πίνακα που κατάρτισε η Επιτροπή για τους αστικούς Συνοικισμούς που ανέλαβε να ανοικοδομήσει μέχρι την 1^η Ιανουαρίου 1929, καταγράφονται για τη Λέσβο δύο υπό ανέγερση Συνοικισμοί, στην Παναγιούδα και στην Σκάλα Λουτρών³⁴. Κανένας από τους δύο δεν ανοικοδομήθηκε τελικά σε αυτές τις περιοχές.

Η Ε. Α. Π. διαλύθηκε το 1930 χωρίς να ολοκληρώσει το έργο της καθώς το αίτημά της για συμπληρωματικό δάνειο απορρίφθηκε.

Κατά την ίδια περίοδο η ανάγκη λήψης πολιτικών μέτρων για την προστασία της μουσουλμανικής ανταλλάξιμης περιουσίας ενάντια στις κάθε είδους αυθαιρεσίες³⁵

³¹Κριμπάς Βασίλειος, 1999-2000, «Το έργο της αγροτικής εγκαταστάσεως της επιτροπής αποκαταστάσεως προσφύγων», *Δελτίο Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών*, Τόμος Β', Αθήνα. Για τις ελλείψεις στον τομέα της αστικής αποκατάστασης αναφέρει συγκεκριμένα ότι «Εις πρόσφυγας αστούς η Ε.Α.Π. περιωρίσθη να εξασφαλίση στέγην, αποδειχθέντος εκ των υστέρων ότι οι πρόσφυγες της κατηγορίας ταύτης στεγασθέντες κατώρθωσαν δια της ενεργητικότητός των να δημιουργήσωσιν έκαστος μία βιοποριστικήν ασχολίαν εξ ής επαρκούσι κατά το μάλλον και ήττον εις τας ανάγκας των», σ. 236.

³²Η κοινωνική ένταξη και αφομοίωση των προσφύγων, η οποία θα επιτυγχάνονταν μέσω της αστικής αποκατάστασης, υπήρξε το σημείο έριδας για την άρχουσα τάξη. Βλ. επίσης Γκιζέλη Βίκα, 1984.

³³Σφακιανάκης Δ., 1995, σ.5.

³⁴Πρωτονοτάριος Α, 1929, σ.94.

³⁵Οι ανώμαλες δικαιοπράξεις ακινήτων εμφανίζονται με την έναρξη των βαλκανικών πολέμων όταν πολλοί μουσουλμάνοι επιθυμώντας να εγκαταλείψουν την Ελλάδα μεταβίβαζαν τις περιουσίες τους είτε με εικονικές αγοραπωλησίες είτε με νόμιμες πωλήσεις έναντι όμως εξευτελιστικών τιμών. Σχετικά βλ. Τσουλούφης Αγγελος, 1989, σ.113 και Σφακιανάκης Δ., 1995, σ. 1-2. Για τις ανώμαλες δικαιοπράξεις βλέπε επίσης Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.27.

οδήγησε την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Γεωργίας στην ίδρυση της *Γενικής Διεύθυνσης Ανταλλαγής Πληθυσμών* (Γ.Δ.Α.Π) το Μάιο του 1924³⁶, «...σκοπόν έχουσα να επιμεληθή την εφαρμογήν των διατάξεων της Συμβάσεως της Λωζάννης[...],ων η εκτέλεσις δεν είνε ανατεθειμένη εις την υπό της Συμβάσεως ταύτης προβλεπομένην μικτήν Επιτροπήν και να υποβοηθεί το έργον της Ελληνικής Αντιπροσωπείας παρά τη Μικτή Επιτροπή»³⁷. Η Γ.Δ.Α.Π. συνιστάται από α) το Γραφείο της Γενικής Διευθύνσεως, β) Διεύθυνση Ανταλλαγής και γ) Γραφείο της Γενικής Επιθεωρήσεως Ανταλλαγής. Τα αρμόδια τμήματα για τις μουσουλμανικές και ελληνικές περιουσίες υπάγονται στη Διεύθυνση Ανταλλαγής. Για την εξακρίβωση και εκτίμηση της περιουσίας που εγκαταλείφθηκε στην Τουρκία, αλλά και για τον καθορισμό του ποσού που έπρεπε να λάβουν οι κάτοχοι αυτής(οι δικαιούχοι δηλαδή της αποζημίωσης), λειτούργησαν υπό τη Γενική Διεύθυνση **Εκτιμητικές Επιτροπές** στις οποίες ανατέθηκε ο έλεγχος των αιτήσεων που είχαν καταθέσει οι ανταλλάξιμοι δικαιούχοι και στις οποίες αναγράφονταν το μέγεθος της περιουσίας που είχαν εγκαταλείψει³⁸. Μετά το τέλος των εκτιμήσεων αυτών καταρτίστηκε **Γενικό Μητρώο** με τα ονόματα των δικαιούχων προς αποζημίωση.

Το ίδιο Νομοθετικό Διάταγμα *Περί συστάσεως Γεν. Διευθύνσεως Ανταλλ. πληθυσμών*³⁹ προβλέπει και τη δημιουργία αυτοτελούς ειδικού Ταμείου για τη διαχείριση και διάθεση των περιουσιών των ανταλλασομένων μουσουλμάνων. Έχοντας στη διάθεσή του ως κεφάλαιο την ανταλλάξιμη περιουσία αυτών καθώς και τους προσφυγικούς συνοικισμούς και εγκαταστάσεις που είχε ανοικοδομήσει το ελληνικό Δημόσιο, το Ταμείο αναλαμβάνει να αποζημιώσει τους ανταλλάξιμους Έλληνες.

Τον Ιούνιο του 1924 αποφασίζεται η συγκρότηση σε κάθε Οικονομική Εφορεία των Νέων Χωρών⁴⁰ **Γραφείων Ανταλλαγής**, υπαγόμενα απ' ευθείας στην Γ.Δ.Α.Π.. Σκοπός των Γραφείων αυτών υπήρξε η εξακρίβωση, καταγραφή και κατάληψη της ανταλλάξιμης μουσουλμανικής περιουσίας, η εν γένει διαχείριση αυτής και η εκτέλεση

³⁶ Υπό πρωθυπουργίας Αλέξανδρου Παπαναστασίου.

³⁷ Κοσσύβας Χ.Α., 1928, *Νομοθεσία Διοικήσεως Μουσουλμανικών και Ανταλλαξιμών Ακινήτων*, Αθήνα. Βλ. επίσης Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.29.

³⁸ Αρχικά είχαν συσταθεί 1.114 Πρωτοβάθμιες Εκτιμητικές Επιτροπές, αργότερα όμως χρειάστηκε η σύσταση μερικών ακόμα λόγω του πλήθους των αιτήσεων προς έλεγχο. Οι αποφάσεις ωστόσο αυτών των πρώτων Επιτροπών θεωρήθηκε ότι δεν ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα σε μεγάλο βαθμό γεγονός που κατέστησε αναγκαία τη δημιουργία του θεσμού των Δευτεροβάθμιων Επιτροπών για τον έλεγχο και διόρθωση των πρώτων αυτών αποφάσεων. Βλ. Πρωτονοτάριος Α, 1929, σ. 112-123.

³⁹ Κοσσύβας Χ.Α., 1928, σ.124.

⁴⁰ Εκτός από τις Οικονομικές Εφορείες της Δυτικής Θράκης και της Θεσσαλονίκης.

οποιασδήποτε άλλης συναφούς προς την ανταλλαγή των πληθυσμών εργασίας⁴¹. Στη συνέχεια, με σχετικό Διάταγμα τον Ιανουάριο του 1925, σε κάθε Γραφείο Ανταλλαγής συστήθηκε επταμελές Συμβούλιο το οποίο γνωμοδοτεί επίσης για ζητήματα που αφορούν αιτήσεις μίσθωσης ή διαχείρισης της κινητής ή ακίνητης περιουσίας.

Παράλληλα, για το ζήτημα της στέγασης των προσφύγων, συστήθηκαν **Επιτροπές** με σκοπό την έρευνα και τον έλεγχο των ανταλλάξιμων αστικών κτημάτων. Στόχος των Επιτροπών αυτών ήταν και ο προσδιορισμός «...α) των κτημάτων και καταστημάτων, άτινα έπρεπε να εκκενωθώσιν ακεραίως υπό των εχόντων την χρήσιν ή την κατοχήν αυτών, β) των οικημάτων των οποίων οι ένοικοι δύνανται να περιορισθώσιν συμπτυσσόμενοι εις μέρος μόνον της οικοδομής, καθοριζομένου συγκεκριμένως του απομένοντος διαθέσιμου χώρου, και γ) των καταστημάτων, των οποίων ο χώρος, η διασκευή και η θέσις επιτρέπουσι την διαίρεσιν εις δύο ή πλείονα τοιαύτα, είτε την εγκατάστασιν εν αυτοίς δευτερευόντων καταστημάτων»⁴². Οι όποιοι διαθέσιμοι χώροι υπήρχαν - καταστήματα, οικίες ή μέρη αυτών- δόθηκαν τελικά στην υπηρεσία των επταμελών Συμβουλίων της Διεύθυνσης της Ανταλλαγής με σκοπό την εγκατάσταση των αστών προσφύγων. Συγκροτήθηκαν επίσης τριμελείς Επιτροπές που ανέλαβαν τον προσδιορισμό των μισθωμάτων των αστικών ακινήτων⁴³.

Το Μάιο του 1924 με Νομοθετικό Διάταγμα συστήνεται **Γνωμοδοτικό Συμβούλιο** υπό της Γ.Δ.Α.Π. το οποίο γνωμοδοτεί « επί παντός θέματος σχέσιν έχοντος με την εφαρμογήν της περί Ανταλλαγής Συμβάσεως, των οικονομικών όρων της Συνθήκης της Λωζάννης και της συναφούς ταύτη 9^{ης} δηλώσεως της Συμβάσεως μετά της Εθν. Τραπέζης, περί διαχειρίσεως των Μουσουλμανικών κτημάτων, της μετά της Τουρκίας Συμβάσεως περί αμοιβαίας εξαγοράς των κτημάτων ως και επί παντός ετέρου ζητήματος, εφ' ου ο Υπουργός της Γεωργίας ή η Διεύθυνση Ανταλλαγής ήθελε ζητήσει την σχετικήν γνωμοδότηση αυτού»⁴⁴. Το γνωμοδοτικό Συμβούλιο καθώς και η Επιτροπή Εκτιμήσεως Ελληνικών Περιουσιών καταργούνται τον Αύγουστο του 1926 και αντικαθίσταντο από τη **Γνωμοδοτική Επιτροπή Ανταλλαγής**.

⁴¹Άρθρο 1 του Διατάγματος *Περί οργανώσεως εξωτερικής υπηρεσίας Γενικής Διευθύνσεως Ανταλλαγής Πληθυσμών*

⁴² Βλ. Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.31-32.

⁴³ Πρωτονοτάριος Α, 1929, σ.102.

⁴⁴Πρωτονοτάριος Α, 1929, σ.103-104.

Η αποζημίωση των προσφύγων θα γινόταν, όπως αναφέραμε και προηγουμένως, με βάση την περιουσία που αυτοί εγκατέλειψαν στην Τουρκία. Αυτή ωστόσο η ρύθμιση απαιτούσε την προηγούμενη εκκαθάριση των περιουσιών την οποία η Μικτή Επιτροπή καθυστερούσε να πραγματοποιήσει. Έτσι η ολοένα και πιο πιεστική απαίτηση του αστικού κυρίως προσφυγικού πληθυσμού⁴⁵ για την ικανοποιητική αποζημίωσή του, καθιστούσε επιτακτική ανάγκη την άμεση χορήγηση χρηματικών τουλάχιστον αποζημιώσεων πριν ακόμα η Μικτή Επιτροπή διεκπεραιώσει το έργο της. Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης ο Εμμ. Τσουδερός (υποδιοικήτης της Εθνικής Τράπεζας) προτείνει την αποζημίωση των δικαιούχων μέσω της έκδοσης ομολογιακού δανείου υπό κρατική εγγύηση. Η πρόταση αυτή γίνεται τελικά δεκτή από την ελληνική κυβέρνηση η οποία προχώρησε στην έκδοση του δανείου⁴⁶ χρησιμοποιώντας τα ανταλλάξιμα ακίνητα που, δεν είχαν παραχωρηθεί στην Ε.Α.Π., ως εγγύηση. Αρχικά η έκδοση των ομολογιών ανατέθηκε στη νεοϊδρυθείσα «Τράπεζα Προσφυγικής Πίστεως», ωστόσο μετά την υπογραφή της Σύμβασης μεταξύ Δημοσίου και Ε.Τ.Ε. «περί διαχείρισεως των εν Ελλάδι Κτημάτων των ανταλλαγέντων Μουσουλμάνων» (5 Μαΐου 1925) την εκκαθάριση, ρευστοποίηση καθώς και την οικονομική διαχείριση των αποζημιώσεων και δανείων ανέλαβε η **Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (Ε.Τ.Ε.)**.⁴⁷ Τα «κτήματα» που μεταβιβάστηκαν στην Ε.Τ.Ε. ήταν τα εξής: α) Τα αστικά ακίνητα των ανταλλάξιμων μουσουλμάνων, β) Τα Βακούφια, δηλ. «...τα δι'ευαγείς σκοπούς, ήτοι δια την συντήρησιν τζαμιών, ορφανοτροφείων, νοσοκομείων, σχολείων, συσσιτίων (ιμαρέτ), κρηνών κλπ αφιερούμενα πράγματα, τόσον ενσώματα(κυρίως ακίνητα) όσον και ασώματα (εισοδήματα, εμπράγματα

⁴⁵Ο πληθυσμός αυτός «...είχε περιέλθη κατά το μέγιστον αυτού μέρος εις πραγματικώς δυσχερή κατάστασιν...»καθώς η στέγασή του στους Συνοικισμούς που έχτισαν η Ε.Α.Π. και το Υπ. Πρόνοιας και Περιθάλψεως και η χορήγηση επαγγελματικών δανείων από την Εθνική Τράπεζα δεν αποτελούσαν επαρκή εφόδια για την κοινωνική και οικονομική τους αποκατάσταση, βλ. Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.34.

⁴⁶Ο Εμμ. Τσουδερός αναφέρει ότι με την έκδοση των ομολογιών θα ήταν δυνατόν να ικανοποιηθούν και όσοι δε μπορούν να αποζημιωθούν με κτήματα της ανταλλάξιμης μουσουλμανικής περιουσίας. Άλλωστε, όπως χαρακτηριστικά γράφει, οι πρόσφυγες «...δικαιούμενοι ν' αγοράσουν δια των ομολογιών τα εκποιούμενα θα ηδύναντο να γίνουν ευχερώς, όσοι ήθελον, κύριοι και αυτών των ακινήτων»!

⁴⁷Χατζηιωσήφ Χρ., 2002, σ.32. Ο Χρ. Χατζηιωσήφ χαρακτηρίζει ανεπαρκή και απλές «τονωτικές ενέσεις της εσωτερικής ζήτησης» τα δάνεια που χορηγήθηκαν από την Ε.Τ.Ε. το '26, '28 και '29 καθώς με αυτά καλύπτονταν κυρίως ανάγκες της ελληνικής οικονομίας σε περιόδους κάμψης.

δικαιώματα)»⁴⁸, τα νεκροταφεία⁴⁹ και γενικά όλα τα κτήματα που ανήκουν σε Οθωμανικά νομικά πρόσωπα και γ) Τα εξ ανταλλαγής αγροτικά κτήματα που δεν είχαν διατεθεί νομίμως έως τότε σε ακτήμονες. Μετά την παράδοση των ακινήτων αυτών, τη διαπίστωση, περιγραφή και εκτίμηση⁵⁰ τους, η Εθνική Τράπεζα προχώρησε στην καταχώρησή τους σε ένα βιβλίο με τίτλο Γενικό Κτηματολόγιο σύμφωνα με το οποίο θα γινόταν η έκδοση των ομολογιών του δανείου⁵¹. Η Ε.Τ.Ε. στηρίχθηκε επίσης στους καταλόγους του Γενικού Μητρώου για την απόδοση των πληρωμών (μέσω των ομολογιών) στους δικαιούχους πρόσφυγες⁵².

Στη συνέχεια η Εθνική Τράπεζα συστήνει Ειδική Διεύθυνση για την ανάληψη του έργου της διαχείρισης των ανταλλαξιμών ακινήτων. Η Διεύθυνση αυτή μέσω ειδικής **Κεντρικής Επιτροπής** ήταν αρμόδια για ζητήματα πωλήσεως δια δημοπρασίας των κτημάτων, για τις μισθώσεις και επισκευές των ακινήτων, τις προκηρύξεις των δημοπρασιών, την εγκατάσταση προσφύγων σε κενά διαμερίσματα⁵³. Η Κεντρική Επιτροπή έχει το δικαίωμα να μεταβιβάσει όλες ή μέρος των αρμοδιοτήτων της σε τοπικές επιτροπές. Για υποθέσεις που αφορούν γενικά στην εκτέλεση της σχετικής Σύμβασης μεταξύ Ε.Τ.Ε. και Ελληνικού Δημοσίου περί διαχείρισεως των κτημάτων, συγκαλείται το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας στο οποίο συμμετέχουν και πρόσφυγες σύμβουλοι με δικαίωμα ψήφου. Σε κάθε υποκατάστημα της Εθνικής Τράπεζας των περιφερειών όπου υπάρχουν ανταλλάξιμα, τις υποθέσεις αυτές αναλαμβάνει **τριμελής Τοπική Επιτροπή** η οποία επίσης γνωμοδοτεί και προτείνει προς την Κεντρική Επιτροπή, πάνω σε σχετικά με τις ανταλλάξιμες περιουσίες ζητήματα.

Κάποια από τα μέτρα που έλαβε η Ε.Τ.Ε. για τη διαχείριση της ακίνητης ανταλλάξιμης περιουσίας ήταν και τα ακόλουθα: όσον αφορά στις μισθώσεις των ακινήτων, αυτές γίνονταν ύστερα από δημοπρασία⁵⁴ και μπορούσαν να έχουν διάρκεια

⁴⁸Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, 1928, τμ. ΣΤ', βλ. λήμμα βακούφια, Αθήνα.

⁴⁹«Η Σύμβασις των Αθηνών περί Ειρήνης της 1/14 Νοεμβρίου 1913 εν άρθρω 12 του υπ, αριθμ. 3 πρωτοκόλλου ορίζει ότι “τα δημόσια νεκροταφεία αναγνωρισθήσονται ως βακουφικά κτήματα”», βλ. Τσουδερός Εμμ., 1927, σ. 45.

⁵⁰ Η εκτίμηση αυτή γινόταν από ένα πρόσφυγα και έναν ντόπιο.

⁵¹ Η αποζημίωση της Ε.Τ.Ε. για την έκδοση των ομολογιών ήταν 2% επί των εισπράξεων των μισθωμάτων και αποζημιώσεων και 0,5% επί της τιμής των πωλουμένων κτημάτων.

⁵² Πρωτονοτάριος Α, 1929, σ. 127.

⁵³Κοσσύβας Χ.Α., 1928, σ. 285.

⁵⁴ Οι δημοπρασίες ανακοινώνονταν ένα δεκαήμερο πριν τη διεξαγωγή τους.

από ένα έτος έως το πολύ τέσσερα χρόνια. Ωστόσο υπήρχε και η δυνατότητα της απ' ευθείας μίσθωσης ακινήτων υπέρ αυτών που τα κατείχαν ήδη «...δια να εμποδίσει τ' άτοπα, τα οποία ήτο δυνατόν να προκαλέσει η αθρόα μίσθωσις των ακινήτων δια δημοπρασίας και η εντεύθεν κοινωνική αναστάτωσις, των παλαιών ενοικιαστών αντικαθισταμένων υπό των νεωτέρων κατόπιν δικαστικής ως επί των πλείστον ενεργείας»⁵⁵. Σε περίπτωση που ο μισθωτής ήταν πρόσφυγας οι πληρωμές των μισθωμάτων μπορούσαν να γίνονται μέσω των ομολογιών του δανείου αποζημιώσεως. Οι πωλήσεις πραγματοποιούνταν και αυτές μετά από τη διεξαγωγή δημοπρασίας υπό την επίβλεψη της τοπικής επιτροπής, ωστόσο και σε αυτήν την περίπτωση προβλέπονται οι απ' ευθείας πωλήσεις υπό προϋποθέσεις: α)όταν ο νόμιμος κάτοχος του προς πώληση ακινήτου προσφέρει ποσό κατά 5% τουλάχιστον μεγαλύτερο από αυτό που συμφωνήθηκε στον πλειστηριασμό, β)σε περίπτωση που ο κάτοχος οικοπέδου ανοικοδομήσει σε αυτό και γ)σε περίπτωση συγκυριότητας με την Τράπεζα⁵⁶. Να επισημάνουμε σε αυτό το σημείο ότι δικαίωμα μίσθωσης ή αγοράς είχαν τόσο πρόσφυγες όσο και ντόπιοι ενδιαφερόμενοι.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει επομένως η πολιτική που άσκησε η Ε.Τ.Ε. στα ζητήματα των πωλήσεων και των μισθώσεων των ακινήτων, δηλαδή στο γενικότερο ζήτημα της ρευστοποίησης της ανταλλάξιμης περιουσίας και αποζημίωσης των προσφύγων, καθώς όπως σωστά επισημαίνουν οι Βίκα Γκιζέλη⁵⁷ και η Λίλα Λεοντίδου⁵⁸, η Εθνική Τράπεζα δε συνιστούσε έναν απλό τραπεζικό οργανισμό, αλλά προέκταση του κρατικού μηχανισμού ο οποίος διασφαλίζοντας πάντα τα οικονομικά του συμφέροντα, διαστρωμάτωσε, ή καλύτερα, ενίσχυσε τη διαστρωμάτωση του αστικού πληθυσμού παραχωρώντας τα περισσότερα από τα αστικά ακίνητα μετά από δημόσιες δημοπρατήσεις στον ισχυρότερο πλειοδότη⁵⁹. Άλλωστε η Τράπεζα με βάση τους εσωτερικούς κανονισμούς της είχε το δικαίωμα να ακυρώνει μια ασύμφορη δημοπράτηση προκηρύσσοντας νέα. Η πολιτική αυτή των δημοπρατήσεων υπήρξε

⁵⁵ Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.5.

⁵⁶ Τσουδερός, 1927, σ.72-73.

⁵⁷ Βίκα Γκιζέλη, 1984.

⁵⁸ Λεοντίδου Λίλα, 1989, Πόλεις της Σιωπής: εργατικός εποικισμός και της Αθήνας και του Πειραιά, 1909-1940, Αθήνα.

⁵⁹ Για τη σχέση της Ε.Τ.Ε με τους πρόσφυγες και την ευθυγράμμιση της πολιτικής της με τις κυρίαρχες επιλογές του κράτους βλ. επίσης Δρίτσα Μαργαρίτα, 1985, «Εθνική Τράπεζα και Πρόσφυγες», *Τα Ιστορικά*, Τόμος 2^{ος}, τχ 4.

επομένως «κατ' επίφασιν» κοινωνική ευνοώντας τους πιο εύπορους, πρόσφυγες ή ντόπιους⁶⁰.

Η συνεργασία μεταξύ της Ε.Τ.Ε και της Ε.Α.Π. υπήρξε πάντα στενή. Διοικητικά η Επιτροπή επανδρώνεται και με αποσπασμένους υπαλλήλους της Εθνικής Τράπεζας. Η Μαργαρίτα Δρίτσα⁶¹ αναφέρεται στο διαμεσολαβητικό ρόλο που διατηρούσε η Τράπεζα μεταξύ της Επιτροπής και του Κράτους. Το ¼ των κονδυλίων που δόθηκαν στην Ε.Α.Π. προέρχονταν από την Εθνική Τράπεζα, η οποία βοήθησε μάλιστα και στην οργάνωση της λογιστικής υπηρεσίας της Επιτροπής. Ωστόσο μεταξύ των δύο αυτών οργανισμών προέκυψαν διαφορές οι οποίες ως αφετηρία είχαν τον τρόπο ερμηνείας σειράς όρων όπως «αστικά κτήματα», «καλλιεργήσιμες γαίες» και που ταυτόχρονα παρέπεμπαν στον έλεγχο των ανταλλαξίμων δηλαδή των μουσουλμανικών ακινήτων. Η Εθνική Τράπεζα διεκδικεί σε διάφορες περιπτώσεις ανταλλάξιμα και οικισμούς τα οποία έχει ήδη διαχειριστεί η Ε.Α.Π προς αποκατάσταση και εγκατάσταση των προσφύγων. Η αντιπαράθεση αυτή κάθε άλλο παρά στα χαρτιά έμεινε, όπως διαφαίνεται και στην έκθεση των πεπραγμένων της Ε.Α.Π⁶² όπου ο Βασ. Κριμπάς (Διευθυντής της αγροτικής αποκαταστάσεως) αναφέρει συγκεκριμένα ότι «το γεγονός ότι η Εθνική Τράπεζα προβαίνει ήδη εν Κρήτη εις αυθαιρέτους εκμισθώσεις βοσκών ανηκουσών κατά πλήρη κυριότητα εις την Ε.Α.Π. δύναται να αποτελέση αντικείμενον διαμαρτυρίας της Ε.Α.Π. προς την κυβέρνησιν». Οι διαφωνίες αυτές σχετικά με την κυριότητα ανταλλαξίμων ακινήτων λύνονταν τελικά με την επιτόπου εξέταση κάθε περίπτωσης από δύο ανώτερους υπαλλήλους της Ε.Τ.Ε. και της Ε.Α.Π..

Η Ε.Τ.Ε. διατήρησε το ρόλο του διαχειριστή της ανταλλάξιμης περιουσίας μέχρι το 1934. Αμέσως μετά αναλαμβάνει η Διεύθυνση Ανταλλαγής που υπάγεται στο τότε Υπουργείο Κρατικής Υγιεινής και Αντιλήψεως έως το 1939, οπότε και καταργείται. Έκτοτε η διαχείριση αυτής της περιουσίας παραμένει μεν στο ελληνικό δημόσιο, υπό την επίβλεψη ωστόσο της **Υπηρεσίας Διαχειρίσεως Ανταλλαξίμων Μουσουλμανικών Κτημάτων (Υ.Δ.Α.Μ.Κ.)**. Σήμερα στην έδρα κάθε νομού όπου συναντούμε ανταλλάξιμη περιουσία λειτουργεί Κτηματική Υπηρεσία, αρμοδιότητες της οποίας αποτελούν και η διαχείριση, ρευστοποίηση και είσπραξη των εσόδων της περιουσίας αυτής.

⁶⁰Βίκα Γκιζέλη, 1984, σ.250.

⁶¹ Μαργαρίτα Δρίτσα, 1985.

⁶² Κριμπάς Βασίλειος, 1999-2000, σ.259.

Γ' ΚΕΦΑΛΑΙΟ:

α) Η εγκατάσταση των προσφύγων στη Λέσβο και η ανταλλάξιμη μουσουλμανική περιουσία.

Η Λέσβος είναι ένας από τους 28 νομούς της χώρας στους οποίους υπάρχουν ανταλλάξιμα ακίνητα⁶³ καθώς η παρουσία του μουσουλμανικού στοιχείου υπήρξε συνεχής μέχρι το 1922⁶⁴. Το μουσουλμανικό και το χριστιανικό στοιχείο κατοικούσε σε διακριτές περιοχές της πόλης της Μυτιλήνης: το βόρειο τμήμα αποτελούσε τη μουσουλμανική περιοχή ενώ το νότιο τη χριστιανική. Ήδη κατά την περίοδο του Α' Διωγμού το 1914, αρχίζουν να καταφθάνουν στη Λέσβο πρόσφυγες, κυρίως από τα παράλια της Μικράς Ασίας. Ο αριθμός τους εκείνη την περίοδο έφτασε και ξεπέρασε τις 100.000 σε ολόκληρο το νησί: αριθμός που άλλαξε δραματικά τη νησιωτική ζωή και ειδικά στη Μυτιλήνη δημιούργησε σειρά προβλημάτων κυρίως αυτό της στέγασης⁶⁵. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος στήθηκαν παράγκες, σκηνές, επιτάχθηκαν σπίτια και δημόσιοι χώροι. Περίπου 1.800 οικογένειες τοποθετήθηκαν σε 244 κενά από την απελευθέρωση του 1912 οθωμανικά σπίτια. Επειδή ωστόσο αυτό δεν επαρκούσε δόθηκαν και χρηματικά ποσά για την ενοικίαση 2.210 δωματίων⁶⁶. Το 1916, απογραφή που διεξάγεται για την οργάνωση διανομής άρτου δείχνει ότι στην πόλη της Μυτιλήνης κατοικούσαν 26.365 άτομα από τους οποίους οι 14.759, περισσότεροι δηλαδή από τους μισούς, καταγράφονταν ως πρόσφυγες, ενώ 11.606 καταγράφονται ως εντόπιοι⁶⁷. Δύο χρόνια αργότερα, το 1918, από τους 17.000 πρόσφυγες που απογράφονται στην πόλη

⁶³ Οι υπόλοιποι νομοί είναι οι εξής: Άρτας, Γρεβενών, Δράμας, Ημαθίας, Ηρακλείου, Θεσ/νίκης, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Καβάλας, Καρδίτσας, Κιλίκης, Κοζάνης, Λάρισας, Λασιθίου, Μαγνησίας, Ξάνθης, Πέλλας, Πιερίας, Πρέβεζας, Ρεθύμνης, Σερρών, Τρικάλων, Φλώρινας, Χαλκιδικής, Χανίων και Χίου. Σφακιανάκης Δ., 1995, σ.6.

⁶⁴ Ο Ευστράτιος Δράκος αναφέρει ότι το 1907 στην πόλη της Μυτιλήνης, με συνολικό πληθυσμό 12.000 άτομα, ζουν 500 τουρκικές οικογένειες, 1.800 ελληνικές, 6 γαλλικές και 3 αρμένικες, βλ. Αναγνώστου Στρατής, 1993, « Ο Ευστράτιος Ι. Δράκος περιγράφει τη Μυτιλήνη του 1907», *Λεσβιακά*, τ. ιδ'. Επίσης βλ. Αναγνώστου Στρατής, 2004, *Η οικιστική εξέλιξη της Λέσβου (1462-1912). Η μετάβαση από την αγροτική συγκρότηση του χώρου στην αστική διάρθρωσή του*.

⁶⁵ Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, *Η προσφυγιά Α' Διωγμού στη Λέσβο*, π. *Αιολικά Χρονικά*, Τόμος Η', Μυτιλήνη, σ. 61

⁶⁶ Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, σ.96.

⁶⁷ Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, σ.49.

της Μυτιλήνης οι 12.000 έχουν στοιβαχτεί σε σπίτια ενώ οι υπόλοιποι στο Κάστρο, σε αποθήκες, σε παραπήγματα⁶⁸.

Μέχρι το τέλος του 1919 οι περισσότεροι από αυτούς επέστρεψαν στην Τουρκία. Μετά τον Αύγουστο του 1922 και την κατάρρευση του μικρασιατικού μετώπου, κύματα προσφύγων κατακλύζουν τη Λέσβο και πάλι. Ο αριθμός τους σε όλο το νησί έφτασε τους 57.508 σύμφωνα με στοιχεία που μας δίνει η απογραφή του 1923⁶⁹. Οφείλουμε να αναφέρουμε όμως πως οι αριθμοί αυτής της απογραφής είναι μικρότεροι από άλλες καταγραφές. Για άλλη μια φορά το στεγαστικό πρόβλημα που προκλήθηκε αντιμετωπίστηκε με πρόχειρες κατασκευές και τη χρήση των δημόσιων κτηρίων και πάρκων⁷⁰. Αυτή τη φορά μεγάλος αριθμός προσφύγων φιλοξενήθηκε και στις ακίνητες περιουσίες των μουσουλμάνων που θεωρήθηκαν ανταλλάξιμοι και εγκατέλειψαν τη Λέσβο, μετατρέποντας με αυτή τους την εγκατάσταση την τουρκική συνοικία σε προσφυγική. Στη Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια αναφέρεται συγκεκριμένα : «Εις την Κρήτην, Λέσβον, Λήμνον και λοιπάς νήσους του Αιγαίου επήλθε πλήρης εξελληνισμός δια της μεταναστεύσεως ολοκλήρου του τουρκικού πληθυσμού (23.500 εκ Κρήτης, **7.000 εκ Λέσβου**, 1600 εκ Λήμνου και 72 εκ των λοιπών νήσων)»⁷¹. Η μεγάλη απογραφή που διενεργείται το 1928 μας δείχνει πως από το σύνολο του πληθυσμού της πόλης της Μυτιλήνης -31.661 άτομα- οι 14.820 δηλώνουν πρόσφυγες. Η ίδια απογραφή αποδίδει στη Λέσβο το μεγαλύτερο ποσοστό προσφύγων, 46,6%, επί του συνολικού πληθυσμού σε σχέση με τα άλλα νησιά⁷².

β) Η καταγραφή της Κτηματικής Υπηρεσίας Μυτιλήνης.

Βασική υποχρέωση κάθε κτηματικής υπηρεσίας συνιστά και η διατήρηση αρχείου των ανταλλαξιμών ακινήτων. Το αρχείο αυτό αποτελείται από το βιβλίο

⁶⁸ Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, σ.142.

⁶⁹ Τσουλούφης Άγγελος, 1989, σ.49.

⁷⁰ Για την ανάγκη στέγασης των προσφύγων το Υπουργείο Κοινωνικής πρόνοιας αναλαμβάνει το 1929 την ανέγερση ενός προσφυγικού Συνοικισμού (Σαρβαρλή) στο λόφο της Αγ. Κυριακής. Βλ. Παράρτημα 1, Από Βιβλίο 1, Α/Α 125,137,138. Το 1931 άρχισαν να δίνονται οι πρώτες κατοικίες σε πρόσφυγες.

⁷¹ Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, 1934, σ.408.

⁷² Αναγνωστοπούλου Μ., 2006, σ.46.

Κτηματολογίου όπου εγγράφονται τα στοιχεία και οι μεταβολές κάθε ακινήτου που χαρακτηρίστηκε ως ανταλλάξιμο και από τους φακέλους κάθε καταγεγραμμένου ακινήτου οι οποίοι περιλαμβάνουν όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν το ιστορικό κάθε ακινήτου.

Η κτηματική υπηρεσία της Μυτιλήνης διατηρεί συνολικά 118 Βιβλία μέσα στα οποία περιέχονται οι καταγραφές 18.853 μουσουλμανικών ανταλλάξιμων ακινήτων⁷³. Η καταγραφή αρχίζει τον Οκτώβριο του 1925 υπό την επίβλεψη της Εθνικής Τράπεζας⁷⁴ η οποία όπως αναφέραμε παραπάνω είχε ήδη αναλάβει τη διαχείριση και διάθεση μέρους της ανταλλάξιμης περιουσίας. Η τελευταία καταγραφή πραγματοποιείται το 1999 (Βιβλίο 118) : πρέπει να αναφέρουμε ότι οι περισσότερες από τις πρόσφατες αυτές καταγραφές αναφέρονται σε τμήματα ακινήτων που έχουν προκύψει από το διαχωρισμό κάποιων ήδη καταγεγραμμένων περιουσιών⁷⁵. Η δική μας προσπάθεια θα περιοριστεί στην παρουσίαση της μουσουλμανικής ανταλλάξιμης περιουσίας που βρίσκεται στην πόλη της Μυτιλήνης, η καταγραφή της οποίας καταλαμβάνει κυρίως τα τρία πρώτα Βιβλία του κτηματολογίου⁷⁶ και περιλαμβάνει στο σύνολό της 559 ακίνητα.

Για κάθε ένα ακίνητο συμπληρώνεται μία σελίδα στο βιβλίο του κτηματολογίου, με τίτλο «Πίναξ περιγραφής κτήματος» (Βλ. εικόνα 1). Ο πίνακας αυτός μας πληροφορεί για τα γενικά χαρακτηριστικά του ακινήτου όπως το όνομα του μουσουλμάνου ιδιοκτήτη, την ακριβή τοποθεσία και τα σύνορά του κτήματος, το είδος και την αξία του. Εποπρόσθετα δίνονται τα στοιχεία των ατόμων που χρησιμοποιούν το ακίνητο (αναφέρονται ως νυν κατέχοντες) όταν αυτό παραλαμβάνεται από την Ε.Τ.Ε.

Οι κατέχοντες αυτοί, οι οποίοι χαρακτηρίζονται ως αυθαίρετοι χρήστες, είναι είτε πρόσφυγες εγκατεστημένοι από τον Α' Διωγμό, ή παλαιότεροι ενοικιαστές του ακινήτου, ή πρόσφυγες που εγκαταστάθηκαν στο ακίνητο μετά τη μικρασιατική καταστροφή και την ανταλλαγή των πληθυσμών. Με την παραλαβή και καταγραφή

⁷³ Σε αυτά περιλαμβάνονται και ακίνητα της Χίου και της Λήμνου.

⁷⁴ Να επισημάνουμε σε αυτό το σημείο ότι Γραφείο Ανταλλαγής είχε συσταθεί και στη Μυτιλήνη. Το 1926-όταν έχει ήδη αναλάβει η Ε.Τ.Ε. τη διαχείριση της ανταλλάξιμης περιουσίας- κάποια Γραφεία Ανταλλαγής καταργούνται. Το Γραφείο της πόλης της Μυτιλήνης καταργείται με σχετικό διάταγμα στις 8 Οκτωβρίου 1926. Στις περιοχές όπου παύουν να λειτουργούν τα Γραφεία Ανταλλαγής τις σχετικές υπηρεσίες αναλαμβάνουν τα Υποκαταστήματα της Εθνικής Τράπεζας.

⁷⁵ λ.χ. το ακίνητο με Αύξοντα Αριθμό 97 του Βιβλίου 1 (βλ. Παράρτημα 1).

⁷⁶ Κάποιες καταγραφές αστικών ακινήτων της Μυτιλήνης συναντάμε και σε επόμενα βιβλία, Βλ. Παράρτημα 1.

των κτημάτων από την Ε.Τ.Ε. καθορίζονταν το ποσό και η διάρκεια των μισθώσεων για τους χρήστες, στοιχεία τα οποία επίσης αναγράφονται στον πίνακα περιγραφής κτήματος. Ακόμη διαφαίνεται η αγοραία αξία του ακινήτου η οποία σε όλες σχεδόν τις περιπτώσεις προσδιορίζεται εκ νέου με απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής της Τράπεζας⁷⁷. Αξίζει να σημειώσουμε σε αυτό το σημείο ότι στο μεγαλύτερο ποσοστό των ακινήτων που μας ενδιαφέρουν, η αξία που προσδιορίζεται από την Κεντρική Επιτροπή το 1926 εμφανίζεται αυξημένη κατά το ήμισυ της αρχικής τους αξίας⁷⁸. Τέλος, αναγράφονται όλες οι κτηματολογικές μεταβολές που αφορούν το ακίνητο δηλαδή οι πωλήσεις, οι διαχωρισμοί, οι παραχωρήσεις κ.ά. στις οποίες προέβη η Τράπεζα.

Τα περισσότερα από τα ακίνητα φέρουν μια διακριτική ένδειξη διαγραφής, η οποία καταδεικνύει ότι έχει πραγματοποιηθεί η εκποίησή τους, έχουν δοθεί τα ανάλογα παραχωρητήρια και επομένως δεν ανήκουν πλέον στην Ε.Τ.Ε. ή στο ελληνικό δημόσιο.

Οι περιπτώσεις στις οποίες ένα ακίνητο διαγράφεται αφορούν κυρίως πωλήσεις, παραχωρήσεις ή συνενώσεις του ακινήτου με κάποιο άλλο (Παράρτημα 1-στήλη 9). Ωστόσο υπάρχουν μέχρι και σήμερα ορισμένα ελεύθερα ή αυθαιρέτως κατεχόμενα ανταλλάξιμα. Στα κτήματα αυτά περιλαμβάνονται οικόπεδα, οικίες, στάβλοι, λουτρά, κηπάρια, βοσκοτόπια, δάση, αγροί, μαγαζιά, ελαιοκτήματα, οικίσκοι κ.α. καταλαμβάνοντας στο σύνολό τους περί τα 13.500.000 τ.μ. Σύμφωνα με πρόχειρη απογραφή της κτηματικής υπηρεσίας αυτά τα μη διαγραμμένα ακίνητα είναι 407, συμπεριλαμβανομένων 45 της Λήμνου, από τα οποία τα 34 περίπου βρίσκονται στην πόλη της Μυτιλήνης. Επομένως από το σύνολο της ανταλλάξιμης περιουσίας που περιλαμβάνει το αρχείο της Κτηματικής Υπηρεσίας μόνο το 2.2% περίπου δεν έχει πωληθεί ή αποδοθεί σε κάποια υπηρεσία ή ιδιώτη.

Για κάθε καταγραφή (πίνακα περιγραφής κτήματος) διατηρείται φάκελος ο οποίος περιέχει όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν το ιστορικό της διαχείρισης του ακινήτου. Ενδεικτικά αναφέρουμε το περιεχόμενο του φακέλου που αντιστοιχεί στο ακίνητο με αύξοντα αριθμό 3 (Παράρτημα 1). Ο Αθ. Γεωργιάδης έχει μισθώσει το 1922

⁷⁷ Ο Τσουδερός αναφέρει συγκεκριμένα :« Η Κεντρική Επιτροπεία θεωρούσα το Κτηματολόγιον δικαιούται να καθορίσει τελικώς την αξία των κτημάτων, αυξάνουσα ή μειούσα αυτήν, μετά ητιολογημένην γνώμην εμπειροτεχνών οριζομένων υπό της Διοικήσεως της Τραπέζης», Τσουδερός Εμμ., 1927, σ.56.

⁷⁸ Η αρχική αξία πιθανόν εκτιμήθηκε το 1925 όταν άρχισε η καταγραφή.

το χώρο που χρησιμοποιεί ως φαρμακείο από τον μουσουλμάνο ιδιοκτήτη του. Ο φάκελος περιέχει το αντίστοιχο μισθωτήριο καθώς και το μετέπειτα πωλητήριο που εκδόθηκε από την Ε.Τ.Ε. (1929) υπέρ του Γεωργιάδη. Εκτός από ένα αντίγραφο του πίνακα περιγραφής του κτήματος επισυνάπτονται ακόμη τα ακόλουθα: απόσπασμα του πρωτοκόλλου παράδοσης και παραλαβής, «φύλλο εκκαθαρίσεως κτήματος εκποιηθέντος τη 15/2/1929» της Ε.Τ.Ε. (υποκατάστημα Μυτιλήνης- Διαχειρίσις κτημάτων εξ ανταλλαγής), αίτηση της θετής κόρης του Δ. Καναράχου (1958) για την έκδοση βεβαίωσης εξόφλησης χρέους(ολοσχερής εξόφληση έγινε το 1935), αιτήσεις για την αγορά του ακινήτου από τους κατόχους το 1928. Σε άλλες περιπτώσεις π.χ. ακίνητο Α/Α 50, στον αντίστοιχο φάκελο περιέχονται οι τυχόν μεταβιβάσεις του κτήματος, τα σχετικά πωλητήρια και ασφαλιστήρια, εκθέσεις επανεκτίμησης, αιτήσεις εκποίησης, αιτήσεις για την αναθεώρηση του μισθώματος.

Η κτηματική υπηρεσία Μυτιλήνης διατηρεί επίσης Βιβλίο για τα εκδοθέντα παραχωρητήρια κληρούχων. Ως κληρούχοι αναφέρονται οι δικαιούχοι πρόσφυγες στους οποίους δόθηκε δωρεάν κάποιο κτήμα. Από τους 5.896 κληρούχους που καταγράφονται σε όλη τη Λέσβο τελικό παραχωρητήριο⁷⁹ έχει δοθεί σε 3.904. Στην πόλη της Μυτιλήνης έχουν δοθεί ως κλήροι μόνο δύο ελαιοκτήματα⁸⁰.

Δ' ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Μια πρώτη προσέγγιση του αρχειακού υλικού της Κτηματικής Υπηρεσίας.

Μέρος του αρχείου της κτηματικής υπηρεσίας που περιγράφηκε παραπάνω έχει αποδελτιωθεί και καταγραφεί σε μορφή πίνακα για τις ανάγκες αυτής της εργασίας (Παράρτημα). Οι κατηγορίες του πίνακα που επιλέχθηκαν δεν είναι τυχαίες αλλά συνάδουν με τους περιορισμούς που τίθενται στη συγκεκριμένη εργασία. Σε αυτήν τη βάση επιλέχθηκαν οι πληροφορίες εκείνες που παρουσιάζουν αρχικά μία συνέχεια, εμφανίζονται δηλαδή σε όλες ή έστω στις περισσότερες περιπτώσεις ακινήτων που μας

⁷⁹ Μετά από πρόχειρη παρατήρηση του βιβλίου παραχωρητηρίων διαφαίνεται ότι άρχισαν να εκδίδονται το 1929. Τα περισσότερα δόθηκαν από την Ε.Τ.Ε. κυρίως τις χρονιές 1930-1932.

⁸⁰ Οι μοναδικοί κληρούχοι της πόλης της Μυτιλήνης είναι δύο, οι Καμπούρης Απόστολος και Πέππα Βενετούλα. Άλλωστε ως κλήροι φαίνεται πως παραχωρήθηκαν μόνο αγροτεμάχια και όχι κτίσματα.

ενδιαφέρουν, ώστε να είναι δυνατή η ποσοτικοποίηση των σχετικών δεδομένων. Ωστόσο στον πίνακα του παραρτήματος δεν παραλείπονται και άλλες πληροφορίες που αν και δεν εμφανίζονται τόσο συχνά παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα ερωτήματα που θέτει η συγκεκριμένη μελέτη. Σημαντικό είναι το γεγονός ότι τα ονόματα των μουσουλμάνων ιδιοκτητών, το είδος των περιουσιών τους καθώς και η περιοχή στην οποία βρίσκονται δεν απουσιάζουν από καμία καταγραφή ακινήτου. Σε ένα δεύτερο επίπεδο επιλέχθηκαν τα δεδομένα εκείνα με βάση τα οποία μπορούμε να εκμαιεύσουμε πληροφορίες -σε ένα πρώτο βαθμό- για το πότε και πώς έγινε η εκκαθάριση και διανομή της ανταλλάξιμης περιουσίας στην πόλη της Μυτιλήνης. Τα στοιχεία του πίνακα προέρχονται αποκλειστικά και μόνο από τους πίνακες περιγραφής των κτημάτων των σχετικών βιβλίων καθώς ήταν χρονικά αδύνατη η εξέταση και καταγραφή των επιμέρους φακέλων.

Πιο συγκεκριμένα, ο πίνακας του παραρτήματος 1 αποτελείται από 14 στήλες. Αρχικά αναγράφονται το Βιβλίο στο οποίο βρίσκονται οι καταγραφές των ακινήτων καθώς και ο αύξων αριθμός τους. Στη συνέχεια αναφέρονται τα στοιχεία του ανταλλάξιμου μουσουλμάνου, ιδιοκτήτη του ακινήτου (στήλη 3), η τοποθεσία, το είδος και η αξία του ακινήτου (στήλες 4, 5 και 7). Η στήλη 6, με τον τίτλο «νυν κατέχοντες», αναφέρεται στα άτομα τα οποία χρησιμοποιούσαν το ακίνητο την περίοδο που αυτό παραλαμβάνεται και καταγράφεται (στήλη 8) από την Ε.Τ.Ε. Σε μερικές μόνο περιπτώσεις πληροφορούμαστε το αν οι κατέχοντες αυτοί είναι πρόσφυγες ή ντόπιοι. Στις περιπτώσεις που δεν μας δίνεται αυτή η πληροφορία, τους χαρακτηρίζουμε ως *άγνωστης καταγωγής*. Υποθέτουμε ωστόσο, αν και δεν προχωρούμε στην εκμετάλλευση αυτών των δεδομένων, ότι όταν δηλώνονται πολλοί «κατέχοντες» πρόκειται για πρόσφυγες. Ωστόσο δεν αναγράφουμε πάντα τα ονόματα καθώς δεν θεωρήσαμε ότι κάτι τέτοιο είναι αναγκαίο σε αυτό το επίπεδο της έρευνας. Παρ' όλα αυτά τα ονόματα έχουν αποδελτιωθεί: μια πιο συστηματική μελέτη θα παρακολουθούσε την κίνησή τους μέσα στο χώρο, την εγκατάστασή τους στην πόλη, τη σχέση τους με την ανταλλάξιμη περιουσία.

Θεωρήθηκε σκόπιμη και η καταγραφή των κτηματολογικών μεταβολών του κάθε κτήματος οι οποίες αφορούν κυρίως στο διαχωρισμό ενός ακινήτου σε τμήματα (στήλη 9). Ο διαχωρισμός αυτός έχει ως συνέπεια στις περισσότερες των περιπτώσεων

τη διαφοροποίηση, ως προς τον τρόπο και το χρόνο, της εκποίησης των επιμέρους τμημάτων.

Στη στήλη *Αγορά/ Παρούσα κατάσταση* αναφέρονται οι λόγοι διαγραφής ενός κτήματος ή ενός τμήματος αυτού, δηλαδή η πώληση, παραχώρηση, απαλλοτρίωση, συνένωση ή ρυμοτόμησή του υπέρ κάποιου ιδιώτη ή μιας υπηρεσίας. Στις δύο επόμενες κατηγορίες αναγράφεται η ημερομηνία της αντίστοιχης διαγραφής και η τελική τιμή της μεταβίβασης (σε περιπτώσεις πώλησης ή παραχώρησης). Για πολλά από τα τμήματα ακινήτων ή ολόκληρα τα ακίνητα δεν είναι ξεκάθαρος ο λόγος διαγραφής ή οι επιμέρους πληροφορίες των μεταβιβάσεων⁸¹. Κατά προσέγγιση λοιπόν μπορούμε να αναφέρουμε ότι στο σύνολό τους καταγράφονται 631 πωλήσεις ακινήτων ή τμημάτων αυτών. Από αυτές 45 έγιναν υπέρ του Δημοσίου και άλλων ιδρυμάτων. Το 1937, 29 ακίνητα στην περιοχή *Άνω Φρούριον* πωλήθηκαν στο Υπουργείο Στρατιωτικών. Το Υπ. Πρόνοιας αγόρασε 9 ακίνητα, 3 αγόρασαν τα Φιλανθρωπικά Καταστήματα Μυτιλήνης, 2 ο Δήμος Μυτιλήνης και 2 η ΙΖ' Αρχαιολογική Υπηρεσία⁸².

Σε δεκατρείς περιπτώσεις τα ακίνητα διαγράφονται λόγω συνενώσεως τους με κάποιο άλλο ακίνητο ενώ καταγράφονται επίσης και 41 παραχωρήσεις /αποδόσεις που έγιναν σε ιδρύματα ή σε ιδιώτες⁸³.

Όσον αφορά στη πυκνότητα των πωλήσεων που έγιναν στην πόλη της Μυτιλήνης συμπεραίνουμε από την αποδελτίωση του αρχείου των ανταλλαξίμων ότι οι πλειοψηφία αυτών έγιναν την δεκαετία του 1930. Πιο συγκεκριμένα το μεγαλύτερο αριθμό πωλήσεων συναντάμε το 1930 (92 πωλήσεις). Το 1932 καταγράφονται 80 πωλήσεις ενώ το 1931 έχουμε 71 περιπτώσεις πωλήσεων⁸⁴.

Δύσκολα ωστόσο μπορούμε να καταλήξουμε σε συμπεράσματα για το αν τελικά οι πωλήσεις ακινήτων στην πόλη της Μυτιλήνης γίνονταν απ' ευθείας ή μέσω δημοπρασίας (στήλη 13)⁸⁵. Μόνο για τις 147 περιπτώσεις πωλήσεων μας δίνεται η

⁸¹Κυρίως λόγω παλαιότητας του αρχείου. Σε κάποιες περιπτώσεις ωστόσο οι σχετικές πληροφορίες απλά δε δίνονται, τουλάχιστον στους πίνακες περιγραφής κτημάτων των Βιβλίων Ανταλλαξίμων.

⁸²Για τις πωλήσεις αυτές δε γνωρίζουμε αν έγιναν απ' ευθείας ή έπειτα από δημοπρασία.

⁸³ Αναλυτικά για τις παραχωρήσεις βλ. Πίνακα 1.

⁸⁴ Βλ. Πίνακα 2.

⁸⁵ Ο τύπος των πωλήσεων φαίνεται να επηρεάζει την αναλογία ανάμεσα στην τιμή πώλησης και την αρχική αξία ενός κτήματος. Σε περιπτώσεις δημοπρασίας η τιμή πώλησης είναι τις περισσότερες φορές υψηλότερη από την αρχική. Το αντίστροφο παρατηρείται στις απ' ευθείας πωλήσεις.

πληροφορία για τον τύπο της πώλησης. Τελικά φαίνεται πως 84 από αυτές τις πωλήσεις γίνονται απ' ευθείας ενώ μόνο 63 διεξάγονται μέσω δημοπρασίας! Επομένως οι πληροφορίες που έχουμε στη διάθεσή μας πάνω σε αυτό το ζήτημα δεν μπορούν οπωσδήποτε να οδηγήσουν στον τύπο της πώλησης που κυριαρχεί. Άλλωστε έρχονται σε πλήρη αντίθεση με άλλες εκτιμήσεις σύμφωνα με τις οποίες μόνο το 1/3 των συνολικών αστικών οικοπέδων που πωλήθηκαν, «παραχωρήθηκαν» χωρίς δημοπράτηση⁸⁶. Μπορούμε όμως να εικάσουμε, ότι οι δημοπρασίες στη Μυτιλήνη είναι πολύ περισσότερες αν τις υπολογίσουμε σε σχέση με τις πωλήσεις που έγιναν σε πρώην κατέχοντες του ακινήτου. Πιο συγκεκριμένα, από τους πίνακες περιγραφής των ακινήτων που αποδελτιώθηκαν προκύπτει ότι σε 293 (46,4%) περιπτώσεις πώλησης το ακίνητο δε μεταβιβάστηκε σε άτομα που κατοικούσαν ήδη στα ακίνητα, επομένως μπορούμε να συμπεράνουμε ότι σε αυτές τις περιπτώσεις λειτούργησε το σύστημα της πλειοδοτικής δημοπράτησης. Ακόμα μεγαλύτερος φαίνεται πως ήταν ο αριθμός των δημοπρατήσεων που διενεργήθηκαν αν λάβουμε υπόψη τη δήλωση της Πολιτικής Οργάνωσης Προσφύγων του τμήματος Μυτιλήνης. Σε φυλλάδιο που εξέδωσε το 1931 διαμαρτυρόμενη για το ζήτημα της αποζημίωσης των προσφύγων αναφέρει χαρακτηριστικά ότι «...εάν η εις ολόκληρον την Ελλάδα ευρισκομένη περιουσία εξ ανταλλαγής διατίθετο *κατόπιν δημοπρασίας όπως επωλήθησαν τα εν Μυτιλήνη Μουσουλμανικά κτήματα* πολλά των οποίων *ηγοράσθησαν εις υπερόγκους τιμάς* η Πολιτική Οργάνωση Προσφύγων δεν θα είχε λόγους υπάρξεως...»⁸⁷. Οι περιπτώσεις στις οποίες οι πωλήσεις ακινήτων έγιναν στους πρώην κατέχοντες καταλαμβάνουν το 9.5% του συνόλου των πωλήσεων δηλ. σε 60 περιπτώσεις. Από αυτές οι 49 αφορούν πωλήσεις οικιών, 6 οικοπέδων και 5 καταστημάτων.

Η καταγραφή των μουσουλμανικών ιδιοκτησιών, μέσα από την Υπηρεσία των ανταλλαξιμών ακινήτων, μπορεί να οδηγήσει σε μια αποτύπωση του χάρτη του μουσουλμανικού στοιχείου στη Μυτιλήνη και σε μία σχετική κοινωνική χαρτογράφηση. Αυτή τη στιγμή μπορούμε να σημειώσουμε ότι από το σύνολο των 559 ακινήτων που καταγράψαμε τα 74 (13.2%) συνιστούν Βακουφική ιδιοκτησία, 6 (1.07%) ανήκουν στη

⁸⁶Βίκα Γκιζέλη, 1984, σ. 250-251.

⁸⁷Βλ. Εικόνα 2, από Αναγνωστοπούλου Μαρία, 2006, σ.174.

μουσουλμανική κοινότητα⁸⁸, 58 (10.3%) ακίνητα είναι άγνωστης ιδιοκτησίας -κυρίως οικίες-, 1 ανήκει στην Ε.Α.Π. ενώ τα υπόλοιπα 42 (7.5%) ανήκουν σε μουσουλμάνους ιδιώτες.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

Παραχωρήσεις και αποδόσεις μουσουλμανικών ανταλλαξιμών ακινήτων

ΙΔΡΥΜΑΤΑ/ΙΔΙΩΤΕΣ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Υπ. Πρόνοιας	14
Δήμος Μυτιλήνης	12
Οικονομικός Έφορος	5
Δήμαρχος Ν. Πετρόπουλος	2
Υπ. Πολιτισμού	2
Υπ. Παιδείας	1
Εριφύλη χήρα Χριστόφα Φραντζή	1
Ν. Σπανέλλης	1
Μιχαήλ Ρούσσο	1
Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης	1
Ιγνάτιος Γιακαλής	1
Σύνολο	39

⁸⁸Στη μουσουλμανική κοινότητα ανήκουν τα καταγεγραμμένα τεμένη σύμφωνα με τον πίνακα του Παραρτήματος. Τα Βακούφια στο αρχείο περιλαμβάνουν καταστήματα, πανδοχεία, λουτρά, στάβλοι, αποθήκες, οικίες, νεκροταφεία, κήποι ή απλά οικόπεδα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

Χρονολογική κατανομή των πωλήσεων των ακινήτων.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
1923	1
1927	42
1928	36
1929	65
1930	92
1931	71
1932	80
1933	9
1934	24
1935	10
1936	4
1937	39
1938	12
1940	20
1941	4
1942	1
1943	1
1955	8
1956	18
1957	19
1958	15
1959	21
1960	13
1961	3
1962	6
1963	2
1964	5
1965	3
1966	5
1968	1
1973	1
Σύνολο	631

μουσουλμάνους. Στο σύνολό τους οι μουσουλμάνοι ιδιοκτήτες που προκύπτουν από το αρχείο ανταλλαξιμών είναι 238. Το 13,8% (33 άτομα) του συνόλου των μουσουλμάνων που καταγράφονται είναι ιδιοκτήτες δύο ακινήτων ενώ η πλειοψηφία και συγκεκριμένα το 71,84% (171 άτομα) έχει στην κατοχή του ένα ακίνητο. Σημαντική συγκέντρωση ακινήτων συναντάμε σε ένα μικρό αριθμό ιδιοκτητών όπως δείχνει ο Πίνακας 3. Το

14,28% των μουσουλμάνων εμφανίζονται με σημαντική περιουσία στα χέρια τους (πάνω από τρία ακίνητα) καταλαμβάνοντας το 32% της συνολικής περιουσίας. Η συγκέντρωση αυτή γίνεται ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα σε ορισμένες περιπτώσεις όπως αυτή του Χαλίμ Μπέη με 12 ακίνητα ή του Σεμπετίν Χότζα με 11.

Όσον αφορά στο είδος των μουσουλμανικών ακινήτων παρατηρείται πως η πλειοψηφία είναι οικίες (66%)⁸⁹, 66 καταγράφονται ως απλά οικόπεδα⁹⁰ και 60 ως καταστήματα. Διαπιστώθηκαν ακόμη 11 «παραπήγματα» και 11 «κήποι», 9 ακίνητα τα οποία καταγράφονται με την ένδειξη “πρώην οθωμανικό νεκροταφείο”. Ο Πίνακας 4 δείχνει αναλυτικά όλες τις κατηγορίες ακινήτων και τον αριθμό τους.

Η συνοικία με τη μεγαλύτερη συγκέντρωση μουσουλμανικών ανταλλάξιμων ακινήτων είναι η Επάνω Σκάλα όπου συναντούμε συνολικά 148 ακίνητα. Ακολουθεί η περιοχή γύρω από το Γενί Τζαμί συγκεντρώνοντας 87 ακίνητα και η συνοικία Τσινάρ Τζαμί με 63. Στον Πίνακα 5 παραθέτω αναλυτικά την χωροταξική κατανομή των μουσουλμανικών ακινήτων με βάση τις γειτονιές που αναφέρει το ίδιο το αρχείο Ανταλλαξιμων⁹¹. Τέλος, ενδιαφέρουσα είναι και η παρουσία των Αρμενίων προσφύγων στο αρχείο του κτηματολογίου Μυτιλήνης. Σε 102 περιπτώσεις αναφέρονται τα ονόματα Αρμενίων ως πρώην κατεχόντων, δηλαδή προσφύγων που είναι εγκατεστημένοι σε ανταλλάξιμα μουσουλμανικά ακίνητα. Σε αυτόν τον αριθμό πρέπει να προσθέσουμε και 90 αρμένικες οικογένειες που στην πλειοψηφία των περιπτώσεων συμβιώνουν στοιβαγμένες σε μουσουλμανικά ακίνητα, ενώ μόνο μία πώληση ακινήτου διεξήχθη υπέρ Αρμενίου⁹².

⁸⁹15 από τις 369 οικίες που αναφέρονται είναι οίκοι ανοχής στην περιοχή «Κάτω Φρούριον».

⁹⁰3 από τα οικόπεδα περιλαμβάνουν οικόσκους και 1 περιλαμβάνει παράπηγμα.

⁹¹ Βλ. Πίνακα 5.

⁹² Το 1930 ο Αρτίν Μαλακιάν αγοράζει μία οικία στην περιοχή Τρία Κυπαρίσσια.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΤΜΗΜΑ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Πρός
τους Άστούς και Άγρότας Πρόσφυγας

Κύριοι

Όλοι γνωρίζομε ότι έκαινοι οι όποιοι διά των προσφυγικών ψήφων έγιναν κτίριο της Άρχης, έφηροσαν έξωτερικών πολιτικών τις βίβας της έν Τουρκία εγκαταληθείσης προσφυγικής περιοσίας ύπογράφαντες τάς άμφιβόλου όφελιμότητας διά τό σύνολον του Έλληνικού Λαού Συμβάσεις της Άγίας.

Αυτοώς ή καταπολεμητική διά τά προσφυγικά συμφέροντα όρσίσι των Κυβερνήτων δέν περιωρίσθη μόνον εις την ύπογραφή των συμβάσεων αυτών άλλ ένθαρρυνθέντες οι ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΜΑΣ εκ της άνεκτικότητας και νομιμοφορίας των προσφυγική κόσμοι ένόμισαν ότι δύνανται δημεύοντες την έν Ελλάδα Μουσουλμανικήν περιουσίαν, της ήτοις μόνος Κύριός είναι τό σύνολον των προσφύγων να χορήσουν την βουλιάν μικρήν και μεγάλην επιχειρηματιών, καθ ήν στιγμήν υπάσχουσι χιλιάδες προσφύγων οι όποιοι επί δεκαετίαν όντι όφθλόν άποζημιώσεως έλαβον, ένφ τό πέντα ατην 25 ομο όπό της Έθνικής Τραπέζης έχει ληρονηθή, ένφ 140 χιλιάδες Άγροτικοί οικογένεια έχουν εγκαταστήσει ανεπίστράτα, ηραίζεται έν ή προσφυγικός κόσμος διά τό ζήτημα της στεγασως.

Και είδομεν να ηραίζονται τάς της Βουλής έντός όρών των κατά τος πρώινάς μόλις όρας επί παρουσίας μόνον 8 όως 10 βουλευτών, παρά τάς διατάξεις της Συνθήκης της Λωζάνης, ήτις δέν επιτρέπει άλλοίσιαν των όρων αυτών δι' έσωτερικών Νόμων, παρά τάς διατάξεις του πρωτοκόλλου της Γενεύης και της συντακτικής πρόξως της 3ης Απριλίου 1926, Νόμοι πραγματικός δημευτικοί διά των όποιον άναγνωρίζονται δικαιώματα κυριότητας οφείλαν έλασιν εις τος καταπατήσας και τος άδικοφές κατόχους Μουσουλμανικών κτημάτων και κατοικησίων των ιδιόκεν έντός οφείλου άδίκως, ως ή Θεσσαλονίκη πρός 60 Ιστιά τό τετραγωνικόν μέτρον πληρωτέα εις 20 έτη!!!

Η έξ άνταλλαγής περιουσία ήτις έξενέθη ως άδικοφός πρός διαπραγήν είναι πραγματικός κολοσσός και άποικείται 1) ΕΞ 8 εκατομμυρίων στρεμμάτων καλλιεργησίων γαιών πρός 2000 δραχμάς τό στρέμμα και' έλάχιστον κατά την έκτασιν των προ ενομένων εις την 14ην έκτασιν της Έπιτροπής Άποκαταστάσεως Προσφύγων πρός την Κοινωνίαν των Έθνών, 2) ΕΞ 8 έκτασιν, στρεμμάτων λιβαδιών και βοσκήν όφικτά των όποιον είναι καλλιεργησима πρός 7000 δραχμάς τό στρέμμα, 3) ΕΞ 65.000 άγροτικών αίκιων μετά περιούξ και εξαρτημάτων πρός 100 λίρας Άγγλίας έκαστην και 5 1/2 δεκακατημιούρια διαγυμένων άξίως κτημάτων πρσ όφείδονται εις την Έθνικήν Τραπέζην της Ελλάδος, ήτις ηραίματα συνολικής αξίας 32 δεκακατημιούριων δραχμίων.

Έναντι της κολοσσώος αυτής περιουσίας οι πρόσφυγες άστοι και άγρόται έλαβον και θα λάβουν διά τος συμπληρωματικούς Μητρώου άποζημιώσιν 9 δεκακατημιούριων δραχμίων, ήτοι προκόπει πείρασμος 23 άλλόκληρος δεκακατημιούρια διαγυμένων όπως άπτε δυνάμεια να λάβωμεν έχι μόνον τό ποσικατην 25 ομο άλλα και δύο αίκιμη άλλόκληρος δόσεις.

Η έξ άνταλλαγής περιουσία, ήτις έκαδ των Κυβερνήτων εκπορήθη εις άγνοιαν όφικει, ως δε βλέπομεν έν των άνατίσιν εκτείνων είναι ικανώς έκτάσεως και έκτός όποτε οι μόν άστοι να δύνανται να άποκλέσων εις μίαν καλύτεραν όσιν οι δε Άγροται πρόσφυγες έχι μόνον να δύνανται να άποκλέσων εις μίαν πραγματικήν Άγροτικήν άποκατάστασιν διά της συμπληρωσεως των Άγροτικών κλησιν των άστων, να άποκτήσων πραγματικός βίωσιμον τοιούτων, άλλα διά της ήμερας καθ' ήν θα άναγνωρισώμεν οι νόμοι ήμών διεδικήσεως επί της Μουσουλμανικής περιουσίας να γίνωμεν πραγματικοί άδικοί άδίκως.

Ο Άγρον ήμών των προσφύγων είναι δικαίος και νόμιμος και έν όσον δέν ζητούμεν την έπιβάρυνση των ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΟΥΤΕ ΚΑΤΑ ΜΙΑΝ ΔΡΑΧΜΗΝ άλλα ζητούμεν ότι μιά άνήκει διά της συμβάσεως της άνταλλαγής, θα ήναι και συμπλήρη μεταξύ των ηγεσών άδελφών μας όποτε να ήχομεν της άποστηρέσεως του είνος και φιλοζένοι ηγεσός πληθυσμού, όποτε έν πεισθη ότι ήμεις τό πραγματικά θύματα της προσηγορίας εις τό ιστορικά χρονικά Μικρασιατικής καταστροφής καταδικασθέντα εις τόν έν πείνης και λιμοφών νόσον θάνατον ένφ έχομεν περιουσίαν τοιούτης ήτάσεως και άξίως είναι βέβαιον ότι θα μιά βοηθήση εις τό να επιτύχομεν την πλήρη άποκατάστασιν του δικαίου ησιν της φιλοηρωικής ήτις άντάσθη τον διαφέρει άλλα και χάριν της άποκαταστάσεως αυτής της κρατικής ήτις.

Ο Άγρον ήμών είναι δικαίος άλλα ανηρόνος και πολύ δύσκολος διότι θα συναντήσωμεν την έντονον άντιπαρσιν των Κυβερνήτων και πρό παντός θα έρωμεν άντιμέτωπον τό καλώς όργανωμένον και πλούσιον εις χέρια άλλα κακής μεθόδους Κόμμα των Φιλελευθέρων, ήρωφαντία δε και ή διαστροφή της άληθείας είναι και θα ήναι ένα από τό κριτήρια όλα των άντιπάλων ήμών, λέγεται και διαδίδεται ήδη διά τά άρκολήθη ή δυσπιστία και ή μήνη των ηγεσών και προσφύγων άγοραστών Μουσουλμανικών κτημάτων ότι ή Πολιτική Οργάνωσις Προσφύγων και πρό παντός ό άπρωσίσθη και ό χάριν των προσφυγικών ζητημάτων παραβλέσας τό άτομικά αυτός συμφέροντα βουλευτής κ. Μιχαήλ Τσιγγιλιγκών όστις άπεχόρησε του Κομμουνιστών των Φιλελευθέρων διά να ταηρή μόνος αυτός έξ όλων των λεγομένων προσφύγων βουλευτών άπρωσίσθη των προσφυγικών ζητημάτων, είναι όφθεν έναντίον των άγοραστών Μουσουλμανικών κτημάτων.

Οι διαδίδοντες αυτά βεβαίως γνωρίζουν ότι έν ή εις άλλόκληρον την Ελλάδα εθροισμένη περιουσία έξ άνταλλαγής διετίθητε κατά τον διορισμό της άποκαταστάσεως έν Μυτιλήνη Μουσουλμανικά κτήματα πολλά των όποιον ηραρίσθησαν εις ύπερβάσις τιμάς ή Πολιτική Οργάνωσις Προσφύγων δέν θα ήλεον λόγους ύπερβάσεως, διότι όδεν ζήτημα θα π ούκείτω, άφ ό ποσως των διαδίδοντων τό άπρωσίσθη δέν είναι ή ύπερβάσις των συμφερότων των άγοραστών Μουσουλμανικών κτημάτων άλλα ή σκοπιμότητα και ή διαστροφή της άληθείας.

Η Πολιτική Οργάνωσις Προσφύγων της άπρωσίσθη άντινομικών απατός είναι ή διά παντός νόμιμον μέτρον διεδικήσεως των εν της άνταλλαγής περιουσίας προσφυγικών δικαιοημάτων, έκκαθήσις των εκποθέσεων, ή πέρας και ή άποκατάστασις Άστων και Άγροτων προσφύγων, κτηθέν εις τόν δικαίον και εύρησιν αυτών άδίκων με την πεποιθήσιν ότι άλλόκληρος ό προσφυγικός κόσμος, άνταρβησινόμενος ότι ό άγρον αυτός είναι άγρον ύπερ των ά κησίων και έστικων αυτού συμφερότων θα άναχθεί τάς προσπαθείας αυτής.

Έν Μυτιλήνη η 22 Αύγουστος 1934

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Δ Η Λ Ω Σ Ι Σ

Είς τό Γενικό και Πολιτική Οργάνωσις Προσφύγων κείμενα εις Κομοτηνή λειτουργεί Τμήμα Προσφυγικών τοιούτων τό όποιον αναλαμβάνει να εξεπληρήση πάντα πρσ όφικτα έντέλεως όφικτα.

(Έκ του Γραφείου)

Αρχείο Στο. Ι. Αναγνώστου

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

Μουσουλμάνοι Ιδιοκτήτες που έχουν στην κατοχή τους
πάνω από τρία ακίνητα στην Μυτιλήνη

ΟΝΟΜΑΤΑ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Χαλίμ Μπέη	12
Σεμπετίν Χότζα	11
Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά ⁹³	10
Αλή Μπέη	10
Μουσταφά Μπέη	10
Χατιτζέ Χανούμ	9
Νετζίπ Εφέντη	8
Ουμέρ Βέη	8
Αϊσέ Μπεχανέ Χανούμ	8
Αμέτ Αγά	5
Μπαχρή Βέη	5
Μουχτή Βέη	5
Οσμάν Εφέντη	5
Ταλαάτ Βέη	5
Ταζχάλ Βέη	5
Ριφάτ Βέη	4
Ιζέτ (Ισμέτ) Μπέη	4
Κουλαξίζ Πασά	4
Μπασρή Εφέντη	4
Χουσεϊν Χότζα	4
Ακίφ Εφέντη	3
Αχμέτ Πασσαλή	3
Αλή Εφέντη	3
Βεκήρ Βέη	3
Εμινέ Χανούμ	3
Καδίν Εφέντη	3
Λουφτή Βέη	3
Νουσούμ Μπέη	3
Ρεούμ Αγά	3
Σελίμ Μπέη	3
Σουαδιέ Χανούμ	3
Χακτή Εφέντη	3
Αχμέτ Μπέη	3
Απτή Εφέντη	3
Σύνολο	178

⁹³ Στο αρχείο σημειώνεται ως μη ανταλλάξιμη.

Όπως ήδη αναφέραμε προηγούμενα το αρχείο που αποδελτιώσαμε παρουσιάζει ορισμένες «ελλείψεις». Εκείνο που δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε με ακρίβεια είναι η προσφυγική ή η εντόπια καταγωγή αυτών που εμφανίζονται στο αρχείο είτε ως «νυν κατέχοντες» ή αυθαίρετοι χρήστες ή ως μετέπειτα αγοραστές. Έτσι δεν μπορούμε να απαντήσουμε, σε αυτό το στάδιο της έρευνας τουλάχιστον, σε ένα από τα πιο σημαντικά ζητήματα της περιόδου δηλαδή σε ποιους μεταβιβάζεται τελικά η ανταλλάξιμη περιουσία της Μυτιλήνης, ή καλύτερα, το πώς διανεμήθηκε μεταξύ προσφύγων και ντόπιων. Η Ε.Τ.Ε. δεν φαίνεται να έκανε «διακρίσεις» μεταξύ ντόπιων και προσφύγων. Ευνοϊκότερη μεταχείριση υπέρ των προσφύγων θα μπορούσαμε να πούμε ότι είχε στις περιπτώσεις των απ' ευθείας πωλήσεων όπου οι δικαιούχοι ήταν συνήθως πρόσφυγες. Ο μεγάλος αριθμός ωστόσο των δημοπρατήσεων που προκύπτει από το αρχείο των ανταλλαξιμών δε μας βεβαιώνει ότι η ακίνητη περιουσία που εγκατέλειψαν οι μουσουλμάνοι στη Λέσβο πέρασε τελικά στα χέρια των προσφύγων. Σίγουρα όμως αυτό είναι ένα πεδίο που επιδέχεται ευρύτερης και συστηματικότερης έρευνας. Έτσι είναι αδύνατος προς το παρόν τουλάχιστον, ο προσδιορισμός των τελικών αγοραστών, είτε αυτοί είναι πρόσφυγες ή ντόπιοι, αλλά και η κοινωνική τους προέλευση που θα μας έδειχνε αν τελικά ο τρόπος διανομής της ανταλλάξιμης περιουσίας προκάλεσε ή αναπαρήγαγε ένα είδος κοινωνικού-ταξικού διαχωρισμού.

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
Είδος ανταλλαξιμών κτημάτων

ΕΙΔΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ
Οικίες	369
Οικόπεδα	66
Καταστήματα	60
Παραπήγματα	11
Κήποι	11
Πρώην Οθωμανικό νεκροταφείο	9
Στάβλοι	4
Τεμένη	4
Λουτρά	3
Φούρνοι	3
Οικόπεδα με οικίσκο	3
Τεμένη με οικία	3
Πανδοχεία	2
Αποθήκες	2
Ξενοδοχείο	1
Κατάστημα μετά κατοικίας	1
Μενδρεσές	1
Καφενείο	1
Οικόπεδο με παράπηγμα	1
Τέμενος με οικίες και κατάστημα	1
Τέμενος με οικίσκους	1
Αγρός	1
Αστικό ακίνητο ⁹⁴	1
Σύνολο	559

⁹⁴Πρόκειται για ακίνητο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Μυτιλήνης στο πάρκο της Αγ. Ειρήνης το οποίο παραχωρήθηκε το 1945 στο Υπ. Παιδείας.

ΠΙΝΑΚΑΣ 5

Χωροταξική κατανομή της ανταλλάξιμης μουσουλμανικής περιουσίας
στην πόλη της Μυτιλήνης.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Επάνω Σκάλα	148
Γενί Τζαμί	87
Τσινάρ Τζαμί	63
Τρία Κυπαρίσσια	51
Άνω Φρούριον	31
Κάτω Φρούριον	28
Αραπίνικα	22
Δικαστήρια	21
Κουμιδιά	11
Παρά τον παλαιό Συνοικισμό	11
Βίγλα Τζαμί	10
Μικρό λουτρό	9
Παρά του λουτρού του Γιαλού	8
Παρά το προσφυγικό Νοσοκομείο	6
Συνοικία Αγ. Γεωργίου	6
Περιοχή ορφανοτροφείου	5
Μπαλή Ζαδέ	5
Τσιναρλή	4
Κεντρική Αγορά(Πηγαδάκι)	4
Παρά το λουτρέλλι	3
5 ^{ος} Λόχος	3
Παρά το προσφυγικό Συνοικισμό	2
Κουλμπάρα	2
Κεντρικός Δρόμος	2
Παρά το απολυμαντήριο	2
Στρατολογικό Γραφείο	2
Αγ. Ειρήνη	2
Αγ. Κυριακή	2
Λαγκάδα	1
Εγγλέζου	1
Ταρλάς	1
Εκκλησία Παναγιά	1
Νεραντζιά βρύση	1
Παρά το μουσουλμανικό παρθεναγωγείο	1
Έναντι του λιμεναρχείου	1
Παρά του τουρκικού λουτρού	1
Έναντι ξενοδοχείου «Ακταίον»	1
Σύνολο	559

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ



Υ. Πισαμάρας

Αντί επιλόγου

Τα παραπάνω «κενά» μπορούν να καλυφθούν με τη συστηματική έρευνα των επιμέρους φακέλων που διατηρούνται στην κτηματική υπηρεσία, των αρχείων του Δήμου Μυτιλήνης, της Ε.Τ.Ε. ή άλλων σχετικών αρχείων, που θα οδηγούσε σε πιο ασφαλή συμπεράσματα σχετικά με την πολιτική που ακολουθήθηκε για τη διαχείριση και διανομή της ανταλλάξιμης περιουσίας⁹⁵, στους τρόπους εγκατάστασης των προσφύγων στη Μυτιλήνη αλλά και στην ίδια τη μουσουλμανική κοινότητα⁹⁶, μια κοινότητα άγνωστη στην τοπική ιστοριογραφία.

Το αρχείο της Διεύθυνσης Υγείας και Πρόνοιας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λέσβου, στην οποία είχαν παραχωρηθεί ανταλλάξιμα ακίνητα για την ανέγερση προσφυγικού Συνοικισμού, θα αποτελούσε ίσως μια ακόμα σημαντική πηγή για μετέπειτα μελέτες που θα ενδιαφέρονταν για την κίνηση των προσφύγων στην πόλη της Μυτιλήνης. Πολλές προσφυγικές οικογένειες (αυθαίρετοι χρήστες μουσουλμανικών ακινήτων) εγκατέλειψαν αναγκαστικά τα σπίτια των μουσουλμάνων ανταλλαξίμων, όταν αυτά πωλήθηκαν. Προς το παρόν δε γνωρίζουμε που εγκαταστάθηκαν αυτοί οι πληθυσμοί: εκτός Μυτιλήνης, σε διαφορετικές περιοχές της πόλης ή του νησιού, στο προσφυγικό Συνοικισμό κ.α. Επομένως δεν είναι δυνατόν να προσδιορίσουμε με ακρίβεια το βαθμό στο οποίο η εγκατάσταση των προσφύγων στη Μυτιλήνη επηρέασε την κοινωνική γεωγραφία ή οδήγησε σε έναν «ηθελημένο κοινωνικό διαχωρισμό» όπως υποστηρίζει η Λίλα Λεοντίδου ότι συνέβη στα μεγάλα αστικά κέντρα της Αθήνας και του Πειραιά⁹⁷.

Σε πολιτικό επίπεδο οι μακροχρόνιες διαπραγματεύσεις για την ανταλλάξιμη περιουσία, που ξεκίνησαν μετά τη Συνθήκη της Λωζάννης, λήγουν οριστικά με την υπογραφή της Συνθήκης της Άγκυρας το 1930. Η κυβέρνηση του Βενιζέλου αποφασίζει να δεχθεί τον συμψηφισμό των περιουσιών εκείνων που υπάγονταν στο καθεστώς της

⁹⁵ Στους φακέλους περιέχονται όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν το ακίνητο, αιτήσεις των ενοικιαστών ή αγοραστών προς το Δημόσιο ή την Ε.Τ.Ε. που αφορούν δάνεια, εξοφλήσεις χρεών κ.α.

⁹⁶ Σε πολλές περιπτώσεις οι φάκελοι περιέχουν μισθωτήρια ή πωλητήρια που έγιναν μεταξύ μουσουλμάνων ιδιοκτητών και χριστιανών πριν από το 1923. Ενδιαφέρουσες πληροφορίες για το ζήτημα αυτό μας παρέχει και η σχετική πτυχιακή εργασία για τις αγοραπωλησίες στη Λέσβο : Ιντζεβίδης Αβραάμ, 2004, *Αγοραπωλησίες ακινήτων μεταξύ μουσουλμάνων και χριστιανών στη Μυτιλήνη (1913-1923)*, Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας, Μυτιλήνη.

⁹⁷ Λεοντίδου Λίλα, 1989, σ. 202.

ανταλλαγής και να καταβάλλει το ποσό των 450.000 λιρών Αγγλίας στην τουρκική κυβέρνηση⁹⁸. Οι αντιδράσεις υπήρξαν έντονες από το χώρο της αντιπολίτευσης αλλά κυρίως από τους ίδιους τους πρόσφυγες με συγκεντρώσεις, συνέδρια και ψηφίσματα. Πολλοί ήταν εκείνοι που υποστήριξαν ότι η περιουσία που άφησε η ελληνορθόδοξη κοινότητα στην Τουρκία ήταν πολύ μεγαλύτερη από την περιουσία των μουσουλμάνων στην Ελλάδα και ότι ο τελικός συμψηφισμός αποτέλεσε μια μεγάλη πολιτική υποχώρηση της Ελλάδας εις βάρος των προσφύγων. Άλλωστε ποτέ δεν κατατέθηκαν οριστικές εκτιμήσεις των περιουσιών που εγκαταλείφθηκαν στην Τουρκία και στην Ελλάδα⁹⁹.

Από την άλλη η αποζημίωση του πλήθους των προσφύγων δεν έγινε ποτέ στο ακέραιο. Υποστηρίζεται μάλιστα ότι δε δόθηκε ούτε ένα μέρος του ποσού που υπολόγισαν οι πρωτοβάθμιες εκτιμητικές επιτροπές¹⁰⁰ ενώ σε πολλές περιπτώσεις έγιναν παράνομες και ρουσφετολογικές παραχωρήσεις ανταλλάξιμης περιουσίας σε μη πρόσφυγες¹⁰¹. Οι αντιδράσεις των προσφυγικών οργανώσεων συνεχίστηκαν και τις επόμενες δεκαετίες με κύριο θέμα την κακή διαχείριση της ανταλλάξιμης περιουσίας¹⁰². Οι περιορισμοί της μελέτης αυτής και κυρίως η καθολική απουσία τέτοιων ζητημάτων από τη λεσβιακή ιστοριογραφία καθιστούν αδύνατο τον υπολογισμό της έντασης παρόμοιων αντιδράσεων στην τοπική κοινωνία της Λέσβου. Οι διαμαρτυρίες και διεκδικήσεις του προσφυγικού κόσμου στη Μυτιλήνη αλλά και η στάση των ίδιων των ντόπιων όσον αφορά στη διαχείριση και αναδιανομή της μουσουλμανικής περιουσίας θα ήταν δυνατόν να έρθει στην επιφάνεια και μέσα από την επεξεργασία της λεσβιακής αρθρογραφίας της εποχής αλλά και τις προφορικές ιστορίες που τα άτομα της περιόδου μπορούν ακόμα να μας προσφέρουν.

Η συγκεκριμένη μελέτη δεν μπορεί φυσικά να καλύψει τα παραπάνω κενά. Η ανάδειξη της καταγεγραμμένης μουσουλμανικής περιουσίας της Μυτιλήνης και της μετέπειτα διάθεσής της για την «αποκατάσταση» των προσφύγων θέτει όμως μια νέα

⁹⁸ Παπαστράτης Προκόπης, 2003, «Εξωτερική πολιτική», στο *Ιστορία της Ελλάδας του 20^{ου} 1922-1940, Ο Μεσοπόλεμος*, Τόμος β2, Αθήνα.

⁹⁹ Τσουλούφης Άγγελος, 1989, σ. 132.

¹⁰⁰ Λαμψίδης Γιώργος, 1982, *Οι πρόσφυγες του 1922: εξήντα χρόνια συμβολή στην οικονομική και πνευματική ανάπτυξη του τόπου*, Αθήνα, σ. 59.

¹⁰¹ Λαμψίδης Γιώργος, 1982, σ. 212-213.

¹⁰² Το 1956 πραγματοποιείται το 7^ο Παμπροσφυγικό Συνέδριο με θέμα την κακή διαχείριση των μουσουλμανικών ιδιοκτησιών που η ελληνική κυβέρνηση είχε εξουσιοδοτηθεί να ρευστοποιήσει το 1930. Σχετική αναφορά στο Hirschon R, 2005, *Κληρονόμοι της Μικρασιατικής Καταστροφής: η κοινωνική ζωή των μικρασιατών προσφύγων στον Πειραιά*, Αθήνα, σ. 109.

βάση δεδομένων προσφέροντας υλικό για έρευνα σε τρία επίπεδα: σε αυτό της μουσουλμανικής κοινότητας της Λέσβου που εκπατρίζεται οριστικά το 1922, στο επίπεδο των προσφύγων από τα μικρασιατικά παράλια και των όρων της εγκατάστασης και ενσωμάτωσής τους –κυρίως μετά το 1922-, τέλος, στο επίπεδο της τοπικής κοινωνίας και των τρόπων με τους οποίους αυτή παρεμβάλλεται στο ζήτημα των ανταλλάξιμων περιουσιών.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- ℞ Αρχείο Κτηματικής Υπηρεσίας-Βιβλία Ανταλλαξίμων κτημάτων.
- ☞ Αναγνωστοπούλου Μαρία, 2006, Απάνω Σκάλα η Μυτιληνιά: η γειτονιά του ονείρου, Μυτιλήνη: Εντελέχεια.
 - ☞ Αναγνώστου Στρατής, 2004, «Γενική επισκόπηση του μικρασιατικού ζητήματος. Οι κρίσιμες καμπές του», *Λεσβιακό Ημερολόγιο*, Μυτιλήνη.
 - ☞ Αναγνώστου Στρατής, 2004, *Η οικιστική εξέλιξη της Λέσβου (1462-1912). Η μετάβαση από την αγροτική συγκρότηση του χώρου στην αστική διάρθρωσή του*, Δημοσίευτη Διδακτορική Διατριβή, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα Γεωγραφίας, Μυτιλήνη.
 - ☞ Αναγνώστου Στρατής, 1993, «Ο Ευστράτιος Ι. Δράκος περιγράφει τη Μυτιλήνη του 1907», *Λεσβιακά*, τ. ιδ'.
 - ☞ Γκιζέλη Βίκα, 1984, *Κοινωνικοί Μετασχηματισμοί και προέλευση της κοινωνικής κατοικίας στην Ελλάδα (1920-1930)*, Αθήνα.
 - ☞ Γκιζέλη Βίκα, 1992, «Η κοινωνική ένταξη των αστών προσφύγων στην πόλη», *Δελτίο Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών*, τμ 9^ο, Αθήνα.
 - ☞ Γουναράκης Πέτρος, 1930, «Περί της Συνθήκης της Λωζάννης, της συμβάσεως περί ανταλλαγής των πληθυσμών και των συναφών προς αυτές διατάξεων της ελληνικής νομοθεσίας», στο Λούβαρι Κ., 1930, *Βέβηλοι κενοφωνία και διάφορα*, Αθήνα.
 - ☞ Δρίτσα Μαργαρίτα, 1985, «Εθνική Τράπεζα και Πρόσφυγες», *Τα Ιστορικά*, Τόμος 2^ο, τχ 4.
 - ☞ *Ιστορία του Ελληνικού Έθνους*, 1978, Εκδοτική Αθηνών, τ.ιε', Αθήνα.
 - ☞ Ιντζεβίδης Αβραάμ, 2004, *Αγοραπωλησίες ακινήτων μεταξύ μουσουλμάνων και χριστιανών στη Μυτιλήνη (1913-1923)*, Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας, Μυτιλήνη, πτυχιακή εργασία.
 - ☞ Κοσσύβα Χ, 1928, *Νομοθεσία Διοικήσεως Μουσουλμανικών και Ανταλλαξίμων Ακινήτων*, Αθήνα.

- ☞ Κριμπάς Βασίλειος, 1999-2000, «Το έργο της αγροτικής εγκαταστάσεως της επιτροπής αποκαταστάσεως προσφύγων», *Δελτίο Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών*, Τόμος Β', Αθήνα.
- ☞ Λαμψίδης Γιώργος, 1982, *Οι πρόσφυγες του 1922: εξήντα χρόνια συμβολή στην οικονομική και πνευματική ανάπτυξη του τόπου*, Αθήνα: «Ελληνική Φωνή».
- ☞ Λεοντίδου Λίλα, 1989, *Πόλεις της Σιωπής: εργατικός εποικισμός και της Αθήνας και του Πειραιά, 1909-1940*, Αθήνα.
- ☞ Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, 1934, τμ. Γ, Αθήνα.
- ☞ Μεγάλη Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, 1928, τμ. ΣΤ', βλ. λήμμα βακούφια, Αθήνα.
- ☞ Τσουλούφης Άγγελος, 1989, *Η ανταλλαγή ελληνικών και τουρκικών πληθυσμών και η εκτίμηση των εκατέρωθεν εγκαταλειφθείσων περιουσιών*, Αθήνα: «Ενώσεις Σμυρναίων».
- ☞ Τσουδερός Εμμ., 1927, *Η αποζημίωσις των ανταλλαξίμων*, Αθήνα.
- ☞ Πάλλης Α., 1963, «Αναδρομή στο προσφυγικό ζήτημα», *Μικρασιατικά Χρονικά*, τμ. 11.
- ☞ Παπαστράτης Προκόπης, 2003, «Εξωτερική πολιτική», στο *Ιστορία της Ελλάδας του 20^{ου} 1922-1940, Ο Μεσοπόλεμος*, Τόμος β2, Αθήνα.
- ☞ Παρασκευαΐδης Παναγιώτης, 2006, «Η προσφυγιά Α' Διωγμού στη Λέσβο», *Αιολικά Χρονικά*, Τόμος Η', Μυτιλήνη.
- ☞ Πρωτονοτάριος Α, 1929, *Το προσφυγικόν πρόβλημα από ιστορικής, νομικής και κρατικής απόψεως*, Αθήνα.
- ☞ Σιφναίου Ευρυδίκη, 1996, *Λέσβος: Οικονομική και Κοινωνική Ιστορία, 1840-1912*, Δήμος Μυτιλήνης.
- ☞ Σφακιανάκης Δ., 1995, *Ανταλλάξιμα Μουσουλμανικά Κτήματα*, Αθήνα: Υπ. Οικονομικών.(Εσωτερικό έγγραφο της κτηματικής υπηρεσίας).
- ☞ Τάξης Σ.Γ., 1996, *Συνοπτική Ιστορία της Λέσβου και Τοπογραφία αυτής*, φωτογραφική ανατύπωση της έκδοσης του 1874, Μυτιλήνη.
- ☞ Χατζιωσήφ Χρ., 2002, «Το προσφυγικό σοκ, οι σταθερές και οι μεταβολές της ελληνικής οικονομίας», στο *Ιστορία της Ελλάδας του 20^{ου} αιώνα 1922-1940*, Τόμος Β1, Αθήνα.

- ☞ Hirschon R, 2005, *Κληρονόμοι της Μικρασιατικής Καταστροφής: η κοινωνική ζωή των μικρασιατών προσφύγων στον Πειραιά*, Αθήνα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Καταγραφή των αστικών ακινήτων της Μυτιλήνης στα
Βιβλία Ανταλλαξίμων της Κτηματικής Υπηρεσίας.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	1	Βακούφ Τζινάρ Τζαμί	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα διώροφο μετά κατοικίας	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	600.000	-	-	Ιπποκράτης Σανίδης	5/6/1932	820.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	2	Χαλίμ Βέη	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο	1) Χ. Χατζηκυριάκου, πρόσφυγας, 2) Α. Σαράφογλου, πρόσφυγας	37.500	-	-	Χρ. Δ. Χατζηκυριάκου	6/3/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	3	Βακούφ Τζινάρ Τζαμί<Τουκβελή Ακίφ Κιαμίλ	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο	1) Αθ. Γεωργιάδης, πρόσφυγας φαρμακοποιός, 2) Δ. Καναράχος, εντόπιος ωρολογοποιός	67.500	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α' Τμήμα: Αθαν. Γ. Γεωργιάδης, Β' Τμήμα: Δημ. Καναράχος	Α' Τμήμα: 16/2/1929, Β' Τμήμα: 15/2/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	4	Τζιλιλ Αγάς	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο	1) Α. Ανδρειώτης, πρόσφυγας, παντοπωλείο, 2) Χ. Τζιτζίκη, πρόσφυγας, ψιλικά, 3) Θ. Κοπελάρης, πρόσφυγας, γραφείο	187.500	19/10/1925	-	Γεώργιος Προκοπίου Γιουκουρέλης	7/2/1932	150.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	5	Χαλήμ Βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Αφοί 1) Τίνου και 2) Χατζηαναστασίου, πρόσφυγες	180.000	19/10/1925	-	Γ. Δ. Σαββέλης	26/1/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	6	Αχμέτ Πασσαλή Τσινάρ Βακούφ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	225.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα (20/11/1929)	Α' Τμήμα: Μιχαήλ Ιωαννίδης, Γ' Τμήμα: Μ. Οικονομίδης, Δ' Τμήμα: Ιωάννης Τσουρουτσόγλου, Ε': Θεοδώρα Κοτζαραπάκη	Α' Τμήμα: 18/6/1931, Γ' Τμήμα: 18/2/1930, Δ' Τμήμα: 4/3/1930, Ε': 18/3/1935	Α' Τμήμα: 35.000	-	Το Ε' Τμήμα καταγράφεται εκ νέου στις 27/7/1934. Δύο τμήματα πωλούνται σε πρώην κατέχοντες.
1	7	Βακούφ Τζινάρ Τζαμί	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	Πατρ. Παπασταύρου	150.000	19/10/1925	-	Χριστόφορος Χατζηφωτίου Βαμβακίδης	15/5/1932	105.000 Δρχ	Δημοπρασία	-
1	8	Ραούφ Ταπάκογλου	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Πάτροκλος Παπασταύρου, μηχανουργείο, 2) Κ. Παπαδήμου, ομβρελοπωλείο	120.000	19/10/1925	-	Αναστασοπούλου και Θεοφίλου	26/7/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	9	Βακούφ Τσινάρ Τζαμί	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Ν. Σταυρίδης, πρόσφυγας, παντοπωλείο	90.000	19/10/1925	Οικόπεδο	Θεόφιλος Γ. Βαρουτζίδης	20/3/1932	136.500 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	10	Ραούπ Αγά	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Αφοί Γεωργ. και Αλεξ. Σαλατέλλης, πρόσφυγες	120.000	19/10/1925	-	Αφοί Γεωργ. και Αλεξ. Σαλατέλλης, πρόσφυγες	7/1/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	11	Σεμπετιν Χότζα	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1)Εμμ. Τσιραδέλλης, πρόσφυγας, παντοπώλης, 2)Κων. Τούκας, πρόσφυγας, ράπτης	37.500	19/10/1925	-	Α' Τμήμα: Εμμ. Τσιραδέλλης, Β' Τμήμα: Κ. Τούκα	Α' Τμ.:2/11/29 Β' Τμ.:2/11/29	Α' Τμ.:42.000 Β' Τμ.:30.000	-	Πωλήθηκαν πάνω από την προσδιοριζόμενη αξία. Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	12	Ήαδίν Εφένδη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Ανδ. Παπαχριστοφόρου, πρόσφυγας	15.000	19/10/1925	-	Ανδρ. Παπαχριστοφόρου	9/5/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	13	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Μ. Σταύρου, Μαχαίροποιός	6.000	19/10/1925	-	;	24/5/1930	-	-	
1	14	Ιξάμ βέη υιού Αχμέτ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	Άγγελος Παντοβάς	45.000	19/10/1925	-	Νικ. Βουλγαρέλλης	17/1/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	15	Μουσταφά Χ#Χουστή	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	1)Ν. Μήτσικας, 2) Α.Καμπακλής, 3)Κίρκω Δραμπαζιάν	52.500	19/10/1925	-	Ν. Μήτσικας και Α. Καμπακλή(ς).	10/1/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	16	Ακίφ Βέης(?)	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Γεώρ. Κοτζαμπαρίνος, πρόσφυγας, ψιλικά	18.000	19/10/1925	-	Γ. Κοτζαμπαρίνο	1/12/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	17	Αχμέτ Πασσαλή	Κεντρικός δρόμος	Κατάστημα μονώροφο	Αθαν. Καλαμπάκας	33.000	19/10/1925	-	Αθ. Καλαμπάκας	29/2/1928	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	18	Μουχτή Βέη	Κεντρικός δρόμος	Κατάστημα διώροφο	1)Γ. Καψάλης, 2) Δωροδόπουλος	52.500	19/10/1925	-	Γ. Καψάλη	24/12/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	19	Σαδίκ υιού Χακλή(?)	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	1) Ένωσις ελληνικής κοινότητας Αδραμυτινού κόλπου, 2)Αγκόπ Σαριάν, 3)Γερβαί Αντεκιάν	75.000	19/10/1925	-	Στ. Χιωτέλλη	11/6/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	20	Ιζέζ Ογλού Σαμπάν	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Χατζίκ Χατζατζιάν	12.000	19/10/1925	-	Ν. Γροίβα	9/7/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	21	Βάκουφ Τσινάρ Τζαμί	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Σ. Σπύρου, παντοπωλείο, 2)Στυλ. Αναστασόπουλος,Φα νοποιείο, 3) Α. Θεοφίλου	97.500	19/10/1925	-	Σ. Σπύρου και Στ. Αναστασόπουλο	20/1/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	22	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Πρόδρομος Βέης, παντοπώλης, 2) Απ. Μηλιόπουλος	67.500	19/10/1925	-	Απ. Μηλιόπουλος	18/11/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	23	Αχμέτ Πασσαλή	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Φιλ. Αραβανόπουλος, φανοποιός, 2) Κ. Καλακούδης, επιπλοποιός	67.500	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α' Τμήμα: Φιλ. Αραβανόπουλος, Β' Τμήμα: Κ. Καλακούδης	Α' Τμ.:16/3/1929 Β' Τμ.:16/3/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	24	Χαλίλ Βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Ν. Σοφιανός, χρυσοχός, 2) Χαμπαρτσουμιάν, ζαχαροπλάστης	34.500	19/10/1925	Διαμεμένο στα δύο δι' αποφάσεως της επιτροπής	Α' Τμήμα: Αγλαΐα Βουδούρη, Β' Τμήμα: Ν Σοφιανό	Α' Τμ.:25/11/1930 Β' Τμ.:26/10/1929	-	-	Μόνο το 1 πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	25	Μαλετζί Χανούμ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Εμμ. Μισεγιάννης	30.000	19/10/1925	-	Εμμ. Μισεγιάννη	29/10/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	26	Χατιτζέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Β Ψαραδέλλης, ντόπιος, παντοπώλης, 2) Χρ. Χ#Γιαννάκης και Παπάζογλου, πρόσφυγες, 3) Ε. Σαμιζώνογλου, ωρολογοποιός, πρόσφυγας	87.000	19/10/1925	-	Ορ. Παπασταύρου	4/12/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	27	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Παράπηγμα μονώροφο	1) Αρ. Κακλαμάνος, ξυλουργός, 2) Γ. Τάμπρας, φανοποιός	11.300	19/10/1925	-	Διευγράφη-συνενωθέν με το 1887/888	-	-	-	
1	28	Μπασρή Εφένδη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Κιρκόρ Ατζεμιάν, σιδηρουργός, 2) Δημ. Νίτσογλου	30.000	19/10/1925	-	Μαριάνθη Παπασταύρου	14/12/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	29	Αλή Ζεϊνάρ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Ορέστης Παπασταύρου	75.000	19/10/1925	-	Ορ. Παπασταύρου	18/7/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	30	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	Χριστόφορος Βαμβακίτης, πρόσφυγας, υφασματοπωλείο	73.500	19/10/1925	-	Διευγράφη-συνενωθέν με το 1887/888	9/1/1934	-	-	-
1	31	Μπασρή Εφένδη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Γ. Παλαιχωρίτης, πρόσφυγας, καφενεϊό, 2) Ηλίας Τουλέλης, πρόσφυγας, υποδηματοποιείο	57.000	19/10/1925	-	Διευγράφη-συνενωθέν με το 1887/888	9/1/1935	-	-	-
1	32	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Παράπηγμα μονώροφο	Γεώρ. Μπουχτής, κρεοπωλείο	2.300	19/10/1925	-	Διευγράφη συνενωθέν με το 1887/888	9/1/1935	-	-	-
1	33	Σαδίκ Εφέντη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	1) Ι. Μιωραλόγλου, φαρμακείο, 2) Δ. Τζώρτζογλου, συμβολαιογραφείο	75.000	19/10/1925	-	Διευγράφη συνενωθέν με το 1887/888	-	-	-	-

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	34	Ταζχάλ βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	1)Μιχαήλ Σάλτας, πρόσφυγας, ζαχαροπλαστέιο, 2) Ν. Χ#Γιαννάκης, πρόσφυγας, παντοπωλείο	176.300	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (18/11/1929)	Α' Τμήμα: Μ. Σάλτα Β' Τμήμα: Ν. Χ#Ιωάννου	Α' Τμ.: 29/1/1930 Β' Τμ.: 29/1/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	35	Ταζχάλ βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	1) Π. Σφούνης και Σταυρινίδης, πρόσφυγες,υφασματοπωλείο, 2) Ανδρ. Βουλγαρέλλης και Ευστρ. Ψευτέλλη, υποδηματοποιείο.	63.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα	Α' Τμήμα: Παν. Σφούνη Β' Τμήμα: Ευστ. Ψευτέλλη Γ' Τμήμα: Αν. Βουλγαρέλλη	Α' Τμ.:21/1/1930 Β' Τμ.:25/4/1930 Γ' Τμ.:15/12/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	36	Ταζχάλ βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	5 άτομα(άγνωστης καταγωγής)- μαγαζιά	180.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα (25/06/1929)	Α': Δ. Μαρκίδη Β': Χ. Παπαδέλη Γ': Γαβλός Δ': Πρ. Χ#Γιάννη Ε': Β Αγιασσώτη	Α': 21/9/1929 Β': 4/9/1929 Γ': 25/11/1929 Δ': 1929 Ε': 21/9/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	37	Ταζχάλ βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Ευστρ. Παπουτσάκης, πρόσφυγας, παντοπωλείο	60.000	19/10/1925	-	Ευσ. Παπουτσάκη	9/11/1928	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	38	Ταζχάλ βέη	Γενί Τζαμί	Φούρνος	Γ. Βολογιάννης και Ν. Παππάς, πρόσφυγες, αρτοποιοί	120.000	19/10/1925	-	Ν. Παππά	24/7/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	39	Χαλίμ Βέη	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο	6 πρόσφυγες και 2 ντόπιοι	270.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα	Α': Στέλλα θυγ. Αθ. Νησιώτη Β': Φωκίονας Ανδρόνης Γ': Ιαρίαν Αθανασιάδου	Α': 9/1/1931, Β': 29/06/1932, Γ': 3/10/1930	Α': 65.050 Β': 165.150 Γ': 61.100	Β': Δια δημοπρασίας Γ': Απ' ευθείας	Α και Β τμήμα πουλήθηκαν στην ίδια σχεδόν τιμή ενώ το Γ πουλήθηκε 16.100δρχ παραπάνω από κτημ. Αξία. Ένα μόνο τμήμα πωλείται στον πρώην κατέχοντα (πρόσφ.)
1	40	Νετζίπ Εφέντη	Γενί Τζαμί	Φούρνος διώροφος	Μιχ. Παπαλού και Χρ. Μιχαήλ, πρόσφυγες, αρτοποιοί	364.500	19/10/1925	-	;	20/2/1930	-	-	-
1	41	Νετζίπ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο+παραπήγμα με δωμάτια	1)Ταραμάς, καφενείο, 2) Ν. Ζωγράφος, 3) Γ. Ψωμαράς, 4)Ένωσις Περγαμινών,5) Ένωσις Δικελιωτών	435.000	19/10/1925	-	Λαγό και Γ. Κολταμπανέτα ;	11/4/1933	284.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	42	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Παράπηγμα μονώροφο	Γεωργιάδης και Κουρσούνης, πρόσφυγας, υποδηματοποιός	6.800	19/10/1925	-	Διαγράφεται, πρόκειται περί πεζοδρομίου	22/6/1939	-	-	-

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	43	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πανδοχείο μονώροφο	1)Αλ. Πα., 2) Αθ. Ψωμαράς, πρόσφυγας, ξενοδόχος	67.500	19/10/1925	-	Παν. Ευγεντζήν	26/8/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	44	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Φούρνος μονώροφος	Ν. Χ#Γιαννάκης	42.000	19/10/1925	-	Γεωρ. Κ. Βογιατζιδέλη	16/7/1931	13.200 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	45	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα διώροφο(καφενείο)	1)Κ. Χαραλαμπίδης, ντόπιος, καφεπώλης, 2)σε οκτώ δωμάτια (άνω πάτωμα) κατοικούν πρόσφυγες	177.000	19/10/1925	-	Εμμ. Νακέλλη	4/1/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	46	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο(καφενείο)	Αλέξ. Πλωμός, ντόπιος, καφεπώλης	97.500	19/10/1925	-	Δέσποινα Βουλγαρέλλη	6/9/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	47	Βάκουφ	Κεντρική Αγορά (πηγαδάκι)	Κατάστημα διώροφο	4 πρόσφυγες, 1 ντόπιος και η Ένωση Προσφύγων	450.000	19/10/1925	-	Ιππ. Σανίδης (γιατρός)	21/7/1932	619.605 Δρχ	Δημοπρασία	4 καταστήματα και 3 διαμερίσματα. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	48	Βάκουφ	Κεντρική Αγορά (πηγαδάκι)	Παράπηγμα μονώροφο	Αργ. Παπαδόπουλος, ντόπιος, ράπτης	25.500	19/10/1925	-	Ιππ. Σανίδης	9/10/1934	22.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	49	Βάκουφ	Κεντρική Αγορά(πηγαδάκι)	Καταστήματα διώροφα	3 πρόσφυγες, 3 ντόπιοι και 1 άγνωστης καταγωγής	525.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα (28/1/1930)	Α' Τμήμα: Γεώργ. Ψαράκη Β' Τμήμα: Σωκρ. Ευαγγελινό Γ' Τμήμα:Σάββα Τσαγκαράκη Δ' Τμήμα: Μαντζουράνη	Α': 1/9/1930 Β': 14/1/1933 Γ': 13/4/1933 Δ': 25/2/1930	Β':75.000 Γ':170.205	-	6 μαγαζιά και 3 δωμάτια. Οι τιμές πώλησης είναι πιο χαμηλές από τη κτηματ. Αξία. 3 από τα 4 τμήματα πουλήθηκαν σε πρώην κατέχοντα
1	50	Αππούλ-Βακίλ-Τζαμί	Κεντρική Αγορά(πηγαδάκι)	Κατάστημα διώροφο	1)Ευστ. Σεφτελής, ντόπιος, μακαρονοποιός, 2) Μάρκος Γουναράς, πρόσφυγας, χρυσοχόος, 3)Αλεξ. Ιωαννίδη, πρόσφυγας,ράπτης	375.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (17/12/1929)	Α' Τμήμα: Μ. Γουναρά Β' Τμήμα: Αλεξ. Ιωαννίδη	Α': 29/1/1930 Β': 2/5/1930	-	-	-
1	51	Ναφιζ-Τζελεμπή	Επάνω Σκάλα	διώροφο πανδοχείο	Τσιρώνη, Σπανού, Μαρκέλλου(πρόσφυγες, ξενοδόχοι)	232.000	19/10/1925	-	Σόλωνας Πετριανός	22/12/1933	250.000 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	52	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	διώροφο ξενοδοχείο	3 πρόσφυγες	480.000	19/10/1925	-	Ιππ. Σανίδης	'5/6/1932	624.000 Δρχ	Δημοπρασία	5 διαμερίσματα είναι διατεθημένα στην υπηρεσία ανταλλαγής δυνάμει απόφασης της επιτροπής. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	53	Αρίφ Ναζίρ Τσελεμπή	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα διώροφο	Κίμων Κιοσκλή, πρόσφυγας, ξενοδόχος	382.500	19/10/1925	-	Χριστίνα Κιοσκλή	19/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	54	Χαλίμ Κουλαξιζαδή	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα μονώροφο	Γ. Χοτζόπουλος, πρόσφυγας, καφεπώλης	172.500	19/10/1925	-	Γ. Σπανουδάκη και Γρ. Χαντζόγλου	31/1/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	55	Τσινάρ Τζαμί	Κουμπάρα	Κατάστημα	Αναγνώστου και Γρηγορίου, ντόπιοι, αποθήκη	48.000	19/10/1925	-	Παν. Χ#Μιχαλάκη	11/11/1936	60.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	56	Τσινάρ Τζαμί	Κουμπάρα	Κατάστημα μονώροφο	2 ντόπιοι, έμποροι και 2 πρόσφυγες, έμποροι	735.000	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (24/11/1932)	Α': Αθ. Αθανάσογλου Β': Αθ. Αθανάσογλου Γ': Ιωαν. Τεπερίκογλου	Α': 20/07/1934 Β': 25/06/1934 Γ': 25/01/1934	Α': 235.050 Β': 202.000 Γ': 188.000	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	57	Βάκουφ	Κουμιδιά	Παράπηγμα μονώροφο	Παν. Παλαιολόγος, πρόσφυγας, παντοπώλης	7.500	19/10/1925	-	Διαγράφεται, πρόκειται περί πεζοδρομίου	-	-	-	-
1	58	Βακούφ	Κουμιδιά	παράπηγμα	1) Παν. Γουγουλίδης, πρόσφυγας, καρεκλοπιός, 2) Γερ. Μαχαίρας, ντόπιος, μαχαροπιός	82.500	19/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Παν. Γουγουλίδης Β': Γερ. Μαχαίρας	Α': 30/4/1929 Β': 1/5/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	59	Βάκουφ	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	1) Αντ. Τζεμετζής, πρόσφυγας, υποδηματοποιός, 2) Μπαχάν Καμπανιάν, πρόσφυγας, υποδηματοποιός	67.500	19/10/1925	-	Αρισ. Μαυρομάτη	17/2/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	60	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Γκιουζέλ Γιάννης και Τοπούζης, πρόσφυγες, σιδηρουργοί	45.000	19/10/1925	-	Νικ. Γκιουζελγιάννη	16/9/1931	30.000 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	61	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Βασ. Κλειδαράς, πρόσφυγας, σιδηρουργός	42.000	19/10/1925	-	Παν. Τρακουσέλη	1/12/1931	33.250 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	62	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Γ. Μαναφτζής, πρόσφυγας, σιδηρουργός	45.000	19/10/1925	-	Καλαφάτην	16/11/1931	40.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	63	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Βασ. Πατάκας, ντόπιος, αποθήκη	52.500	19/10/1925	-	Ασημάκης Πατάκας ;	3/5/1932	60.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	64	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Αχιλλέας Πίκουλας, πρόσφυγας, σιδηρουργός	52.500	19/10/1925	-	Γαλάτεια θυγ. Γεωρ. Μανωλάκη	10/4/1932	56.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	65	Τσινάρ Τζαμί	Κουμιδιά	Κατάστημα διώροφο	Στυλιανός Αγάλιας και Μαστραντωνάκης, πρόσφυγες, έμπορος	120.000	19/10/1925	_	Αλεξ. Κουταλάκη	8/11/1931	157.500 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	66	Χουσεϊν Βέη	Έναντι του λιμεναρχείου	Κατάστημα διώροφο	Ψωμά, πρόσφυγας, καφενείο και Σωματείο "Παλαιοί Πολεμιστάι".	187.500	19/10/1925	_	Ανθήπη Ψωμά	21/8/1930	_	_	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	67	Βάκουφ	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Ν. Ψαρρός και Αναζής, ντόπιοι, αποθήκη	90.000	19/10/1925	_	Χρ. Και Ευάγ. Φραγκουλά ;	31/7/1930	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	68	Κεμάλ Βέη	Γενί Τζαμί	Κατάστημα μονώροφο	Κων. Νικοδήμος, πρόσφυγας, βαφέας	12.000	19/10/1925	_	Βασίλειος Βασιλειάδης	2/8/1931	2.130 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	69	Κεμάλ Βέη	Γενί Τζαμί	Λουτρό	Παν. Πασχαλίδης, πρόσφυγας, λουτρατζής	746.800	19/10/1925	_	12 ^η Αρχαιολογική Υπηρεσία	17/9/1965	72.880 Δρχ	Απ' ευθείας	Ενεκρίθη η αναστολή πωλήσεως μέχρι αγοράς του απ' ευθείας από το Δημόσιο χαρακτηρισθέν ως ιστορικό μνημείο(5/4/1938)
1	70	Βάκουφ	Παρά το μουσουλμανικό Παρθεναγωγείο	Λουτρός μικρός	Νικ. Τσικλής, πρόσφυγας, λουτρούχος	406.500	19/10/1925	_	Γεωργ. Χ#Διαμαντή	28/10/1932	210.055 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	71	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Σταύλος μονώροφος	Αχιλλέας Καρακάσης, ντόπιος, ζωέμπορος	90.000	19/10/1925	_	Νικ. Καζαντζή	20/2/1928	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	72	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Σταύλος μονώροφος	Χ#Πανάγου και Ι. Φωτάκης, πρόσφυγες, ζωέμποροι	78.000	19/10/1925	_	Κων. Κιοϊσλού ;	30/4/1928	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	73	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Σταύλος μονώροφος	Ι.Τζιλβελής και Ν. Κακαλιός, πρόσφυγες, ζωέμποροι	85.500	19/10/1925	_	Ι. Πανταζή	26/8/1927	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	74	Μπαχρή Βέη	Επάνω Σκάλα	Καφενείο μονώροφο	Ε. Κουτρομπή και Δ. Χονδρός, πρόσφυγες, καφεπώλα	138.000	19/10/1925	_	Ε. Κουτρομπή	3/9/1934	180.500 Δρχ	_	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	75	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα διώροφο	Γ. Βαρκάδης, πρόσφυγας, οιοπνευματοπώλης	270.000	19/10/1925	_	Γεωρ. Βαφειάδη	12/2/1930	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	76	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Λουτρός μονώροφος	Σάββας Ευσταθίου, πρόσφυγας, λουτρούχος	457.000	19/10/1925	_	Παν. Χ#Μανωλάκης	30/3/1931	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	77	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	Υπ. Πρόνοιας	228.000	19/10/1925	_	Φιλ/κά Κ/τα Μυτιλήνης	10/3/1937	80.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Χρησιμοποιούνταν από το Υπουργείο ως Νοσοκομείο(δωρεάν)
1	78	Ριζά Πασά	Γενί Τζαμί	Κατάστημα διώροφο	Υπ. Πρόνοιας	772.500	19/10/1925	_	Φιλ/κά Κ/τα Μυτιλήνης	10/3/1937	320.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Χρησιμοποιούνταν από το Υπουργείο ως Νοσοκομείο(δωρεάν)

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	79	Βακούφ Βαλή Ζαδέ	Κουμιδιά	Κατάστημα μονώροφο	Χ#Ράλλης, ντόπιος	55.500	19/10/1925	_	Δήμος Μυτιλήνης	18/3/1960	4.081 Δρχ	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία
1	80	Βάκουφ	Παρά το απολυμαντήριο	Αποθήκη μονόροφη	Αντ. Βογιατζής, πρόσφυγας	67.000	19/10/1925	_	Εταιρία Αλιπάστων	11/9/1940	55.000 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	81	Βάκουφ	Παρά το απολυμαντήριο	Αποθήκη μονόροφη	Β. Ψαρρός, ντόπιος	52.500	19/10/1925	_	Κ. Τέστου	9/3/1933	50.000 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	82	Βάκουφ	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Οικόπεδο	Τσουλεμέν ογλού Αγκόπ, πρόσφυγας	10.500	19/10/1925	Ήταν ξύλινο παράπηγμα	_	_	_	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία-Δεν έχει διαγραφεί
1	83	Βάκουφ	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Οικόπεδο	1)Βασ. Αλετράς, σιδηρουργός, 2)Στέλιος Αλετράς, Καρροποιός	18.000	19/10/1925	Ήταν ξύλινο παράπηγμα	_	_	_	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία-Δεν έχει διαγραφεί
1	84	Βάκουφ	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Σταύλος μονώροφος	Κ. Αρβανιτέλλης, πεταλωτής	15.000	19/10/1925	_	Γεωρ. Δεληπέτρου	26/3/1940	10.010 Δρχ	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία.Λιθόκτιστο. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	85	Βάκουφ	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Παράπηγμα ξύλινο	Ν. Πατέστου, πρόσφυγας, καρροποιός	14.000	19/10/1925	_	Νικ. Πατέστου	12/1/1960	398 Δρχ	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία. Σε καταγραφή στις 30/12/1959 αναφέρεται ότι το Β' τμήμα πουλήθηκε στον Παν Χ#Δημητρίου(21/1/1960). Προφανώς έχει διαχωρισθεί. Τιμές αγοράς μικρότερες της αξίας. Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	86	Βάκουφ	Συνοικία Αγ. Γεωργίου	Κήπος, οικίσκος, αχυρώνας κ.ά.	Αντ.Μουφλούζης	615.000	19/10/1925	_	_	Οι περισσότερες έχουν γίνει το '29 και '30.	_	_	Έχει χωρισθεί σε πολλά τμήματα. Έχουν γίνει πωλήσεις, Είναι μπερδεμένο.Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 28/12/1957(Βιβλίο 112). Είναι και το πάρκο του Αγ. Γεωργίου.
1	87	Βάκουφ	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Παράπηγμα ξύλινο	Γ. Καμπούρης, πρόσφυγας, σιδηρουργός	3.000	19/10/1925	Οικόπεδο	_	_	_	_	Το '25 το διαχειρίζονταν η Δημαρχία-Δεν έχει διαγραφεί
1	88	Μουχλή Βέη	Συνοικία Αγ. Γεωργίου	Κήπος περιστοιχισμ ένος	Α. Πασπάλης και Θ. Χ#Αδάμ, πρόσφυγες, κηπουροί	690.000	31/10/1925	_	βλ. πίνακα 86 & 87	_	_	_	Έχει διαγραφεί. Πουλήθηκε σε πολλούς.
1	89	Χαλίμ Βέη	Τσιναρλή	Οικόπεδο και οικίσκος	Εμμανουήλ ;, πρόσφυγας, κηπουρός	150.000	31/10/1925	_	Παραδόθηκε στο Υπ. Πρόνοιας	13/1/1964	_	_	-
1	90	Χαλίμ Βέη	Τσιναρλή	Κήπος	Βασ. Αρναούτογλου, πρόσφυγας, κηπουρός	228.000	31/10/1925	_	Παραδόθηκε στον Οικον. Έφορο	10/8/1927	_	_	Παραδόθηκε ως ανήκων εις τον μη ανταλλάξιμου οθωμανού Χαλίμ βέη

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	91	Σακίρ Βέη	Τσιναρλή	Κήπος	Χρ. Παλατίδης, πρόσφυγας, κηπουρός	412.500	31/10/1925	-	Παραχωρήθηκε στο Υπ. Κοινωνικής Πρόνοιας	11/11/1961	-	Απ' ευθείας	Συνοικισμός Αγ. Γεωργίου
1	92	Κουλαξιζ Πασσά	Τσιναρλή	Κήπος και οικίσκος	Μάρκος Σιμισής, πρόσφυγας, κηπουρός	162.000	31/10/1925	Όπως φαίνεται από τις πωλήσεις διαχωρίστηκε σε 10 τμήματα	Βλ. Βιβλίο 111, Α/Α 17666-17675	Α': 8/12/1956 Β': 6/9/1956 Γ': 16/12/1957 Δ': 22/2/1963 Ε': 29/11/1957 ΣΤ': 6/11/1956 Ζ': 16/10/1956 Η': 6/9/1956 Θ': 17/1/1957 Ι': 14/11/1957	Βλ. Βιβλίο 111, Α/Α 17666-17675	-	Οι πωλήσεις καταγράφονται το 1956. Όλοι οι αγοραστές είχαν κτίσει στα οικοπέδα προτού τα αγοράσουν. Όλα πουλήθηκαν σε χαμηλότερη τιμή.
1	93	Αϊσέ Μπεχανέ	Παρά του λουτρού του Γαλού	Κήπος	Κ. Ζαχαρέλης	210.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα	Πουλήθηκαν όλα στον Σωτ. Κατσακούλη	1927 και 1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	94	Αμέτ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Κήπος	Ι. Ταραμάς, πρόσφυγας, κηπουρός	52.500	31/10/1925	-	Ι. Σηφάκη, Τελωνιακός ταμίας Μυτιλήνης	20/6/1932	70.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	95	Χαλίμ βέη Πασσά	Παρά του λουτρού του Γαλού	Κήπος	Γ. Χότζογλου, πρόσφυγας	48.800	31/10/1925	-	Δούκας Μαμάκος	23/6/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	96	Ουμέρ βέη	Νερατζιά βρύση	Κήπος	Δημ. Ροδίτης, πρόσφυγας, κηπουρός	135.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 8 τμήματα	-	-	-	Απ' ευθείας	Δε φαίνεται η πώληση-φάκελος
1	97	Τουρουσλή Σείχ Νουρετίν	Παρά τα δικαστήρια	Οικόπεδον	Ι. Μπουχλέλης, ντόπιος	1.350.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 10 τμήματα	ΣΤ': Γκόλφω Αξαγορίδου Γ. Βιτόλια, Ι. Παρασκευά κ.ά.	ΣΤ': 5/4/1957 '27 και '28	ΣΤ': 42.300	-	Στο κέντρο του οικοπέδου υπάρχει τζαμί μετά μασωλείου. Η εγκατάσταση αυτή δεν παραδόθηκε ακόμα στην τράπεζα ως μέρος της ανταλλαγής. Το ΣΤ' καταγράφεται και στις 15/10/1956, πωλείται κάτω της αξίας του. Στο ΣΤ' η Σοφία Μπουχλή ανήγειρε προ του έτους 1940 Ναϊδριον του Αγ. Ιωάννου και μικρό οικίσκο. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	98	Βεκίρ Χότζα	Παρά το δικαστικό μέγαρο	Οικόπεδο	Κων. Πετρέλης, πρόσφυγας	22.500	31/10/1925	-	Στυλιανό Μακρή	20/7/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	99	Βάκουφ	Παρά το στρατολογικό γραφείο	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	516.000	31/10/1925	-	Αποδόθηκε στο Δήμαρχο Μυτιλήνης Ν. Πετρόπουλο	6/7/1934	-	-	-

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	100	Βάκουφ	Έναντι στρατολογικού γραφείου	Οικόπεδο	Ν. Μουτζουρέλης και Μιλτ. Βουβούλης	930.000	31/10/1925	Πιθανόν έχει διαχωρισθεί σε 2 τμήματα	Βλ. Βιβλία 109 και 111.	9/5/1905	–	–	Καταγραφές στις 4/5/1953 και 20/2/1955 δείχνουν ότι τι τμήμα 1 έχει διαχωρισθεί και πουληθεί(όχι στους πρώην κατέχοντες). Το Β' δεν έχει διαγραφεί.
1	101	Χαϊδάρ Μπέη	Παρά το προσφυγικό νοσοκομείο	Οικόπεδο	Μιχαήλ Βουρής	135.000	31/10/1925	–	Νικ. Ρουμελιώτη	Δε φαίνεται	66.050 Δρχ	–	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	102	Νουσούμ Μπέη	Παρά την εκκλησία Παναγιά	Οικόπεδο + 3 οικίσκοι	1)Ν. Βαλαβάνης, 2)Αναστασία Αϊβαλιώτισσα, 3)Παν. Σαμιώτης	66.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα	Α': Παν. Φυρίγγου, Β': Αναστασία Αϊβαλιώτισσα, Δ': χήρα κα Ραλιώ, Ε': Γ. Χλιάντζο	Α': 3/2/1958 Β': 7/8/1928 Δ': 14/7/1928 Ε': 3/7/1928	Α': 3.220	Β':Απ' ευθείας	Μέρος του οικοπέδου κατέχει αυθαίρετως ο Γ. Χλιάντζος. Πουλήθηκαν και τα 5. Το Α' καταγράφεται και στις 10/1/1938(Βιβλίο 97) και πωλείται σε πολύ χαμηλότερη τιμή. Ένα μέρος πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	103	Ταλαάλ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικόπεδο	1)Χ#Παρασκευή Κίρμολου,2)Δ. Μακρυγιάννης	60.000	31/10/1925	Έχουν κτίσει 2 ξύλινα παραπήγματα	Αικατ. Παπάζογλου	31/5/1940	48.050 Δρχ	–	Περί τα 12 μέτρα του οικοπέδου αυτού κατέλαβε αυθαίρετως ο εντόπιος γείτων Δ. Χάρτας. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	104	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Οικόπεδο	Πατρ. Παπασταύρου, πρόσφυγας	52.500	31/10/1925	Έχτισε ο Παπασταύρου παράπηγμα ξύλινο	Πατρ. Παπασταύρου	20/2/1932	45.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	105	Ουμέρ Αγά	Παρά το μικρό λουτρό	Οικόπεδο	Κ. Ροδίτης, πρόσφυγας	40.500	31/10/1925	–	Δ. Ροδίτη	22/4/1940	22.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	106	Χατιτζέ Χανούμ	Παρά το μικρό λουτρό	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	10.500	31/10/1925	–	Ευδοξία σύζ. Δήμου Βεργετή	–	–	–	–
1	107	Μουσταφά Μπέη	Παρά τον παλαιόν συνοικισμόν	Οικόπεδο + οικίσκος διώροφος	Ι. Σμυρλής, πρόσφυγας	480.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα	Α',Β',Γ': Μαρία χήρα Ευσ.Σμυρλή Δ': Νικ. Σοφιανό	Α',Β',Γ': 10/9/1931 Δ': 5/6/1932	–	Απ' ευθείας	Σε επόμενη καταγραφή στις 23/4/1938(Βιβλίο 97) φαίνεται προς το Β' και Γ' τμήμα πουλήθηκαν στον Νικ. Μαυρουδή στις 23/4/1938 σε τιμή πολύ χαμηλότερη από την προσδιοριζόμενη. Ένα μέρος πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	108	Σακίρ και Νετίμ βέηδων	Παρά τον παλαιόν συνοικισμόν	Οικόπεδο	1)Γ.Κατζάλης, φούρνος. 2)Δ. Καραπατσάς, παράπηγμα	82.500	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Δημ. Καραπατσά Β': Ελένη Βαμβακά	Α': 17/5/1938 Β': 18/4/1940	Β': 27.000	Απ' ευθείας	Ένα τμήμα πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	109	Μουχτάρ και Κατήλ ή Φακήλ Βέηδων	Παρά του Αγίου Γεωργίου	Οικόπεδο	1)Ι. Τήνας, παράπηγμα, 2)Χ#Χαραλάμπους, 3)Όθων Γκαγκαδέλης	442.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 6 τμήματα (19/11/1930)	Α':Αντ. Χ#Χαραλάμπους, Β':Δημ. Καρβέλα, Γ': Χ#Χαραλάμπους, Δ':Οθ.Γκαγκαδέλη, Ε':Ευσ. Κλιώτη, ΣΤ':Ευάγ.Γκιγκιλή	Α': 19/7/1932 Β': 15/5/1932 Γ': 7/3/1930 Δ': 7/3/1930 Ε': 23/10/1930 ΣΤ': 28/1/1930	Α': 62.300 Β': 35.550 ΣΤ': 30.000	Α',Β': Δημοπρασία	Επί του οικοπέδου τούτου έτυχον αδείας ανεγέρσεως παραπηγμάτων εκ μέρους της ανταλλαγής ο Π. Σαλιάρης, Σουλτάνα Πρυνιωτάκη, Αθ. Βανού, Ε. Χ#Χαραλάμπους. Πουλήθηκαν πάνω από την αξία τους. Το ΣΤ' έχει καταγραφεί χωριστά στις 31/10/1928 (Βιβλίο 94) και πωλείται πολύ κάτω της αξίας του. Δύο πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	110	Νετίμ και Σακίρ Βεήδων	Παρά του Συνοικισμού	Οικόπεδο	Αφοι Μπέλλου, πρόσφυγες	105.000	31/10/1925	Παραδόθηκε στον Οικονομικό Έφορο Μυτιλήνης	-	11/6/1927	-	-	Παρεδόθη εις τον Οικονομικό έφορο Μυτιλήνης ως ανήκων εις τη μη ανταλλάξιμον Οθωμανίδα Ρουκιέ Χανούμ.
1	111	Μουφτή Αλή	Παρά του λουτρού Γιαλού	Οικόπεδο	1) Ι. Ψίλλος, πρόσφυγας, 2) Βείσιγλάσης, πρόσφυγας	90.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (10/5/1930)	Α':Ιγν. Ψίλλος ,Β':Δημ. Γιαγιτζή, Γ': Προσκυρωθέν εις τας οικίας 334 και 335	Α':113/6/1930 Β':13/5/1938 Γ':24/12/1934	Α': 28.420 Β': 19.000	Α':Απ' ευθείας Β':Απ' ευθείας	Ένα τμήμα πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	112	Σεριφ Χότζα	Παρά του λουτρού Γιαλού	Οικόπεδο	Γαβριήλ Χιωτέλλης, πρόσφυγας	25.500	31/10/1925	Έχτισε ο Χιωτέλλης παράπηγμα	Χαρίκλεια σύζυγος Γαβριήλ Χιωτέλλη	27/5/1931	12.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	113	Σεμσεδίν Χότζα (Σαμπετή Χότζα)	Παρά του λουτρού Γιαλού	Οικόπεδο	Ουδείς	33.800	31/10/1925	-	Ευάγγελος Βαμβακάς	21/8/1936	10.560 Δρχ	-	-
1	114	Καδίν Μπέη	Παρά του λουτρού Γιαλού	Οικόπεδο	Ουδείς	40.500	31/10/1925	-	Συνένωση με την υπ' αριθμ. 367 οικία	18/12/1931	-	-	-
1	115	Οσμάν Εφέντη	Παρά του λουτρού Γιαλού	Οικόπεδο	Ουδείς	18.000	31/10/1925	-	Γεώργιος Δ. Βαφειάδης (γείτονας)	1/7/1927	-	-	-
1	116	Οσμάν Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Ουδείς	25.500	31/10/1925	-	Ιωάννης Παν. Τσιβγούλης	2/4/1931	5.550 Δρχ	-	-
1	117	Σεραάτ Οσμάν	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	Παράρτημα Περιθάλψεως	267.000	31/10/1925	Το Παράρτημα Περιθάλψεως έχτισε 4 οικίες για τους πρόσφυγες	Παραχώρηση στο Υπουργείο Κοιν. Προνοίας	2/1/1962	-	-	Παραχώρηση στο Υπουργείο Κοιν. Προνοίας

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	118	Αλή Μπέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	-	141.000	31/10/1925	Το Παράρτημα Περιθάλψεως έχτισε 3 οικίες για τους πρόσφυγες	Διαγράφεται πραχωρηθέν εις το Υπ. Κοιν. Πρόνοιας	11/11/1961	141.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Συννοικισμός Τσινάρ Τζαμί
1	119	Κουλαξίζ Πασσά	Παρά το μικρό λουτρό	Οικόπεδο	Δέσποινα Ζαχαρίου	1.125.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 8 τμήματα (8/6/1927)	Παραχώρηση στο Υπουργείο Κοιν. Πρόνοιας	-	-	Απ' ευθείας	Συννοικισμός Αγ. Γεωργίου
1	120	Μπελάζ Εφέντη	Παρά το Λουτρό Γιαλού	Οικόπεδο	Δημ. Τζώρτζογλου, πρόσφυγας	112.500	31/10/1925	-	Παραχώρηση στο Υπουργείο Κοιν. Πρόνοιας	11/11/1961	-	Απ' ευθείας	-
1	121 Μπέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	1)Χ. Ταραμάς, 2)Π. Νίκου	355.550	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 9 τμήματα (1/4/1938)	Α': Μαίρη Γιαρέλλη Β': Νερ. Χήρα Μιχ. Δούκα Γ': Ευτέρπη συζ. Γεωρ. Τσίγου Δ': Νικ. Σαβ. Ευσταθιάδη Ε': Αναστ. Καλαμπάκα και Ι. Καλπακτσή ΣΤ': Αγγ. Χήρα Μακροστάθη Ζ': Ευστρ. Συργιανού Η': Απ. Σαπουντζόγλου Θ': Ρυμοτομείται	Α':12/7/1955 Β':26/10/1955 Γ': 6/10/1938 Δ': 2/11/1955 Ε': 1/10/1938 ΣΤ': 14/03/1956 Ε': 13/4/1956 Η': 11/4/1956	Β': 867 Γ': 14.010 Δ': 1.510 Ε': 18.110 ΣΤ': 1.275 Ε': 2.857 Η': 3.163	-	Διαγράφεται η εκ του διαχωρισμού προκύπτουσα ρυμοτομούμενη έκταση 1/4/38. Τα υπόλοιπα πουλήθηκαν. Το Β' καταγράφεται και στις 9/4/1938, πωλείται πολύ κάτω της αξίας του. Το Γ' καταγράφεται και στις 9/4/1938 και πωλείται πολύ κάτω της αξίας του. Το Δ' καταγράφεται και στις 9/4/1938 και πωλείται πολύ κάτω της αξίας του. Το Ε' τμήμα καταγράφεται και στις 9/4/1938 και καταγράφεται πολύ κάτω της αξίας του. Το ίδιο και τα ΣΤ', Ζ', Η' τμήματα. Το Θ' καταγράφεται στις 9/4/1938, ρυμοτομείται συμφώνως τω σχεδίο πόλεως Μυτιλήνης. Υπόχρεως προς καταβολήν αποζημιώσεως είναι ο παρόδιος Ι. Καπακτσήν.(Βιβλίο 98). Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	122	Σιλαχεδίν Χασάν	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	60.000	31/10/1925	-	Ευαγγελία συζ. Ι. Αδαμπασιάδου	13/12/1931	17.610 Δρχ	Δημοπρασία	-

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	123	Αδήλ Μπέη	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Αλέκος Κουραχάνης, πρόσφυγας, αυθαιρέτως	715.500	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 8 τμήματα	Α': Ελένη Καντιφέ Β': Αναστασία Παπουτσέλλη Γ': Φιλανθρωπικά Καταστήματα Μυτιλήνης Δ': Παν. θεοφίλου Ε': Χαρίκλεια Βασιλειάδου ΣΤ': Κων. Παπαδόπουλου Ζ': Κρινάνθη Χ#Δημητρίου Η': Ασημίνα Μαραγκοπούλου.	Α': 21/4/1958 Β': 7/11/1960 Γ': 11/02/1959 Δ': 2/10/1957 Ε': 11/8/1960 ΣΤ': 23/11/1956 Ζ': 24/4/1958 Η': 14/12/1959	-	-	Ο αναφερόμενος ενοικιαστής το έχει ενοικιάσει παρά της Μ. Χίντση(η τελευταία το είχε νοικιάσει από την ανταλλαγή). Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 18/7/1956(Βιβλίο111). Σε 3 περιπτώσεις αγοραστές είναι οι κατέχοντες. Οι τιμές πώλησης είναι πάντα χαμηλότερες της αξίας. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	124	Σεμπετιν Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	40.000?	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 9 τμήματα	Α': Βασιλική Ταβλιάκου ή Περγαμηνέλλη	26/3/1931	-	Απ' ευθείας	Σε καταγραφή στις 7.6.1963(Βιβλίο 117) αναφέρει "Διεγράφη λόγω πωλήσεως εις Υπουργείον Κοινωνικής Πρόνοιας δυνάμει του από 13/5/1966 πρωτοκόλλου παραδόσεως και παραλαβής"
1	125	Σουλεϊμάν Αγά και Οβραΐμ Χουσεΐν	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	330.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Παραχώρηση στο Υπ. Κοινωνικής Πρόνοιας. Χτίζεται Συνοικισμός. Β': Γεώργ. Φαναρτζή	Β': 24/3/1962	Β': 2.000	-	Τα Α' και Β' καταγράφονται και στις 28/5/1938(Βιβλίο 98). Το Β' πωλήθηκε πολύ κάτω της αξίας του.
1	126	Ακίρ Εφέντη	Βίγλα τζαμί	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	33.600	31/10/1925	-	Βασ. Βραχόπουλο	Α': 8/12/1927	-	-	-
1	127	Ιζέτ Μπέη	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Κ. Καραχάλια, πρόσφυγας	52.500	31/10/1925	-	Ασημένια Καραχάλια	12/2/1930	-	-	Μετά την πώληση το 1/2 απεδόθη εις τον Ελευθ. Ιζέτ Καμπακτσήν. Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	128	Βάκουφ	Παρά τον συνοικισμόν	Οικόπεδον	Ι. Χασάπης, ντόπιος, σταύλος	219.000	31/10/1925	-	Παράδοση στο Υπουργείο Προνοίας	17/12/1964	-	-	Κτίζεται Συνοικισμός υπό του παραρτήματος της περιθάλψεως προσφύγων
1	129	Τεμπά Χανούμ	Αραπίνικα	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	60.000	31/10/1925	-	Ελ. Σαλατιούρα	14/12/1956	12.500 Δρχ	Δημοπρασία	Ο ντόπιος γείτονας Μπουρήτας κατέχει αυθαιρέτως επί του οικοπέδου έκταση 21τ.μ.
1	130	Οσμάν Εφέντη	Αραπίνικα	Οικόπεδο	Ε. Πετράς, παράπηγμα	3.000	31/10/1925	-	Αθ. Πετρά	9/8/1928	3.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	131	Σουαδιέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	94.500	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 6 τμήματα (7/8/1935)	A': Αρ. Τουτμή και Αθ. Χιωτέλλη B': Μαρία Καλλιπολίτη,Χριστόφορα Ορφανού, Ευαγ. Χαραλαμπίδη. Πουλήθηκαν όλα εκτός από 1	A': 12/10/1966 B': 25/4/1959, 1/6/1955,16/10/1956,11/7/1940	A': 7.050	-	Πουλήθηκαν όλα πολύ κάτω της αξίας τους εκτός από ένα που πουλήθηκε μέσω δημοπρασίας. Πιθανόν πουλήθηκε και το άλλο στους Α. Τριγωνίδη και Σ. Διαμαντίδη, 4.020δρχ, 18/9/1936. Το Α' καταγράφεται και στις 14/7/1966 (Βιβλίο 118), τιμή πώλησης χαμηλότερη της αξίας.
1	132	Βεκήρ βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικόπεδο	1)Αθ. Περγαντής, φούρνος,2)Παν. Αλμπάνης,οικόπεδο	130.500	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα	A': Ελπίδα Σακελαρίδου B': Αθ. Περγαντή	-	-	-	Ένα τμήμα πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
1	133	Βάκουφ	Παρά του Αγίου Γεωργίου	Οικόπεδο	11 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	57.000	31/10/1925	Διαχωρισμός σε 16 τμήματα	A': Μιχαήλ Μπιτσακτσή ;, B':Σαλιάρη, Δ': Αικ. Μουτάφη, E': Ελ. Γεράνη, ΣΤ':Βασ. Κουκλάδα, Ζ': Μαριάνθη..., Η': Βασ. Κουκλάδα, Θ': Γεώρ. Καλλίτσα,Γ Γ': Χρ. Κατσάνη, Κ',Α',Μ': Αβρ. Παπαδοπούλου	A':13/12/1934 B':1/7/1957 Δ':4/7/1931 E':24/9/1931 Ζ':8/10/1931 Η':16/4/1931 Θ':12/2/1958 Γ':9/3/1928 Κ',Α',Μ':7/3/1928	A': 1.350 B': 9.500 Θ': 1.900	A': Απ' ευθείας	Το Α' τμήμα καταγράφεται εκ νέου στις 10/7/1934. Πωλείται λίγο κάτω από την αξία του. Το Β' τμήμα καταγράφεται στις 10/7/1934(Βιβλίο 94).Πωλείται πάνω από την αξία του. Το Θ' τμήμα καταγράφεται στις 10/7/1934. Πωλείται κάτω της αξίας του. Το 16ο τμήμα δεν έχει διαγραφεί, καταγράφεται στις 10/7/1934 . Τρία τμήματα φαίνεται πως πουλήθηκαν σε πρώην κατέχοντες.
1	134	Σεραάτ Οσμιάτ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	Ηλίας Σαραντίδης, πρόσφυγας	12.000	31/10/1925	-	Παραχώρηση στο Υπ. Κοιν. Πρόνοιας	-	-	-	Συνοικισμός Τσινάρ Τζαμί
1	135	Ομέρ βέης	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Ι. Σαπουντζόγλου, πρόσφυγας	52.500	31/10/1925	-	Χριστόφορα Καλαϊτζόπουλου	8/2/1960	2.040 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	136	Βάκουφ	Γενί Τζαμί	Οικόπεδο	Δε κατέχεται παρ' ουδενός	159.000	22/10/1925	Διαχωρισμός σε 9 τμήματα	Βλ. Βιβλίο 112, Α/Α 17929-17937	B',Δ', Ζ', Η': 1959 Α', Ε', ΣΤ': 1960 Γ': 1961 Θ': 1962	Βλ. Βιβλίο 112, Α/Α 17929-17937	-	Χρησιμοποιείται ως αυλόγυρος των εν τω τζαμίω κατοικούντων προσφύγων.Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 17/4/1958 (Βιβλίο112). Όλες-εκτός από 1- γίνονται σε χαμηλότερη τιμή της αξίας. Δεν έχουμε στοιχεία για ταύτιση αγοραστή-κατέχοντος.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	137	Βάκουφ	Αραπίνικα	Οικόπεδο	Υπ. Πρόνοιας	312.000	26/10/1925	Διαχωρισμός σε 11 τμήματα	Α': Ευαγ. Κουτσομούτη και Μαρ. Σάββα Β': Ευαγ.Κουτσομούτη Γ': Ευαγ. Κουτσομούτη Δ':Ευαγ. Αδαμαντίδου Ε':Θεοδ. Κανούτσα ΣΤ',Ζ':Παρ. Σαλιάρη Η':Δούκα Δουκάκη, Θ':Αναστ.Βολοβίνη Ι':Γ. Μυρόλογλου Κ': Ασ. Κώστα	Α': 20/3/1940 Β':7/12/1929 Γ': 15/5/1940 Δ':26/7/1928 Ε':14/8/1928 Η':10/10/1929 ΣΤ',Ζ':14/8/1928 Θ':16/9/1929 Ι':10/10/1929 Κ':19/2/1929	Α': 4.020 Β': 2.010	-	Το παράρτημα περιθάλψεως του Υπ. Πρόνοιας κτίζει προσωπικό συνοικισμό<Παλαιός Συνοικισμός>. Τα Α'και Β' τμήματα καταγράφονται και το Μαΐο 1938(Βιβλίο 98). Πωλείται λίγο πάνω από την αξία του. Σε καταγραφή του 1938 αναφέρεται ότι το 13ο τμήμα παραχωρήθηκε στο Υπ. Κοινωνικής Πρόνοιας.
1	138	Βάκουφ	Αγ. Κυριακή	Οικόπεδο	Υπ. Πρόνοιας	684.000	26/9/1925	-	-	-	-	-	Επί τούτου το κράτος κτίζει Συνοικισμό-Συνοικισμός Τσινάρ Τζαμί
1	139	Βάκουφ	Έναντι ξενοδοχείου Ακταίων	Οικόπεδο	-	45.000	26/9/1925	Ερυμοτομήθη	-	-	-	-	Επί τούτου έκτισαν αυθαίρετα 4 ξύλινα παραπήγματα χρησιμοποιούμενα ως μαγαζιά
1	140	Βάκουφ	Λαγκάδα	Οικόπεδο	-	49.500	21/9/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Άρτεμη Κοκκάλα Β': Ελ. Γαζέτα (Αθήνα)	Α':5/6/1931 Β':23/5/1931	Β':3.780	Απ' ευθείας	Η κτημ. αξία του κάτω ήταν 25.700
2	141	Ζαχριέ Χανούμ	Παρά τα δικαστήρια	Οικία	1)Ι. Καλαπόδης, 2)Ελ.Ζερβού, 3)Σταμ.Κρητικόγλου	25.500	19/11/1925	-	Όλγα Γακά	21/12/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	142	Αϊσέ Χανούμ	Παρά τα δικαστήρια	Οικία	1)Παν. Κωνσταντίνου,2)Αλεξ. Δήμου,3)Μιλτ.Χ#Δημη τρίου	45.000	19/11/1925	-	Γεώρ. Τσιγγερλή	4/4/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	143	Αϊσέ Χανούμ	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	1)Μεταξωτή Κομνηνού και Κρυσταλιά Καραβασίλη, 2)Χαρ.Βερβέρης	51.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Χριστοδούλου Β': Παν. Γάκα	Α':27/7/1932 Β':30/4/1930	Α':50.000	Α':Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	144	Σεφκέρ Εφένδη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	1)Ζωή Μορφοπούλου,πρόσφυγας,2)Μιχαήλ Βουγιούκας, ντόπιος	90.000	19/11/1925	-	Μιχαήλ Βουγιούκα	11/8/1931	45.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	145	Βακούφ	Παρά τα δικαστήρια	Οικία-πρώην εκκλησία Αγ. Γεωργίου	1)Ηλίας Μαυρίδης, 2)Γρηγ. Στυλιανίδης	52.500	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α':Χρύσα Κατουσλή Β':Παν.Ταμπουκτσή	Α':9/9/1932 Β':12/10/1928	Α':37.275	Α':Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	146	Βάκουφ	Παρά τα δικαστήρια	Οικόπεδο	Νικ.Καλογνωμάς	7.500	19/11/1925	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί
2	147	Αλή βέη <Γαμβρός>	Οδός δικαστηρίων	Οικία διώροφος	12 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	585.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα. Το Α' διαχωρίζεται εκ νέου (19/10/1957)	Α'1: Παράδοση στο Υπ. Κοιν. Πρόνοιας Α'2: Βασ. Μαθιουδάκης Β': Γεωρ. Κιναδέλλη	Α'1: 3/2/1966 Α'2: 17/11/1958 Β':24/10/1929	Α'2: 80.500	-	Το Α'1 καταγράφεται και στις 22/3/1962(Βιβλίο 98). Το Α'2 καταγράφεται και στις 9/5/1938(Βιβλίο 98). Καταγραφή στις 24/10/1957 (Βιβλίο 118) αναφέρει ότι το Τμ. Α' 2ον πωλείται στη Χρύσσα Χιωτέλλη(24/5/1958), σε χαμηλότερη τιμή της αξίας του-είχε ήδη χτίσει ο Παράσχος Χιωτέλλης οικία διώροφη. Τα τμήματα δεν πωλούνται στους πρώην κατέχοντες.
2	148	Χαλίμ βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	92.300	19/11/1925	-	Χαρίκλεια Μαντζουράνη	-	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	149	Χαλίμ βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	139.000	19/11/1925	-	Μαρία Σουλάνη	5/4/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	150	Χαλίμ βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία τριώροφος	16 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	1.038.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (11/7/1929)	Α':Δήμος Μυτιλήνης Β':Ευστ. Ξενάκη	Α': 14/1/1938 Β': 7/9/1929	Α': 180.000	-	Το Α' Τμήμα σε επόμενη εγγραφή(Βιβλίο 97)στις 10/1/1938 φαίνεται ότι πωλείται στο Δ. Μυτιλήνης στις 29/10/1957 σε πολύ χαμηλότερη τιμή. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντες.
2	151	Χαλίμ βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	82.500	19/11/1925	-	Ευστ. Καζάζη	28/12/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	152	Χαλίμ Βέης Αραπίνας	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	19/11/1925	-	Ελ. Χ#Ελευθερίου	18/11/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	153	Μεμέτ Αγά	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφος	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	49.500	19/11/1925	-	Μάρκο Μαξούρη	21/12/1929	-	-	Η οικία είναι ετοιμόρροπη. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	154	Χαϊδάρ Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	172.500	19/11/1925	-	Γεώργ. Χ#Βλαστού	23/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	155	Σιτική Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	75.000	19/11/1925	-	Ευάγγ. Κονδύλη	22/6/1931	47.300 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	156	Μενιβέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	52.500	19/11/1925	-	Παν. Μακροδούλη	10/7/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	157	Χατιτζέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	19/11/1925	-	Παν. Κεμερλή (Θεσσαλονίκη)	29/6/1932	84.260 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	158	Ουμέρ βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	12 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	300.800	19/11/1925	Μετατροπή από οικία σε οικόπεδο λόγω κατεδαφίσεως. Διαχωρισμός σε 4 τμήματα	A': Μαρ. Βουλγαρέλλη B': Μαρία Δρακούλη Γ': Ιωάν. Γουγούλα 1 ρυμοτομήθηκε(24/9/1956)	A': 7/10/1957 B': 2/7/1958 Γ': 31/12/1957	A': 20.000 B': 20.150 Γ': 30.000	-	Τα τμήματα Α', Β', Γ' καταγράφονται και στις 29/10/1956(Βιβλίο 111). Το Α' μόνο πωλείται σε πρώην κατέχοντα. Και τα 3 πουλήθηκαν κάτω της αξίας τους.
2	159	Χιλή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	58.500	19/11/1925	-	Ευστρ. Βλοντίδη	7/12/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	160	Μουσταφά Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία	Ελισάβετ Σαμιάτου	45.000	19/11/1925	-	Αρ. Μακρή	1/4/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	161	Μουσταφά βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής) και 1 ντόπιος	105.000	19/11/1925	Κατεδαφίστηκε	A': Νικ. Ευαγγελινίδη B': Μαρία Κορνάρου	A': 5/4/1957 B': 9/3/1957	A': 2.000 B': 19.200	-	Το Β' καταγράφεται στις 15/2/1957(Βιβλίο 112). Πωλείται σε πρώην κατέχοντα. Η τιμή αγοράς με την αξία δε διαφέρουν.
2	162	Χατιτζέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία μονώροφη	Α. Δουκέλη	6.000	19/11/1925	-	Αφροδίτη Δουκέλη	22/1/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	163	Αχμέτ βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	151.500	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (22/11/1929)	A': Αναστασία Βαφοπούλου, B': Ελένη χήρα Ραχή	A': 20/3/1932 B': 13/12/1931	A': 25.050 B': 23.025	A': Δημοπρασία B': Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	164	Βελή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	3 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	21.000	19/11/1925	-	Ιωάν. Πανταζόπουλο	12/1/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	165	Χελμή βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	67.500	19/11/1925	-	Αθ. Πατέστου	18/8/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	166	Τζελαλεδίν βέη	Γενί Τζαμί	Οικία μονώροφος	Σπύρος Βαλντάς	22.500	19/11/1925	-	Αγγελική Κοτζαραπάκη	13/12/1931	4.010 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	167	Ρεούμ Αγά	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	3 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	52.500	19/11/1925	-	Αγγελική Κοτζαραπάκη	13/12/1931	9.010 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	168	Μουσταφά βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	1) Νικ. Πατέστος, 2) Στέλιος Κοτζαραπάκης	46.500	19/11/1925	-	Ελισάβετ Κοτζαραπάκη	9/11/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	169	Ρεμούμ Αγά	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	3 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	24.000	19/11/1925	-	Μιχαήλ Σαράντου	24/8/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	170	Μεχμέτ βέη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	429.000	19/11/1925	-	Κωνστ. Ταλλιούρη	9/10/1934	226.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	171	Μουσταφά βέη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	Δ/νσις Αστυνομίας	130.000	19/11/1925	Διαχωρισμός στις 17/2/1956	Σοφία Κοκκίνου	19/12/1956	71.000 Δρχ	Δημοπρασία	Χρησιμοποιείται ως Β' Αστυνομικό Τμήμα. Το Β' τμήμα καταγράφεται στις 31/3/1956, πωλείται στον Γεώρ. Κακανιάρη(5/12/1960, κάτω της αξίας του)

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	172	Ιχσάν βέη	Γενί Τζαμί	Οικία	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	217.500	19/11/1925	-	Ε. Ανασιάδη	3/7/1934	174.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	173	Ιχσάν βέη	Γενί Τζαμί	Οικία	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	75.000	19/11/1925	-	Πέτρο Νεραντζόπουλο	22/6/1931	30.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	174	Μινερά Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία μονώροφος	1) Νικ. Μυλωνάς, 2) Διαμαντής Παπάζογλου	93.000	19/11/1925	-	Δέσποινα χήρα Γεωργίου	8/5/1931	35.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	175	Φεριντέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	142.000	19/11/1925	-	Ιωάν. Λαζαρίδη	26/7/1934	119.850 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	176	Χιλή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία	Δημ. Καραπιπέρης	18.000	19/11/1925	-	Δημ. Καραπιπέρη	3/6/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	177	Μεμέτ βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	262.500	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Γεώρ. Μαθιέλλη Β': Απ. Μυλοπούλου	Α': 4/3/1958 Β': 9/8/1958	Α': 85.100 Β': 1.124	-	Το Β' τμήμα(οικόπεδο)καταγράφεται και στις 18/7/1956, πουλήθηκε πολύ κάτω της αξίας του. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	178	Μπεκήρ Αγά	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφος	1) Δημ. Μακρυγιάννης, 2) Βασ. Στεργίου/Μαρ. Στυλιανού, 3) Γιαννούλα Καραβασίλη	99.000	19/11/1925	-	Δημ. Μακρυγιάννη	8/7/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	179	Νετζαδίμ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	180.000	19/11/1925	-	Κων/να Παφλιώτου	17/9/1931	80.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	180	Ταλαάτ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	142.500	19/11/1925	-	Θεόδωρος Σπέρκος	3/11/1932	47.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	181	Μπασρή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	19/11/1925	-	Στυλιανός Βουλγαρέλης	30/5/1931	100.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	182	Ταλαάτ Βέη και Μουσταφά Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	225.000	19/11/1925	-	Αιμιλία Αντωνιάδου	2/1/1935	210.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	183	Αλή Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	220.500	19/11/1925	-	Μαριάνθη Παρρή	2/1/1935	176.450 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	184	Νοσούμ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία 2 διαμερισμάτων	1) Χρήστος Κριπιντήρης, 2) Αρμ. Αμωσίνη, 3) Ελένη Παϊτάρη	30.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (21/3/1929)	Α' Τμήμα: Κων/νος Κολιός Β' Τμήμα: Ελένη σύζ. Κων. Πατέστου	Α' Τμήμα: 5/6/1932 Β' Τμήμα: 22/3/1932	Α' Τμήμα: 13.000 Δρχ Β' Τμήμα: 9.000 Δρχ	Α' Τμήμα: Δημοπρασία Β' Τμήμα: Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	185	Νοσούμ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία 2 διαμερισμάτων	1) Χαράλαμπος Κρεββατάς, 2) Σταυρούλα Κεραμιδά, 3) Π. Τσαλαπάτης	30.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (9/7/1930)	Α' Τμήμα: Ειρ. Βαρβαρά Β' Τμήμα: Παν. Τσαλαπάτης	Α' Τμήμα: 5/6/1932 Β' Τμήμα: 11/7/1930	Α' Τμήμα: 27.000 Δρχ Β' Τμήμα: -	Α' Τμήμα: Δημοπρασία Β' Τμήμα: -	Ένα πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	186	Αλή Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	142.500	19/11/1925	-	Αντηγόνη Μολουδάνωφ	16/12/1931	71.250 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	187	Αλή Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	67.500	19/11/1925	-	Παναγιώτα Ζουρέλη	17/5/1931	-	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	188	Γκαλήθ Εφέντη Λάζογλου	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	19/11/1925	-	Αμερσουδά Κανάρου	6/7/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	189	Αλή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Πέρσα θυγ. Λάμπρου Καραγεωργίου	14/7/1932	66.500 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	190	Αλή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	1) Σοφία Χ#Δημητρίου 2) Κώτσος Χ#Δημητρίου	33.000	19/11/1925	-	Κων/νος Χρ. Ακολάνης	14/4/1932	12.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	191	Κιορ Σαϊτ Αγά	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	1) Ηλίας Παπουτσίης, 2) Ηρακλής Ταταμάνης	15.000	19/11/1925	-	Ηλίας Δημ. Ταταμάνης	13/4/1932	12.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	192	Σεφκέτ Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία	1) Αρ. Τσαβούσης, 2) Μαρία Γιακαλή	75.000	19/11/1925	-	Αντωνία & Αγλαία Εμμ. Βουλγαρίδου	29/8/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	193	Μπασρή Εφέντη	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Ελευθερία θυγ. Γεωργίου Κιμρλή	7/4/1931	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	194	Μπεχρά Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	1) Αικ. Μπισκοτζοπούλου, 2) Νικ. Κουτάτζος	37.500	19/11/1925	-	Κυριάκος Δημ. Χατζηκυριάκου	11/11/1931	33.050 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	195	Ιβραχίμ Βακάρ	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	1) Παν. Τσακιτζής, 2) Θεόδ. Ντιντιούκης	21.000	19/11/1925	-	Χρυσόχου	2/3/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	196	Λουφτή Βέη	Γενί Τζαμί	Οικία	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	138.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα (23/8/1958)	Γεώργ. Αριστ. Πολύπαθος	14/7/1958	25.000 Δρχ	-	Σε καταγραφή στις 23/8/1958(Βιβλίο 113) δείχνει ότι 2 τμήματα πωλούνται στην Μαρία Λημναίου(4/12/1959). Προφανώς ο Πολύπαθος δεν είχε αγοράσει όλο το ακίνητο. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα. Τιμές αγοράς χαμηλότερες της αξίας.
2	197	Φετφί Χότζα	Γενί Τζαμί	Οικία τριώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	225.000	19/11/1925	-	Δημήτριος Βαλετόπουλος	10/4/1932	232.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	198	Αχτίρ σύζ. Ιβραχίμ	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	63.000	19/11/1925	-	Ιωάννης και Ειρήνη Χριστοφέλλη	11/4/1928	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	199	Αρναούτ Εφέντη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία μονώροφη	Μητ. Γούναρης	15.000	19/11/1925	-	Νικ. Μιχαέλης	2/4/1931	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	200	Αρναούτ Εφέντη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία μονώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	22.500	19/11/1925	-	Νικ. Μιχαέλης	2/4/1931	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	201	Λουφτή Βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	19/11/1925	-	Ειρήνη χήρα Ηλ. Ιωαννίδου	21/1/1931	-	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	202	Λουφτή Βέη	Παρά τα δικαστήρια	Οικία μονώροφη	Παν. Γιάκας- εντόπιος	63.000	19/11/1925	-	Στυλιανός Κ. Μακρής	20/7/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	203	Ραπή Χότζα	Παρά το ορφανοτροφείο	Οικία διώροφη	1) Αντ. Βογιατζής, 2) Χαρίκλεια Μαντζουράνη	69.000	19/11/1925	-	Αντ. Θ. Βογιατζής	14/6/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	204	Σχετεμπά Χανούμ θυγ. Νουρετίν Καδρή	Παρά το ορφανοτροφείο	Οικία μονώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	202.500	19/11/1925	-	Μιχ. Χατζηγιαννάκης	14/10/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	205	Ρεούμ Αγά	Έναντι ορφανοτροφείου	Οικία διώροφη	1) Όλγα Τζούγα και Ευθαλία Σάλτα, 2) Νικ. Τζούγας, 3) Σύλλογος κυριών προς παροχήν εργασίας εις πρόσφυγας	127.500	19/11/1925	-	Μυρσίνη Κλειδαρά	2/7/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	206	Ντανιάς	Παρά το ορφανοτροφείο	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	54.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (11/7/1929)	Α' Τμήμα: Στυλιανός Μακρής, Β' Τμήμα: Ευγενία Βεντή	Α' Τμήμα: 30/10/1935, Β' Τμήμα: 16/7/1930	Α' Τμήμα: 13.000 Δρχ, Β' Τμήμα: -	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	207	Ντινιάρ	Παρά το ορφανοτροφείο	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Αναστασία συζ. Πολυχρόνη Βαρουσίδου	2/6/1931	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	208	Μπεκίρ Χότζα	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	57.000	19/11/1925	-	Αριάδνη συζ. Ε.Δ. Βογιατζή	2/4/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	209	Εμινέ Χανούμ	Γενί Τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	19/11/1925	-	Νικόλαος Λημνιός	9/6/1931	45.000 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	210	Χουσαμέτ Αθίγγανος	Επάνω Σκάλα	Παράπηγμα	-	18.000	-	-	Παράδοση στον Νικόλαο Πετρόπουλο, Δήμαρχο Μυτιλήνης	16/11/1927	-	-	Παράδοση στον Δήμαρχο
2	211	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	30.000	19/11/1925	-	Απόδοση στην Εριφύλη χήρα Χριστόφα Φραντζή	27/3/1952	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	212	Αχμέτ Σιδηρά	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο και διαμέρισμα	Μαρ. Τσεσμετζή	15.000	19/11/1925	-	-	-	-	-	Μη διεγραμμένο
2	213	Χαπιτζέ Νείρέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	Κίμων Κιοσκλής	105.000	19/11/1925	-	Κίμων Ελευθ. Κιοσκλής	7/6/1931	52.605 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	214	Χαπιτζέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	127.500	19/11/1925	-	Δ.Σ. Καλιόντζης	10/8/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	215	Βακίρ Αραϊτ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Μαρ. Λαγουδάκη, 2) Νικ. Παπάς, 3) Αλεξ. Πατσάμάνης	67.500	19/11/1925	-	Σταμάτιος Λαγουδάκης	13/7/1928	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	216	Μεμέτ Χαλίλ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Χρ. Γρηγοριάδης, 2) Βασίλ. Σταματίου	67.500	19/11/1925	-	Πιττακος Δ. Μάγκος	31/1/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	217	Εμίν Ναλμπαϊτ	Επάνω Σκάλα	Οικία	1) Σπ. Αϊβαλιώτης, 2) Χρηστ. Μπατζάκος, 3) Κ. Λουκάς	90.000	19/11/1925	-	Παύλος Χονδρογιάννου	17/1/1957	50.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	218	Αχμέτ Μεμέτ Αγά	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	19/11/1927	-	Παν. Παναγιωτόπουλος	24/7/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	219	Χανούμ Ριράτ Μπέη	Επάνω Σκάλα	Οικία	13 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	225.000	19/11/1925	-	Ιωάννης Βλαχόπουλος	4/7/1934	200.050 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	220	Χαλήλ Αλή Βαϊρακτάρη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	180.000	19/11/1925	-	Χρήστος Βαθρακούλης	31/8/1931	114.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	221	Μπετήρ Χουσεϊν	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	240.000	19/11/1925	-	Τιμολέων Αρχοντόπουλος	11/9/1931	171.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	222	Αζμή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	147.000	19/11/1925	-	Μαρ. Μενέγος	25/6/1934	157.550 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	223	Χαλίλ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	11 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	159.000	19/11/1925	-	Αντώνιος Παπουτσάκης	30/5/1931	80.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	224	Μπαχρή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	14 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	114.000	19/11/1925	-	Αντώνιος Χατζηχαράλαμπος	25/2/1932	114.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	225	Αλή Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	97.500	19/11/1925	-	Ιωάννης Κυπραίους	26/7/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	226	Χουσεϊφ Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	67.500	19/11/1925	-	Αθανάσιος Νησιώτης	11/8/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	227	Μουχτάρ Βέη Χαλίμ	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	450.000	19/11/1925	-	Κω/νος Νικ. Πολίτης	18/2/1961	110.050 Δρχ	-	Σε καταγραφή στις 30/9/1959 (Βιβλίο 114) αναφέρεται ότι το Β' τμήμα πουλήθηκε στον Ευστρ. Χ#Γεωργίου(9/11/1959). Προφανώς είχε διαχωρισθεί. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντες. Τιμές αγοράς χαμηλότερες της αξίας.
2	228	Ουμέρ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	18 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	210.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (15/5/1956)	Α': Γαρουφαλιά Χρήστου Κοκκίνου (Α' Τμήμα) Β': Χριστ. Χριστοδούλου	Α': 22/10/1960 Β': 27/5/1960	Α': 80.000 Β': 13.100	-	Το Β' τμήμα καταγράφεται και στις 15/9/1956(Βιβλίο 111), πωλήθηκε λίγο πάνω από την αξία του. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	229	Ουμέρ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία	1) Βασίλ. Δεβετζής, 2) Μαρία Καρατόγλη	75.000	19/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης	Συνένωση με υπ' αριθμ. 96 ακίνητο	15/5/1956	-	-	Συνένωση
2	230	Κουγιουμτζή Αράπ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	157.500	19/11/1925	-	Σταύρος Παν. Σαράτσης	5/6/1932	115.000 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	231	Καδύρ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Κατίνα Τσακίρη	19/1/1935	60.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	232	Ουμέρ Βέη Κουλαξίζαδε	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	12 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	307.500	19/11/1925	-	Μαρία Ευαγγέλου Ανδρεώτη	14/10/1955	?9413	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	233	Ουμέρ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Ευστράτιος Πανταβάς, 2) Γιουσουφ Ντουσουκ	127.000	19/11/1925	-	Χρ. Α. Κασκασιάδη	17/4/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	234	Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	81.000	19/11/1925	-	Σταυρούλα Δομνίκου	14/8/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	235	Χαλοσούμ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	202.500	19/11/1932	-	Ελπίδα σύζ. Ευστρατίου Σακελλαρίδου	19/8/1932	85.500 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	236	Μπαϊράμ Κατσικά	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	84.000	19/11/1925	-	Αικατερίνη Καστρίνη	22/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	237	Χαμζά Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Αθηνά σύζ. Παναγιώτη Δανδούμη	15/4/1932	76.300 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	238	Χαμτζά Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	157.500	19/11/1925	-	Ελένη σύζ. Ευαγγέλου Τσαμισαλή	29/6/1932	84.300 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	239	Αβδουλάχ Βέη Χατζηβεκίρ	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	180.000	19/11/1925	-	Ι. Τσουρουκτούγλου και Ευαγγελία Βεριόγλου	22/7/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	240	Αμέτ Αγά	Επάνω Σκάλα	Οικία	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	63.000	19/11/1925	-	Τηλ. Φίλιουλου	7/11/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	241	Τζεμίλ Αγά	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	180.000	19/11/1925	-	Γεράσ. Π. Αλεξανδράτος	29/4/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	242	Βακούφ	Επάνω Σκάλα	Οικία 1 διαμερίσματα	Σοφ. Θεμιστοκλέους	27.000	19/11/1925	-	ΙΖ' Αρχαιολ. Περιφέρειας	17/9/1965	13.360 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
2	243	Χατιτζέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	19/11/1925	-	Ευδοξία σύζ. Δήμου Βεργετή	17/9/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	244	Χουσή Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	19/11/1925	-	Μελπομένη χήρα Μιλτιάδου Καζάτζη	2/1/1932	108.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	245	Μουχλή Βέη	Παρά το λουτρέλλι	Οικία	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα (24/11/1928)	Α' Τμήμα: Μίχ. Πατσόπουλος, Β' Τμήμα: Ι. Αθηνάιος, Γ' Τμήμα: Ι. Αξιώτης, Δ' Τμήμα: Τέμενος	Α' Τμήμα: 15/12/1930 Β' Τμήμα: 8/7/1929 Γ' Τμήμα: 15/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	246	Βακούφ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Ι. Καλυβίτης, αν/χαγός, 2) Βασιλεία Κουσουλίδη, πρόσφυγας, 3) Ενταύθα Συν/γμα Πεζικού 22ον	540.000	19/11/1925	-	Αλέκος Χιωτέλλης	12/2/1941	605.200 Δρχ	-	Αυθαίρετη κατοχή από ενταύθα Συν/γμα Πεζικού 22ον
2	247	Νετίπ Εφέντη	Έναντι μικρού λουτρού	Οικία	Μάρκος Σιμιτσής	21.000	19/11/1925	Οικόπεδο	-	-	-	-	Μη διεγραμμένο
2	248	Νετζίπ Εφέντη	Έναντι μικρού λουτρού	Οικία μονώροφη	1) Ιωάννης Λουκιδέλης, 2) Χαρ. Τσανάκαλη	37.500	19/11/1925	-	Αθαν. Τσανάκαλης	6/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	249	Νετζίπ Εφέντη	Έναντι μικρού λουτρού	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	99.000	19/11/1925	-	Ευριδίκη Γεωργίου Καραβοτσακισμένου (κάτοικος Μυτιλήνης)	29/6/1932	170.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	250	Νετζίπ Εφέντη	Έναντι μικρού λουτρού	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	165.000	19/11/1925	-	Ευριδίκη Γεωργίου Καραβοτσακισμένου	29/6/1932	-	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	251	Σαντίκ Εφέντη	Παρά του μικρού λουτρού	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	127.500	19/11/1925	-	Κλεονίκη σύζ. Χαράλ. Γιαλαμά	-	40.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	252	Ρετζέπ Αράπ	Παρά του μικρού τουρκικού λουτρού	Οικία	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	195.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (3/3/1931)	Α' Τμήμα: Μάρκος Πετρογέλης, Β' Τμήμα: Παναγιώτης Στρατιώτου	-	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	253	Απτουλάχ Βέη	Παρά του μικρού λουτρού	Οικία	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (23/9/1927)	Α' Τμήμα: Στυλιανός Αθαν. Βακιρτζής, Β' Τμήμα: Τσακού σύζ. Τατίου Παπαζιάν, Γ' Τμήμα: Κων/να Λαζάρου Καμπούρη	Α' Τμήμα: 15/5/1932 Β' Τμήμα: 16/6/1927	-	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	254	Μπεκήρ Χότζα	Παρά το λουτρέλλι	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	172.500	19/11/1925	-	Ραλλού Παπάζογλου	3/3/1931	-	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	255	Μινερά Χανούμ Χασάν Εφέντη	Παρά το λουτρέλλι	Οικία	14 άτομα (άγνωστης καταγωγής, 1 χωροφύλακας)	255.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα	Β': Αντ.Βακαλαντώνη (οικόπεδο) Γ': Αφροδίτη Κουρκούτη (οικόπεδο) Δ': Παν. Φαναρτζή (οικόπεδο)	Β': 30/6/1973 Γ': 15/10/1959 Δ': 16/11/1959	Β': 23.496 Γ': 591 Δ': 612	-	Τα Β', Γ', Δ' καταγράφονται στις 19/7/1956(Βιβλίο 111). Το Γ' και Δ' αγοράζουν οι ήδη κατέχοντες σε τιμή πολύ μικρότερη της αξίας του. Το Β' πωλείται σε λίγο μεγαλύτερη τιμή.
2	256	Νετίμ Βέη	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	108.000	19/11/1925	-	Κων/νος Θεοδ. Βαμβακάς	20/12/1950	16.100.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	257	Μουσταφά Βέη	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	16 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	412.500	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	Α': Δημ Παλαμουστή, Β'(μάλλον):Θεοδοσιάδης- Γουναράς-Θεοδοσιάδης	Α': 30/11/1956, Β'(μάλλον):1932	Α': 8.000	Α': Απ' ευθείας	Δεύτερος διαχωρισμός. Μέρος του οικοπέδου σύμφωνα με καταγραφή στις 15/9/1956 πωλείται στον Απ. Λινάρδη (13/2/1957, 20.055δρχ.)
2	258	Αππουλάχ Βέη	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	1) Ελένη Τακτικού, 2) Κυριάκος Βαρελτζής, 3) Ιωάννης Χ#Γρηγορίου	31.500	19/11/1925	-	Μιχαήλ Εμμ. Ιωαννίδης	15/5/1932	51.200 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	259	Φατήρ Βέη	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	19/11/1925	-	Αρισ. Αθηναίος	9/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	260	Αδιλέ Χανούμ	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	19/11/1925	-	Αικατερίνη σύζ. Αλεξάνδρου Κουτσαντήνη	16/8/1931	53.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	261	Σαριφέ Χανούμ	Παρά τον συνοικισμό	Οικία διώροφη	10 άτομα (πιθανώς 9 Αρμένιοι και ένας άγνωστης καταγωγής)	190.500	19/11/1925	-	Βαχανής Τσιλγούνης	13/4/1933	160.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	262	Ισάρ Εφέντη	Παρά τον παλαιόν συνοικισμό	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	127.500	19/11/1925	-	Παναγ. Χρ. Ασβεστάς	30/4/1931	66.250 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	263	Ριγιά Κεμάλ Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	19/11/1925	-	Γεώργιος Θ. Κορκόδειλος	10/9/1934	65.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	264	Μουχλή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής, 1 άεργος)	112.500	19/11/1925	-	Φρόσω Ζουμπούλη	20/1/1933	125.000 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	265	Αλή-Τσαβούς	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Πάτροκλος Κομνηνόγλου, 2) Θεόδωρος Κομνηνόγλου, 3) Κ. Χριστοδούλου	60.000	19/11/1925	-	Πηνελόπη σύζ. Πατρόκλου Κομνηνόγλου	19/7/1932	33.350 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	266	Σουλεϊμάν Καρετζή	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Νικ. Αγελαδάς, 2) Μαρία Αγελαδά, 3) Χ. Μουρτζάκη	45.000	19/11/1925	-	Χαρ. Μουρτζάκης και Μερόπη Νικολάου Δαΐκα	28/6/1932	35.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	267	Ιδριζέ Ιζέτ-Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής, 1 άεργος)	75.000	19/11/1925	-	Αναστασία σύζ. Γ. Καλομοίρη	29/11/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	268	Χαϊδάρ-Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	19/11/1925	-	Γ. Βακάλης	5/3/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	269	Χακτί Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	19/11/1925	-	Γεώργιος Ψαρράς	4/5/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	270	Χακτί Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Δημ. Πράπας, 2) Ευανθία Μαλιφρού, 3) Ιωάννης Τσακανίκας	90.000	19/11/1925	-	Αναστασία Κατροπούλου	29/3/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	271	Χακτί Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	195.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (29/8/1929)	Α' Τμήμα: Αθαν. Μαυρίκος, Β' Τμήμα: Δούκας Δουκάκης	Α' Τμήμα: 2/4/1930, Β' Τμήμα: 18/11/1930	-	Β' Τμήμα: Απ' ευθείας	Επίταξη: Φούρνων Μιλτ. Καρίπογλου. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	272	Σουπχή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	12 άτομα (άγνωστης καταγωγής, 1 άεργος)	322.500	19/11/1925	-	Θ. Κομνηνόγλου	17/1/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	273	Σουπχή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Δημ. Βαρελτζής, 2) Δημ. Κατζούνος	22.500	19/11/1925	-	Στέφανος Χιωτέλλης	24/6/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	274	Αλή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	13 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	19/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (29/8/1929)	Α' Τμήμα: Ανδρ. Βακαλής, Β' Τμήμα: Θεοδ. Γρηγορίου	Α' Τμήμα: 4/7/1932, Β' Τμήμα: 19/11/1929	Α': 110.000	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	275	Βεκίρ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	13 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	186.000	19/11/1925	-	-	20/3/1932	111.000 Δρχ	Δημοπρασία	Επίταξη: Μηνάς Χατζηπανάγου
2	276	Χασάν Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	247.000	19/11/1925	-	Γεώργιος Καρίνος	4/7/1934	275.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	277	Κιορ Αλή Γιαουρτσή	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Βασίλειος Μωυΐσης, 2) Ευάγγελος Αμανίτης	30.000	19/11/1925	-	Γεώργιος Μανάλης	21/12/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	278	Κιορ Αλή Γιαουρτσή	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Μιχαήλ Δημητρίου, 2) Μιχαήλ Σουβατζής	39.000	19/11/1925	-	Μιχ. Μιχαντζόγλου	27/12/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	279	Χατζή Χανούμ	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Αθηνά Καρβέλη, 2) Παναγ. Κουλούρης	30.000	19/11/1925	-	Βασίλειος Αθαν. Ηλιάδης	7/2/1932	15.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	280	Αρίφ Απτή Άμπαση	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής, 1 άεργος)	81.000	19/11/1925	-	Χρήστος Αθαν. Κατσάνης	3/12/1930	-	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	281	Σαρκάτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία 1 διαμερισματος	Καραπέτ Πελεκιάν	42.000	19/11/1925	-	Αρισ. Β. Κουτισέλης	21/9/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	282	Οσμάν Σεραάτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Κων/νος Κατζιμάλης, 2) Κων/νος Μαρμαράκης	27.000	19/11/1925	-	Κων/νος Κατζιμάλης	6/6/1927	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
2	283	Σουβαδιέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία τριώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	159.000	19/11/1925	-	Χρήστος Αθαν. Κατσάνης	11/8/1937	73.530 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	284	Μουσταφά Μάγειρα	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	1) Αναστασία Στριγκάρενα, 2) Συρματάνια Κωνσταντίνου, 3) Δέσποινα Ματζουράνη	78.000	19/11/1925	-	Απόστολος Ανδρέου	16/3/1937	20.025 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	285	Κατζή Σεκερτζή	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	1) Γεωργ. Μαυρίκου, 2) Ανδρ. Μουτάφη	22.500	19/11/1925	-	Δημήτριος Συμυρναίος	16/1/1937	6.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
2	286	Σουβαδιέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία μονώροφη	1) Δέσποινα Κλαρέλλα, 2) Μαρία Διάλατζη	4.000	19/11/1925	Από οικία σε οικόπεδο	Γεώργιος Μπάμιας	13/3/1937	2.005 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	287	Αλή Βέη	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	1) Αθαν. Περγαντής, 2) Γραμματική Ζήση	114.000	19/11/1925	_	Δημήτριος Χαλαδέλης	13/10/1931	49.400 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
2	288	Τεφκή Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	_	105.000	19/11/1925	_	Γ. Σεβαστέλης	17/5/1930	_	_	Άγνωστοι κατέχοντες
2	289	Σουλεϊμάν Εφένδη	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	_	120.000	19/11/1925	_	Νικόλαος Κων/νου Τεμπεμπός	15/5/1932	60.000 Δρχ	Δημοπρασία	Άγνωστοι κατέχοντες
2	290	Οσμάν Εφέντη	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	_	40.000	19/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατεδαφίσεως	Συνένωση με υπ' αριθμ. 15189/131 τμ. 2ο οικόπεδο	7/9/1938	_	_	Συνένωση
3	291	Κεμάλ Εφένδη	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	42.000	29/11/1925	_	Ανδρ. Βογιατζής	8/3/1930	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	292	Περτές Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	1) Κων/να Μαλέρου, 2) Θεοδ. Κουτσούκης	60.000	29/11/1925	_	Αβραάμ Κρητικός	8/1/1936	8.050 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	293	Μουσταφά Αδιλέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	Γεώργιος Βογιατζής	12.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Ειρήνη χήρα Γ. Καμπούρη	8/12/1961	11.000 Δρχ	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	294	Εμίν Αγά	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	29/11/1925	_	Μαρία χήρα Χ. Καλλιπολίτου	7/2/1929	_	_	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα (1 τμήμα).
3	295	Μπεμπέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	29/11/1925	_	Ευστρ. Χ. Καλλιπολίτης	7/2/1929	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	296	Ρετζέπ	Αραπίνικα	Οικία μονώροφη	Ευαγγελία Πίσσα	18.000	29/11/1925	_	Ευαγγελία χήρα Νικολάου Πίσσα	28/3/1932	16.855 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	297	Αράπ	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	Αλέξανδρος Μιχαηλίδης	19.500	29/11/1925	_	Αλέξανδρος Μιχαηλίδης	2/12/1932	5.575 Δρχ	_	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	298	Εμινέ Χανούμ	Αραπίνικα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	75.000	29/11/1925	_	Θεόδ. Αλεξάνδρου (τμήμα), Νικ. Δ. Πολίτης και Γεωργ. Χ. Μπουχλής	27/4/1929 και 4/8/1928 (τμήμα)	_	_	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	299	Χαλίμ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	6 άτομα (3 Αρμένιοι και 3 άγνωστης καταγωγής)	60.000	29/11/1925	_	Απόστολος Ανδρέου	25/5/1927	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	300	Αλή Αράπ	Αραπίνικα	Οικία	Απόστολος Χαρδαλίδης	18.000	29/11/1925	_	Παρ. Σανταρινιού	9/12/1929	_	_	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	301	Τεφίκ Εφένδη	Αραπίνικα	Παράπηγμα	Χαρίκλεια Βάγια, εντόπια	3.500	29/11/1925	-	Ελ. Χήρα Πρ. Γιουμουτζόγλου	1/10/1964	220 Δρχ	-	Σε καταγραφή στις 18/1/1962 (Βιβλίο 116) φαίνεται ότι το Β' τμήμα πουλήθηκε στην Αναστασία Παπαχριστοφόρου(29/12/1965) πάνω από την αξία. Προφανώς είχε διαχωρισθεί. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	302	Καδίν Βέη	Αραπίνικα	Οικία μονώροφη	Μαρία Καρόνικα	10.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Βασίλειος Γ. Μαραγκός	17/9/1957	3.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	303	Βάκουφ	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	Χατσίκ Ταλικιάν	21.000	29/11/1925	-	Ιπποκράτης Αμπατζόπουλος	28/11/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	304	Ριφάτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	1) Αγκόπ Καμπουριάν, 2) Αγκόπ Καριάν	27.000	29/11/1925	-	Αθανάσιος Αθανασιάδης	15/9/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	305	Ριφάτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	1) Μιγκριδίτς Συμωνιάν, 2) Καραμπέτ Τσαλίκης	22.500	29/11/1925	-	Ιωάννης Χρ. Καβάσης	21/6/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	306	Βασλή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	117.000	29/11/1925	-	Παναγιώτης και Μαριάνθη Μαμτζέλη	14/5/1931	60.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	307	Μεμέτ Εφέντη ή Εμινέ σύζ. Ομέρ θυγ. Εγιούπ	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	Νικόλαος Πιλής	60.000	29/11/1925	-	Απόδοση στον Ν. Σπανέλλη	29/8/1927	-	-	Απόδοση
3	308	Μουχλή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	Γεώργιος Κράλλης	30.000	29/11/1925	-	Γεώργιος Κράλλης	7/8/1929	-	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	309	Ναδίμ Χανούμ	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	29/11/1925	-	Γεώργιος Καπετανάκης	15/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	310	Ριζά Αγά	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	142.500	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (17/4/1929)	Α' Τμήμα: Βικτώρια Κ. Δωροσοπούλου, Β' Τμήμα: Αλεξάνδρα Βασιλείου	Α' Τμήμα: 7/5/1931, Β' Τμήμα: 8/7/1929	Α': 16850	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	311	Σουλειμάν Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	132.000	29/11/1925	Επί οικοπέδου της οικίας αυτής το Υπουργείον της Προνοίας έκτισε τρεις οικισμούς μονορόφους ενός δωματίου έκαστον, κατοικουμένους παρά προσφύγων	Γρηγόριος Παναγιωτίδης	16/1/1932	62.225 Δρχ	Απ' ευθείας	Προσφυγικοί οικισμοί από Υπουργείο Προνοίας. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	312	Ραφέτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	29/11/1925	-	Δημήτριος Γράμμης	10/2/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	313	Ριφάτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	Παράρτημα Περιθάλψεως Προσφύγων	31.500	29/11/1925	-	Παράδοση στον Οικονομικό Έφορο Μυτιλήνης	11/6/1927	-	-	Παράδοση εις τον Οικονομικόν Έφορον Μυτιλήνης ως ανήκουσαν εις τη μη ανταλλάξιμον οθωμανίδα Ρουκιέ Χανούμ
3	314	Τσακίρ Εφένδη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	97.500	29/11/1925	-	Σταυρίτσα Βασιλ. Χαϊδεμένου	1/12/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	315	Σακίρ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	29/11/1925	-	Δημ. Δ. Κινκλής	21/1/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	316	Χαφούζ Μπαχρή Χότζα	Τσινάρ τζαμί	Οικία	1) Μιχαήλ Ρήγας, 2) Απόστολος Λεκαντής, 3) Απόστολος Λεκαντής (παντοπωλείο)	36.000	29/11/1925	-	Απόστολος Π. Λεκαντής	19/3/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	317	Χαφούζ Μπαχρή Χότζα	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	78.000	29/11/1925	-	Γεώργιος Δ. Παλαιοχωρίτης	22/2/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	318	Ιζέτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	29/11/1925	-	Σοφία χήρα Κων. Πετρουτέλη	23/9/1931	84.600 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	319	Ιζέτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	Σ. Κουρκοκικήτας	55.500	29/11/1925	-	Γ. Μυτιληνέλης	9/5/1940	26.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	320	Χατιτζέ Χανούμ Βασάν Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία τριώροφη	13 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	285.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Παν. Ψαράκης	21/1/1932	251.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	321	Νετζίπ Εφένδη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	210.000	29/11/1925	-	Βιργινία χήρα Δημητρίου Καλδή	24/4/1931	130.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	322	Νετζίπ Εφένδη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	29/11/1925	-	Σταυρίτσα Σωκρ. Κοσμά χήρα Νικολάου Ταχτατζή	7/8/1931	76.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	323	Κουλαξίζ Σακίρ Εφένδη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	Δημήτριος Μαρκίδης	22.500	29/11/1925	-	Γεώργιος Αβαγιανός	8/4/1931	18.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	324	Κουλαξίζ Σακίρ Εφένδη	Τσινάρ τζαμί	Οικία μονώροφη	5 άτομα (2 Αρμένιοι και 3 άγνωστης καταγωγής)	69.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Βολοβίνης	18/4/1933	35.500 Δρχ	-	Αρμένιοι. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	325	Αμέτ Αγά	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	29/11/1925	-	Παράδοση στον Οικονομικό Έφορο Μυτιλήνης	11/6/1927	-	-	Παράδοση εις τον Οικονομικό Έφορον Μυτιλήνης ως ανήκουσαν εις τη μη ανταλλάξιμον οθωμανίδα Ρουκιέ Χανούμ
3	326	Αμέτ Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	14 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	315.000	29/11/1925	-	Παράδοση στον Οικονομικό Έφορο Μυτιλήνης	11/6/1927	-	-	Παράδοση εις τον Οικονομικό Έφορον Μυτιλήνης ως ανήκουσαν εις τη μη ανταλλάξιμον οθωμανίδα Ρουκιέ Χανούμ
3	327	Ακίφ Εφέντη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	84.000	29/11/1925	-	Μιλτιάδης Δημητρίου	12/6/1931	47.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	328	Οσμάν Εφέντη Μουναετζή	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	225.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (16/7/1930)	Αναστάσιος, Βασίλειος και Ηλίας Σταματίου Ηλιάδου	1/4/1932	113.300 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	329	Αλή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	29/11/1925	-	Ελένη σύζ. Ευστρατίου Ορφανού	21/4/1932	170.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	330	Απτή Βέη	Τσινάρ τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	255.000	29/11/1925	-	Αβραάμ Ευσταθιάδης	6/9/1934	260.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	331	Ισμέτ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	97.500	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (14/2/1930)	Α' Τμήμα: Σοφία Ταλιάνη, Β' Τμήμα: Δέσποινα Ζαχαρέλλη	12/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	332	Αϊσέ Μπεχανέ Χανούμ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	52.500	29/11/1925	-	Γαβριήλ Στεφ. Χιωτέλλης	25/5/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	333	Σεριφ Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	11 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	217.000	29/11/1925	-	Κυριάκος Παναγιώτου	22/4/1932	112.050 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	334	Γαμβρού Μουφτή	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	7 άτομα (2 Αρμένιοι και 5 άγνωστης καταγωγής)	169.736	29/11/1925	-	Πάυλος Μ. Κοσμάς	27/2/1935	170.005 Δρχ	-	Αρμένιοι. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	335	Μουφτή	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	166.724	29/11/1925	-	Ελένη Ν. Αγγελή και Ευφ. Γ. Κάβουρα	16/3/1935	167.005 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	336	Μεμέτ Αγά	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	176.700	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (14/2/1930)	Α': Λουκία Φραντζέσκου Β': Δήμ. Χήρα Χατζέλλη Γ' Τμήμα διαγράφεται προσκυρούμενον εις την οικίαν	Α': 6/5/1940 Β': 20/5/1957 Γ': 24/12/1934	Α': 156.000 Β': 10.000	-	Το Α' καταγράφεται και στις 29/7/1939 (Βιβλίο 98), πωλείται λίγο πάνω από την αξία του. Το Β' επίσης αλλά πωλείται κάτω από την αξία του. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	337	Αραπίνας	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Αθαν. Αγιασώτης, 2) Νικόλαος Ταλιάνης, 3) Αναστασία Αγιασώτη	28.500	29/11/1925	-	Δημ. Καραπατσάς	29/12/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	338	Χατζή Ιβραχίμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Ζαχαρώ Σαράντου, 2) Γεώργιος Καλογήρου, 3) Ιωάννης Ταραμάς	118.500	29/11/1925	-	Γεώργιος Χρ. Καλογήρου	25/6/1932	40.050 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	339	Μπαχά Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	210.000	29/11/1925	-	Μιχαήλ Βαβλαδέλλης	31/12/1960	105.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	340	Αλή Αχτή	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Παναγ. Κοροβίλης, 2) Ευστράτιος Λάμπρου, 3) Εμμανουήλ Γκιγκιλίνης	30.000	29/11/1925	-	Ελένη χήρα Νικολάου Κρατσίνη	9/7/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	341	Μουσταφά Εφένδη Σαπουντζή	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	29/11/1925	-	Στάσα Αλεξ. Μουμτζέλλη	23/8/1934	53.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	342	Ουμέρ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	5 άτομα (1 Αρμένιος και 4 άγνωστης καταγωγής)	129.000	29/11/1925	-	Αναστασία χήρα Ιωάννη Κιομουρτζόγλου	25/11/1931	103.250 Δρχ	Δημοπρασία	Αρμένιοι. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	343	Χαλήλ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	45.000	29/11/1925	-	Νικόλαος Πράκης	30/3/1932	27.300 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	344	Αλή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Αριστοτέλης Πρυμηκυρόπουλος ;, 2) Βασιλική Τράικου	27.000	29/11/1925	-	Αναστασία σύζ. Αριστοτέλους Πρυμηκυροπούλου	15/4/1932	16.100 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	345	Αλή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Παναγ. Λουκάς, 2) Νικολ. Τσικλής, 3) Κων/νος Δρακούλης	30.000	29/11/1925	-	Παναγ. Κιομουρτζόγλου	7/5/1932	7.560 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	346	Κουλαξίζ Πασσά	5ος λόχος	Οικία διώροφη	51 προσφυγικές αρμένικες οικογένειες	150.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Συνένωση μετά του 18580/91 τμ. 2ο	11/4/1968	-	-	Αρμένιοι

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	347	Κουλαξίζ Πασσά	5ος λόχος	Οικία διώροφη	Κ. Κιολός, 24 προσφυγικές οικογένειες και 2 οικογένειες άγνωστης καταγωγής (26 αρμένικες)	229.500	29/11/1925	Οικόπεδο	Συνένωση με 18580/91	11/4/1968	-	-	Αρμένιοι
3	348	Ουσείν Αγά	5ος λόχος	Οικία διώροφη	1) Γεωργ. Ρίκογλου, 2) Άννα Ερίκογλου, 3) Γεωργ. Σπανουδάκης	48.000	29/11/1925	-	Κων/νος Σαρόγλου	20/11/1934	6.400 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	349	Ριφάτ Αγά	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (1 Αρμένιος και 3 άγνωστης καταγωγής)	48.000	29/11/1925	-	Παναγιώτης Πολυχρόνης	8/9/1956	55.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Αρμένιοι. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	350	Καρά Μεμέτ	Βίγλα τζαμί	Οικία μονώροφη	1) Ειρήνη Καρβουνάρη, 2) Φανή Κοντογιάννη, 3) Απόστολος Καρβουνάρης	39.000	29/11/1925	-	Κυριάκος και Αικατερίνη Ιωαννίδου	24/7/1931	23.750 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	351	Αδελφοί Νεσίμ Βέη	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	29/11/1925	-	Ελένη σύζ. Εμμανουήλ Σολογένη	20/4/1931	60.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	352	Χουσείν Χότζα	Βίγλα τζαμί	Οικία μονώροφη	1) Μαριώ Λημναίου, 2) Ελένη Καραβία	39.000	29/11/1925	-	Σωτηρία σύζ. Βασιλείου Γκιργκινή	13/12/1931	15.050 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	353	Χουσείν Χότζα	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	63.000	29/11/1925	-	Σωτηρία σύζ. Βασιλείου Γκιργκινή	13/12/1931	25.050 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	354	Φακή ή Κακή Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	1) Ιγνάπος Γκίκας, 2) Δέσποινα Μπαμπάλενα	24.000	29/11/1925	-	Αθανασία θυγ. Γεωργίου Βιόλατζη	29/6/1932	20.525 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	355	Αμέτ Αγά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Ευστράτιος Δεσπότης	3.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Γρηγορίου	-	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	356	Αμέτ Αγά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Στυλιανή Κόττερου	1.500	29/11/1925	-	Βασίλειος Σμάραντος?	4/12/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	357	Αμέτ Αγά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	1) Μιχαήλ Μιχαηλίδης, 2) Ελένη Ιωάννου	36.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Γρηγ. Χατζηγρηγορίου	15/9/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	358	Σαδής Τσαούς	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Στάσα Πατσέλη	10.500	29/11/1925	Ερείπιο	Σύζ. Δημητρίου Δαγιάγλου	15/5/1932	3.475 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	359	Σαδής Τσαούς	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	1) Χαρίκλεια Τσομπανίδου, 2) Σαμπρή Μπέη, 3) Χαπτζέ Χανούμ	27.000	29/11/1925	-	Μαγδαληνή σύζ. Δημητρίου Πετρ. Δαγιάγλου	15/5/1932	20.200 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	360	Μπαϊράμ Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Αθανάσιος Καλαματιανός	9.000	29/11/1925	-	Ελένη Κοκκινάρη	30/11/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	361	Φετχή Αραμπατζή	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Παρασκευάς Μενιγούτσου, 2) Κατίνα Τελμπετέρη, 3) Αθανάσιος Αξαρλής	25.500	29/11/1925	-	Μυρσίνη Θ. Καραβοτσακισμένου	23/1/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	362	Κεμάλ Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Αικατερίνη Τσαμοϊδή, 2) Μαρία Χατζηγιάννη	21.000	29/11/1925	-	Αικατερίνη Τσαμοϊδή	28/4/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	363	Ουμέρ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	55.500	29/11/1925	-	Μαρία χήρα Νικολάου Μολυβιάτου	7/2/1932	41.300 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	364	Αϊσέ Χανούμ Σελίμ Μολλά Μουσταφά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	157.500	29/11/1925	-	Νικόλαος Ιωάννου Σηφάκης, υπομοίραρχος χωροφυλακής Μυτιλήνης	5/6/1932	60.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	365	Μπελάλ Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	17 Αρμένιοι	390.000	29/11/1925	Οικόπεδο (1961)	Παράδοση στο Υπουργείο Προνοίας	12/11/1964	-	-	Παράδοση στο Υπουργείο Προνοίας-Αρμένιοι
3	366	Σαμπετίν Χότζα	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	37.500	29/11/1925	-	Καλλιρόη θυγ. Βασιλείου Σουγιολτζή	8/11/1931	30.050 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	367	Σαμπετίν Χότζα	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 7 τμήματα (2/4/1956)	Α': Μυρσίνη Στάντζογλη Β': Μαρία Συντριάλα Γ': Βασ. Σγουρέλλη Δ': Βασ. Παπαϊωάννου Ε': Βασ. Παπαϊωάννου και Μαρ. Δαβλιάκου ΣΤ': Μαρία Γεωργίου Ζ': Παναγ. Γραμμό	Α': 5/10/1956 Β': 21/2/1957 Γ': 29/9/1958 Δ': 14/12/1962 Ε': 14/12/1962 ΣΤ': 13/6/1963 Ζ': 29/4/1966	Βλ. Δελτίο	Α': Δημοπρασία	Νέα καταγραφή και στις 19/4/1956 (Βιβλίο 111). Όλα τα τμήματα πουλήθηκαν κάτω από την αξία τους. Συνένωση και αύξηση αξίας. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	368	Μεμέτ Τσαγκάρης	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	78.000	29/11/1925	-	Προκόπιος Δημ. Ευσταθίου, κάτοικος Σκούντας	31/5/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	369	Μουφτή γαμβρός	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	45.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Τσιβγούλης	10/3/1931	12.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	370	Μεμέτ Εφέντη	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	75.000	29/11/1925	-	Κ. Τόμπρας	22/10/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	371	Σεμπετή Χότζα	Βίγλα τζαμί	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	150.000	29/11/1925	-	Στυλιανή Παλαιολόγου Φινάκη	14/7/1931	85.500 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	372	Λατιφέ Χανούμ	Βαλί Ζαδέ τζαμί	Οικία διώροφη	6 Αρμένιοι	78.000	29/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατεδαφίσεως	Μαρία σύζ. Παναγ. Γρουβέλη	17/12/1930	-	Απ' ευθείας	Αρμένιοι
3	373	Αμέτ Αράπ	Βαλί Ζαδέ τζαμί	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	67.500	29/11/1925	-	Θεμιστοκλής Βασιλ. Τσαγατεράκης	30/9/1931	23.750 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	374	Μουσταφά Βέη	Βαλί Ζαδέ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	135.000	29/11/1925	-	Αναστάσιος Γ. Καλαμπόκας	26/10/1934	70.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	375	Απτή Εφέντη	Βαλί Ζαδέ τζαμί	Οικία διώροφη	7 άτομα (2 Αρμένιοι και 5 άγνωστης καταγωγής)	68.000	29/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατεδαφίσεως	Χαρίκλεια Παρίσου	9/5/1955	45.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	376	Απτή Εφέντη	Βίγλα τζαμί	Οικία μονώροφη	1) Παναγ. Βλοντής, 2) Χρήστος Σταματίου, 3) Χρήστος Χριστοδούλου	39.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (16/1/1930)	Α' Τμήμα: Ιωάννης Χρ. Οδαμπασιάδης, Β' Τμήμα: Χρ. Σταματίου, Γ' Τμήμα: Χρ. Σταματίου	Α' Τμήμα: 15/5/1932, Β' Τμήμα: 19/2/1930, Γ' Τμήμα: 11/10/1930	Α' Τμήμα: 4.325 Δρχ, Β' Τμήμα: 14.000 Δρχ, Γ' Τμήμα: 13.000 Δρχ	Δημοπρασία	2 τμήματα πουλήθηκαν σε πρώην κατέχοντα.
3	377	Χασάν Σελαχεδίν	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	29/11/1925	-	Μαρία θυγ. Ευστρ. Ρουσέλλη	7/2/1932	15.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	378	Χατιτζέ Χανούμ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Ελένη Περγαντή, 2) Δέσποινα Πετρέλλη	27.000	29/11/1925	-	Σμαρά σύζ. Αργυρ. Βουρλή	16/7/1931	25.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	379	Ζεκί Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Χρ. Οδαμπασιάδης	29/3/1928	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	380	Αϊσέ Χανούμ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Σπύρος Φιλιογλου, 2) Αλεξ. Μπαχάρης	33.000	29/11/1925	-	Ευστρ. Ζιγγάς	16/8/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	381	Αλή Καφετζή Αχμέτ Καπτάν	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Ευάγγελος Βεριόγλου, 2) Εμμαν. Μπέλος, 3) Πολυξένη Χατζηφινδάνη	48.000	29/11/1925	-	Εμμ. Μπέλος	26/7/1929	38.100 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	382	Χατιτζέ Χανούμ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	63.000	29/11/1925	-	Νεραντζούλα Δούκα	19/4/1940	32.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	383	Μουσταφά Ογλού Αρίφ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	1) Λαμπρινή Διογένη, 2) Παναγ. Σαρδέλας	24.000	29/11/1925	-	Μιχαήλ Γεωργ. Μαρινέλλης	16/6/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	384	Σινάν Ιμβραίμ Αγά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Ευάγγελος Χιωτέλλης, 2) Στέφανος Στεφάνου, 3) Ευάγγελος Αλβανόπουλος	105.000	29/11/1925	-	Στυλιανή Σαμαρά	30/3/1930	70.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	385	Αμέτ Ουστά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Ηλίας Μπάφας, 2) Παναγιώτης Σαμιώτης	21.000	29/11/1925	-	Αρτίν Μαλακιάν	22/4/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	386	Πεσίν Εφέντη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	138.000	29/11/1925	-	Παναγιώτα Μαραγκού	14/2/1952	?	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	387	Ατζή Βεκίρ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	14.000	29/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης	Αντώνιος Μιχελής	1/7/1935	14.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	388	Ουσεϊν Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	120.000	29/11/1925	-	Αικατερίνη συζ. Ελευθερίου Πιτσούλη	29/6/1932	95.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	389	Οσμάν Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	162.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (8/4/1929)	Α' Τμήμα: Γεωργία Χ. Μάρκου, Β' Τμήμα: Ελευθέριος Πιτσούλης	Α' Τμήμα: 15/5/1932, Β' Τμήμα: 5/6/1932	Α' Τμήμα: 73.605 Δρχ, Β' Τμήμα: 30.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	390	Ισμαήλ Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	5 άτομα (3 Αρμένιοι και 2 άγνωστης καταγωγής)	51.000	29/11/1925	-	Γεώργιος Γιωτόπουλος	16/6/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	391	Ισμαήλ Εφένδη Αμπτουλάχ Χουσεϊν Ογλού	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	9 άτομα (1 Αρμένιος και 8 άγνωστης καταγωγής)	130.500	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (4/3/1929)	Α' Τμήμα: Γεωργ., Β' Τμήμα: Παναγ. Βαρελτζής	Α' Τμήμα: 18/7/1930, Β' Τμήμα: 24/5/1929	-	-	-
3	392	Ριφάτ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	26.500	29/11/1925	Οικόπεδο	Προσκυρωθέν εις το υπ' αριθμ. 393 ακίνητο	24/5/1956	-	-	Προσκύρωση
3	393	Ταλαάλ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	14 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	180.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 8 τμήματα (24/5/1956)	Α': Αθ. Πετεινού Β': Βασιλεία Κεφαλαδέλλη Γ': Ευστρ. Μπουμπούλη Δ': Ασημ. Χ#Αργυρίου Ε', ΣΤ': Παρασκευή Ζαχαρίου Ζ': Αγάπη Τριανταφύλλου	Α': 3/11/1958 Β': 10/3/1958 Γ': 8/7/1957 Δ': 16/10/1957 Ε': 21/10/1960 ΣΤ': 21/10/1960 Ζ': 2/12/1959	-	-	Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 15/9/1956 (Βιβλίο111). Ένα πωλείται σε πρώην κατέχοντα. Σε 5 πωλήσεις η τιμή είναι χαμηλότερη και σε 2 υψηλότερη.
3	394	Ταλαάλ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	156.000	29/11/1925	-	Νικ. Διληγιάννης	26/9/1930	130.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	395	Βεκίρ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	14 άτομα (1 Αρμένιος και 13 άγνωστης καταγωγής)	285.000	29/11/1925	-	Παναγ. Γ. Αντωνέλλος	21/8/1937	165.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	396	Εμίν Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	13 Αρμένιοι	240.000	29/11/1925	-	Θ. Μαντζουράνης και Βασ. Εγγλέζος	8/10/1938	100.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	397	Σεντιχά Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	126.000	29/11/1925	-	Σταύρος Ν. Χατζέλης	27/9/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	398	Κουλαξίζ Ογλού Αχμέτ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	17 άτομα (2 Αρμένιοι και 15 άγνωστης καταγωγής)	366.000	29/11/1925	Οικόπεδο (μείωση αξίας)- Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (26/4/1947)	Α': Ιωάν. Δημ. Μαρμάρου Β': Φωτεινή συζ. Γεωργ. Αθηνιώτη	Α': 21/9/1955 Β': 8/2/1957	Α': 10.204 Β': 21.000	-	Έχει καταγραφεί και στις 18/6/1947 (Βιβλίο 105). Το Α' πουλήθηκε στην ίδια τιμή, το Β' πολύ κάτω της τιμής του. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	399	Αϊσέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Απόστολος Καραγκούνης, 2) Τασούλα Χατζηγεωργίου	30.000	29/11/1925	-	Απόστ. Καραγκούνης	30/7/1932	25.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	400	Εμίν Ογλού Αλή	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	108.000	29/11/1925	-	Αλεξ. Γεωργίου Λαχανάς	5/6/1932	60.000 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	401	Χιλμή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	127.500	29/11/1925	-	Χαράλ. Στυλ. Θεοδοσίου	31/3/1951	230.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	402	Ουμέρ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία τριώροφη	9 άτομα (2 Αρμένιοι και 7 άγνωστης καταγωγής)	132.500	29/11/1925	Οικόπεδο (1961)	-	-	-	-	Μη διεγραμμένο
3	403	Ουσεή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	32.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Προσκυρωθέν εις το υπ' αριθμ. 884 κτήμα	24/12/1937	-	-	Προσκύρωση
3	404	Σελίμ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	12 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	171.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Σηφάκης	21/1/1933	65.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	405	Σελίμ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Δημήτριος Εγγλεζάκης	7.500	29/11/1925	-	Όλγα θυγ. Βασιλείου Μαμαή	15/9/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	406	Σεμπετίν Χότζα	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	Μιχαήλ Π. Ρούσσο	21.000	29/11/1925	-	Απόδοση εις τον Μιχαήλ Ρούσσο	8/2/1934	-	-	Απόδοση στον κατέχοντα
3	407	Σουκρή Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Νικόλ. Γκίκας, 2) Γαρουγαλιώ Χρονοπούλου, 3) Χαρίκλεια Σκαφίδου	24.000	29/11/1925	-	Χαρίκλεια (τέως χήρα Σκαφίδου) Δημητρίου Ψαρπούλου	1/3/1932	12.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Ένα τμήμα πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	408	Σελίμ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Ειρήνη Μαντζουράνη	25.500	29/11/1925	-	Πολυξένη Μάμαλη	30/7/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	409	Ισμαήλ Τσαβούς	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Κων/νος Πατσέλης, 2) Χαράλαμπος Τόμπρας	27.000	29/11/1925	-	Κων/νος Ευστρ. Πατσέλης	7/2/1931	-	Απ' ευθείας	Ένα τμήμα πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	410	Αλή Εφέ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	2 άτομα με το όνομα Φώτης Τσολάκης	18.000	29/11/1925	-	Στέλλα Τσολάκη	6/5/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	411	Ισμαήλ Αγά	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Παναγότα Σκορδέλη, 2) Στάσα Σκορδέλη	12.000	29/11/1925	-	Π. Σκορδέλη	10/7/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	412	Αλή Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Βασιλική Νεφέλη, 2) Ανδρομάχη Καζίνιατζη	21.000	29/11/1925	-	N. Γιαννίδης	14/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	413	Αλή Δελπίτζ	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Κωνσταντινώ Καπάνταη	21.000	29/11/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης	Δ.Γ. Τζιώτης	7/7/1956	4.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	414	Μουράτ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	1) Τρύφων Παϊτάρης, 2) Θεόδωρος Καρανικόλας	33.000	29/11/1925	-	Χρηστ. Ι. Κυπαρίσσης	1/2/1929	33.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	415	Σουλεϊμάν Εφένδη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία μονώροφη	Ουρανία Αδραχτά	18.000	29/11/1925	-	Στυλιανή χήρα Γεωργίου Γεωργαλά	15/5/1932	2.100 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	416	Χαλίμ Βέη	Τρία Κυπαρίσσια	Οικία διώροφη	Μιλτιάδης Καπινός	4.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Ελευθ. Χρ. Αγκιάρης	8/10/1968	950 Δρχ	-	Σε καταγραφή στις 11/7/1965 (Βιβλίο 118) αναφέρεται ότι το Β' Τμήμα (οικόπεδο) "κατελήφθη αυθαίρετως παρά τον Ελευθ. Αλικάρη κατά την ανέγερση της οικίας του". Προφανώς έχει διαχωρισθεί.
3	417	Ισμαήλ Χαμαμτζής	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Χριστίνα Βογιατζή, 2) Μιμέτ Βέη, 3) Νικολ. Αϊδινλής	51.000	29/11/1925	-	Χριστίνα Βογιατζή	9/3/1934	58.800 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	418	Ιμπραϊμ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Μαρία Καλοκάρδου, 2) Μαρίνα Παρασκευά	33.000	29/11/1925	-	Παράσχος Χασάπης	15/4/1931	20.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	419	Καδέρ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	29/11/1925	-	N. Αντωνιάδης	26/9/1923	38.005 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	420	Καδέρ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Δημοσθένης Καταρτζής, 2) Ελένη Τσολάκη	40.500	29/11/1925	-	Κληρονόμοι Βασιλείου Σαπουντζόγλου	11/7/1932	9.800 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	421	Ισμαήλ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Νικόλαος Μαυρίκου, 2) Θρασύβουλος Βερβέρης	30.000	29/11/1925	-	Δημ. Μπαδε.....	25/9/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	422	Τερζή Τζαμήλ	Επάνω Σκάλα	Οικία	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	48.000	29/11/1925	-	Ιωάννης Παπλωματάς	27/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	423	Εμινέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Μαλιάκας Ψωμάρας, 2) Αγγελική Κροΐσου	21.000	29/11/1925	-	Γρηγόριος Γάτος	4/1/1937	16.900 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	424	Χαλίμ Αγά	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	60.000	29/11/1925	-	Ζαχ. Βακιρτζής	2/11/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	425	Αμπτουλάχ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Χρήστος Λημναίου, 2) Αργυρώ Γερασίμου, 3) Θεοδώρα Τσακιρέλλη	48.000	29/11/1925	-	Θεοδ. Τσακιρέλλη	14/12/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	426	Χαμαμτζή Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	36.000	29/11/1925	-	Μαρ. Κάρλου	16/11/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	427	Ζιέρ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Στυλιανός Χαλκιάδης, 2) Μαρία Τυρή, 3) Ευγενία Βαλουκενερλή	138.000	29/11/1925	-	Γεωργ. Καραμάνος	14/3/1959	1.535,7 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	428	Χότζα Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	105.000	29/11/1925	Οικόπεδο	Χριστ. Θεολόγου	24/2/1956	1.530,6 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	429	Χουσεϊν Μουσταφά	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	108.000	29/11/1925	-	Αδάμ Κράλλης	6/8/1934	87.100 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	430	Ισμαήλ Σωφέρ	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Δέσποινα Αβαγιανού, 2) Ευανθία Τσακαλέλλη	15.000	29/11/1925	-	Αθ. Σιάχος	19/3/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	431	Ισμαήλ Σωφέρ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Τασίτσα Κοντού, 2) Αθηνά Λάμπρου	16.500	29/11/1925	-	Αναστ. Χίρα Φ. Καβλακώνη	5/3/1929	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	432	Μουσταφά Ναλμπάντ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	34.500	29/11/1925	-	Χαρίκλεια χήρα Α. Ψυρούκη	5/2/1929	-	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	433	Σουλεϊμάν Χαμαμτζή	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	75.000	29/11/1925	-	Αθανασία θυγ. Παναγιώτου Σαβράνη	13/12/1931	38.525 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	434	Ακίφ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	37.500	29/11/1925	-	Αρ. Μαρκάκης	5/4/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	435	Ακίφ Εφέντη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	Αριστείδης Μαρκάκης	13.500	29/11/1925	-	Αρ. Μαρκάκης	8/7/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	436	Ραούπ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (19/3/1928)	Α' Τμήμα: Δέσποινα σύζ. Γεωργ. Κάρλου, Β' Τμήμα: Στυλιανός Χαλκιάδης	Α' Τμήμα: 5/6/1932, Β' Τμήμα: 28/6/1928	Α' Τμήμα: 18.100 Δρχ	Α' Τμήμα: Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	437	Ιμπίς Χαμτζή	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	Τζάννος Θωμάς	16.500	29/11/1925	Οικόπεδο (1961)	-	-	-	-	Μη διεγραμμένο
3	438	Φατμέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	Ηλίας Σταμπούλος	25.500	29/11/1925	Οικόπεδο (1961)	-	-	-	-	Μη διεγραμμένο
3	439	Αϊσέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	34.500	29/11/1925	-	Νικόλαος Καρασταμάτης	18/6/1931	13.005 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	440	Αϊσέ Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Φωτεινή Παπλωματά, 2) Αγγελική Σεβίλλη	21.000	29/11/1925	-	Στυλιανός Γεωργ. Χαλκιάδης	16/9/1927	16.500 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	441	Απτή Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 Αρμένιοι	73.500	29/11/1925	-	Ν. Αντωνιάδης	-	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	Α/Α	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	442	Χουσεϊν Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Παναγ. Χατζηελευθερίου, 2) Ελένη Θεοδοσιάδου, 3) Κωνσταντινίω Χρυσστόμου	46.500	29/11/1925	-	Χρυσστόμου	8/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	443	Ακίφ Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	1) Παναγής Μακρόπουλος, 2) Παράσχος Χασάπης	48.000	29/11/1925	-	Ελένη Πατρικοπούλου	17/2/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	444	Σερκέτ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	1) Διαμαντής Πιλαράς, 2) Ραχήλ Αποστολίδου, 3) Σοφοκλής Αλευρίδης	78.000	29/11/1925	-	Σοφ. Αλευρίδης	14/3/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	445	Σερκέτ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	54.000	29/11/1925	-	Αθηνά Νακέλη	27/2/1930	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	446	Απτούλ Κονιστούμ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	5 άτομα (4 Αρμένιοι και 1 άγνωστης καταγωγής)	64.500	29/11/1925	-	Ευανθία Παναγοπούλου	10/10/1938	38.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	447	Ιζαφέτ Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	Α': 102.307 Β': 22.180	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (26/3/1940)	Α': Γεώρ.Ερίκογλου Β': Παν. Δανιήλ	Α': 16/9/1940 Β': 15/6/1956	Α': 100.100 Β': 816	-	Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 20/4/1940 (Βιβλίο 100). Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντες.
3	448	Κοκορόζ Αλή Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	64.046	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα (26/3/1940)	Α' Τμήμα:Νικόλαος Χαϊτάς, Β' Τμήμα: Ρυμοτομούμενον, Υπόλοιπα τμήματα: προσκυρωθέντα σε άλλα ακίνητα	Α' Τμήμα:6/4/1961	Α': 17600	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	449	Κοκορόζ Αλή Εφένδη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	Πέτρος Κακασαδέλης	33.467	29/11/1925	-	Ελένη σύζ. Κυριάκου Ψωμά	25/9/1940	18.025 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	450	Νουρεδιλ Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία μονώροφη	Βασίλειος Κουρκούντης	19.000	29/11/1925	-	Γεώργιος Χατζηαποστόλου	15/9/1927	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	451	Αλή Πασσά	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	5 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	79.500	29/11/1925	-	Ιγνάτιος Κεραμιδόπουλος	1/3/1930	100.500 Δρχ	Δημοπρασία	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	452	Μπαχρή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	11 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	200.000	29/11/1925	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα (16/6/1959)	Βλ. Βιβλίο 113, Α/Α 18124-18127	Β', Γ': 1959 Α': 1967 Δ': 1965	Βλ. Βιβλίο 113, Α/Α 18124-18127	-	Περιέχει σημείωμα του 1964 "να μη δοθούν στοιχεία εις ουδένα". Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 28/3/1959 (Βιβλίο 113). Το Α' παραχωρείται στο Υπ. Πρόνοιας. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα. Τιμές αγοράς πολύ χαμηλότερες της αξίας. Καταγραφή στις 24/6/1965 (Βιβλίο 118) αναφέρεται ότι το Δ' παραχωρείται στο Υπ. Πρόνοιας (14/12/1967) και το ΣΤ' "ερυμοτομήθη εξ' ολοκλήρου προς εφαρμογήν του σχεδίου πόλεως Μυτιλήνης"
3	453	Σεμπεδιλ Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	7 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	90.000	29/11/1925	-	Μυρσίνη Ελευθεριάδου	15/5/1932	52.500 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	454	Σεμπεδίν Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	10 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	115.900	29/11/1925	-	Ζαχαρώ σύζ. Βασιλείου Κοσμά	9/1/1932	60.025 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	455	Σεμπεδίν Χότζα	Επάνω Σκάλα	Οικία τρώροφη	-	90.000	1925	-	Μαρία Σαράντου και Μαρία Αηδόνη	10/8/1932	65.000 Δρχ	Απ' ευθείας	-
3	456	Χαμπζά Χανούμ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	Ενυπόθηκον Νικ. Δουκαρέλλη	21.000	1925	Οικόπεδο λόγω κατεδαφίσεως	Ιωάννης Παπαδόπουλος	26/9/1941	25.000 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	457	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Οικία διώροφη	22 Πεζ. Σύνταγμα	720.000	29/11/1925	-	Δημ. Παπάζογλου, Θεοφρ. Παπής, Νικ. Τριανταφυλλίδη, Σέρα Βόλυβα και Μαρία Δαραμπαρά	10/12/1959	-	-	-
3	458	Μουσταφά Βέη	Παρά του Αγίου Γεωργίου	Οικόπεδο	1) Ευγενία Αλεξανδρή, 2) Δέσποινα Καραγκούνη	75.000	12/12/1925	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (20/4/1929)	Α' Τμήμα: Ευγενία Αλεξανδρή, Β' Τμήμα: Δέσποινα Καραγκούνη, Γ' Τμήμα: Φιλίτσα Πλήθα	Α' Τμήμα: 22/5/1930, Β' Τμήμα: 23/5/1930, Γ' Τμήμα: 23/12/1929	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	459	Μουσταφά Βέη	Παρά του Αγίου Γεωργίου	Οικόπεδο	Αυλή της υπ' αριθμ. 224 οικίας κατοικουμένης παρά προσφύγων	63.000	12/12/1925	-	Γ. Καραβοτσακισμένος	13/3/1934	63.050 Δρχ	-	-

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	460	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Π.Ε.Π. (εγκατάσταση συσσιτίου)	13.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	4.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	461	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικόπεδο με παράπηγμα	Θεοχάρης Κουτσόνης	4.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	1.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	462	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Παράπηγμα	Δέσποινα Λημναίου	6.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	2.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	463	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	43.500	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (28/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	1.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	464	Χότζα Νιαζή Εφένδη	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	18.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	465	Βάκουφ	Άνω Φρούριον	<Μενδρεσές> Μοναστηράκι	13 άτομα (4 Αρμένιοι και 9 άγνωστης καταγωγής)	75.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	40.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	466	Βάκουφ	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	21 άτομα (6 Αρμένιοι και 15 άγνωστης καταγωγής)	84.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	45.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	467	Βάκουφ	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	9 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	52.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	30.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	468	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία τριώροφη	8 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	33.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	25.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	469	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	21.000	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	500 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	470	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Μανώλης και 2) Ραφαήλ Παντερμαλής	15.000	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	400 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	471	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Ηλίας Αχτιάς	6.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	3.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	472	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Ιωάννης Βαρδάκας	7.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	4.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	473	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Στρατής Δαβούτης	7.500	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	5.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	474	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Ευστράτιος Σλατόγλου, 2) Εμμανουήλ Μαγιάρας	12.000	12/12/1925	-	Ιωάννης Τιζλάκης	13/3/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	475	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Αθανάσιος Ρουμελιώτης	6.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	3.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	476	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Χρήστος Χατζηγιάννης, 2) Δέσποινα Καρακούνη	10.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	5.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	477	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Νικόλαος Νύχτας, 2) Θεοδώρα Παπαδάκη, 3) Ελένη Κοντογιώργη	15.000	12/12/1925	Κατάρρευση και χτίσιμο 2 παρατηγημάτων	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	4.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	478	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Δέσποινα Κλαδίτη, 2) Ευστάθιος Μουστάκας	21.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	10.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	479	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Αντώνιος Βουλγαρέλλης	7.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	3.500 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	480	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Ελένη Ταμπακοπούλου	7.500	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	200 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	481	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Ευανθία Πετρά	3.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	1.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	482	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Χρύσα Κεφαλά, 2) Χαρίκλεια Γεροντέλη ή Κοτσόνη	19.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	8.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	483	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Στέλιος Μαρμαρινός	6.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	3.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	484	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	4 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	24.000	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	300 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	485	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Γαρουφαλιά Μπούμπα, 2) Μορφούλα Σεβίλη	24.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	20.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	486	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	6 άτομα (άγνωστης καταγωγής)	22.500	12/12/1925	-	Ελπίδα Μανδαμά	5/6/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	487	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Χρήστος Βατζάκας, 2) Ευθαλία Σάλτα	21.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	16.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	488	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	22 Πεζ. Σύνταγμα (γραφεία 5ου λόχου)	40.500	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	40.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	489	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικία διώροφη	22 Πεζ. Σύνταγμα	33.000	12/12/1925	Οικόπεδο (25/11/1937)	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	1.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	490	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Παναγής Λημνιάς, 2) Ιωάννης Αόμματος, 3) Ιωάννης Κρητικός	22.500	12/12/1925	Οικόπεδο	Ιωάννης Τιζλάκης	8/11/1931	3.025 Δρχ	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	491	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Κων/νος Κουρουμπακάλης, 2) Κων/νος Παρλιώτης, 3) Δημήτριος Κουτρομπέλας	5.000	12/12/1925	Οικόπεδο	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Αναστηλώσεων	26/6/1964	1.450 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	492	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Μιχαήλ Γιοβάννης, 2) Μαρία Βάγια, 3) Ελένη Τζιτζιρα	9.000	12/12/1925	-	Παρασκευή Παπακωνσταντίνου	19/8/1936	4.010 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	493	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Παναγής Αξαρηλής, 2) Ευάγγελος Λειβαδάς	2.000	12/12/1925	Οικόπεδο	Λόγω πωλήσεως Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Αναστηλώσεων	-	-	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	494	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Παναγ. Καρακωντής, 2) Μαριάνθη Κορνάρου	3.000	12/12/1925	Οικόπεδο και ανέγερση παραπήγματος από Ι. Ρήγα	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Αναστηλώσεων	-	960 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	495	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Αγγέλω Συμρλή, διευθύντρια οίκου ανοχής	54.000	12/12/1925	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα (24/12/1930)	Α' Τμήμα: Στέλια Κυριαζή, Β': Αικ. Χ#Παρασκευά	Α' Τμήμα: 30/12/1930, Β': 6/5/1940	Β': 3.500	Απ' ευθείας	Το Β' καταγράφηκε και στις 10/1/1938 και πωλήθηκε στην αξία του. Ο Χ#Παρασκευάς είχε ανεγείρει παράρτημα. Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	496	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Δημήτριος Χατζηπαρασκευάς	7.500	12/12/1925	-	Αικατερίνη χήρα Χατζηπαρασκευά	20/3/1942	10.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	497	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Όλγα Μαμάκη, διευθύντρια οίκου ανοχής	19.500	12/12/1925	-	Αγγέλα θυγ. Αντωνίου Αντωνιάδου	21/5/1932	15.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	498	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Αμερσουδά Δανιήλ, διευθύντρια οίκου ανοχής	3.000	12/12/1925	Οικόπεδο	Προσκυρωθέν εις το υπ' αριθμ. 518 ακίνητο	23/12/1954	-	-	Προσκύρωση
3	499	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Θεόδωρος Μάκρας (καφενείο), 2) Θεόδωρος Μάκρας (οικία), 3) Αρίστος Χρυσού (καφενείο)	22.500	12/12/1925	-	Σοφία Λημναίου	10/4/1940	18.050 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	500	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Ειρήνη Κοφτερού, διευθύντρια οίκου ανοχής	75.000	12/12/1925	-	Γεώργιος Πολυζώνης	10/5/1938	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	501	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Αγγέλα Λημναίου, διευθύντρια οίκου ανοχής	36.000	12/12/1925	-	Πολυξένη Μάμαλη	30/4/1940	30.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	502	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	1) Αντώνιος Χέλμης, 2) Ευστράτιος Φωκιανού	2.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Ανασπηλώσεων	26/6/1964	600 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	503	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Μαρίτσα Χατζηνικολάου, διευθύντρια οίκου ανοχής	31.500	12/12/1925	-	Σοφία Χατζηνικολάου	12/11/1932	30.000 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	504	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Μαρίτσα Χατζηνικολάου, διευθύντρια οίκου ανοχής	14.000	12/12/1925	Οικόπεδο μετ' ερειπίων	Σοφία Χατζηνικολάου	9/4/1943	15.100 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	505	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	1) Γεώργιος Ροκάνας, 2) Αρίστος Χρυσός	3.000	12/12/1925	Οικόπεδο (7/1/1939)	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Ανασπηλώσεων	26/4/1964	1.100 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	506	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Όλγα Μαμάκη, διευθύντρια οίκου ανοχής	3.000	12/12/1925	Οικόπεδο (19/4/1962)	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Ανασπηλώσεων	26/6/1964	850 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	507	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Μαριάνθη Οικονομίδη, διευθύντρια οίκου ανοχής	33.000	12/12/1925	-	Μαρία Οικονομίδου	15/4/1940	32.500 Δρχ	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	508	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Όλγα Μαμάκη, διευθύντρια οίκου ανοχής	40.500	12/12/1925	-	Πολυξένη ή Όλγα θυγ. Ιωάννου Μάμαλη	26/4/1962	40.500 Δρχ	Απ' ευθείας	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα (;
3	509	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Αμερσώ Δανήλ, διευθύντρια οίκου ανοχής	19.500	12/12/1925	-	Παρασκευή Παπακωνσταντίνου	18/4/1938	19.500 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	510	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Αμερσώ Δανήλ, διευθύντρια οίκου ανοχής	5.000	12/12/1925	Οικόπεδο	Παρασκευή Παπακωνσταντίνου	23/7/1958	9.650 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
3	511	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Ακατοίκητος	4.000	12/12/1925	Οικόπεδο (7/1/1939)	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως- Δ/ση Αρχαιοτήτων και Αναστηλώσεων	-	2.100 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	512	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Μιχαήλ Φρατζόλας	9.000	12/12/1925	Οικόπεδο λόγω κατάρρευσης	Ειρήνη Κοφτερού	6/7/1938	7.250 Δρχ	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
3	513	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Όλγα Μαμάκη, διευθύντρια οίκου ανοχής	18.000	12/12/1925	-	Ελένη Παπαδιαμαντάκη	9/5/1932	15.000 Δρχ	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	514	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Αρτεμισία Κωστοπούλου, διευθύντρια οίκου ανοχής	33.000	12/12/1925	-	Παρασκευή Παπακωνσταντίνου	11/12/1930	-	Απ' ευθείας	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	515	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία διώροφη	Ελένη Αντωνιάδου, διευθύντρια οίκου ανοχής	31.500	12/12/1925	-	Ειρήνη Κοφτερού	28/5/1930	-	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
3	516	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικία μονώροφη	Ακατοίκητος	5.000	12/12/1925	Οικόπεδο (7/1/1939)	Υπουργείον Προνοίας Κυβερνήσεως	-	4.300 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	517	Άγνωστος	Άνω Φρούριον	Οικόπεδα	-	225.000	12/12/1925	-	Υπουργείον Στρατιωτικών	20/5/1937	150.000 Δρχ	-	Πώληση στο Δημόσιο
3	518	Άγνωστος	Κάτω Φρούριον	Οικόπεδα	-	90.000	12/12/1925	-	Προσκύρωση στο υπ' αριθμ. 498 οικόπεδο και πώληση στο Δήμο Μυτιλήνης	22/8/1955	53.440 Δρχ	-	Προσκύρωση και αύξηση κτημ. αξίας- Πώληση στο Δημόσιο
ΤΕΜΕΝΗ-ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΑ (Δια πρωτοκόλλου 5.5.1926 παρέδωσε το Γραφείο Ανταλλαγής 8 Τεμένη πόλεως Μυτιλήνης Αξίας 2.520.000δρχ.)													
1	188 2/88 3	Μουσουλμανική κοινότης	Επάνω Σκάλα	Τέμενος- Βίγλα Τζαμί, οικία	9 προσφυγικές οικογένειες-38 άτομα	438.000	7/7/1926	-	Παραχώρηση στην Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης	21/12/1936	-	-	Εκκλησία Αγ. Νικόλαος
1	188 3/88 4	Μουσουλμανική κοινότης	Τρία Κυπαρίσσια	Τέμενος- Κουμουλού Μεσσίτ Τζαμί, οικία	7 προσφυγικές οικογένειες-25 άτομα	155.300	7/7/1926	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα- Α': Τέμενος, Β': Οικία	Πουλήθηκαν	6/12/1938	-	-	-
1	188 4/88 5	Σεμετιν Χότζα	Επάνω Σκάλα	Τέμενος- Βαλτζι Ζατέ Τζαμί, οικία	13 προσφυγικές οικογένειες-42 άτομα	452.000	7/7/1926	-	Παραχώρηση στο Υπ. Πολιτισμού 14η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων	17/1/2003	-	-	Παραχώρηση με απόφαση Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	188 5/88 6	Μουσουλμανική κοινότης	Επάνω Σκάλα	Τέμενος-Τουρουσού Τζαμί	6 προσφυγικές οικογένειες-15 άτομα	133.500	7/7/1926	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα (18/1/1929)	A': Ιωάν. Αθηναίο B': Νικ. Τακτικό	A':4/3/1937 B':8/2/1930	A':100.100	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	188 6/88 7	Μουσουλμανική κοινότης	Επάνω Σκάλα	Τέμενος-Γιαλού Τζαμί	11 προσφυγικές οικογένειες-34 άτομα	327.000	7/7/1926	-	Ευστρ. Πετρέλλη	27/4/1934	267.500	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα
1	188 7/88 8	Οθωμανική κοινότητα	Γενί τζαμί(κεντρική αγορά)	Τέμενος,2 οικίες,1 μαγαζί,2 αποθήκες	27 προσφυγικές οικογένειες (οι 13 αρμένικες)-110 άτομα	1.318.600	7/7/1926	Σύμφωνα με τις πωλήσεις φαίνεται ότι έγινε διαχωρισμός σε 9 τμήματα.	Βλ. Βιβλίο 112. A/A 17920-17928	Γ', Δ', Ε', Στ', Ζ', Η', Θ': 1959 Α': 1970 Β': 1961	Βλ. Βιβλίο 112, A/A 17920-17928	-	13 Αρμένικες οικογένειες στους πρώτους κατέχοντες. Οι πωλήσεις καταγράφονται στις 17/4/1958 (βιβλίο 112). Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα. 3 από τους αγοραστές είχαν κτίσει ήδη στο οικόπεδο που αγόρασαν. Α' τμήμα παραχωρήθηκε στο Δήμο Μυτ. (τέμενος-δωρεάν). Οι τιμές πώλησης είναι πολύ χαμηλότερες από την αξία σε όλες τις περιπτώσεις. Σε καταγραφή στις 2/7/1964 (Βιβλίο 118) αναφέρεται ότι το Τμ.1ο Β' "Με απόφαση Επιτροπής Δημοσίων Κτημάτων Λέσβου εγκρίθηκε η παραχώρηση και διαγραφή του Α.Κ.προς το Υπ. Πολιτισμού. Έχει κηρυχθεί ως διατηρητέο ιστορικό μνημείο (23/8/1983). Στις 14/12/1999 εγκρίθηκε ο χαρακτηρισμός του ακινήτου ως αναπόσπαστο τμήμα αρχαιολογικού χώρου"
1	188 8/88 9	Φατλή Χότζα ή Τεκέ Τζαμί	Δικαστήρια	Τέμενος και μαρμάρινο μαυσωλείο	7 προσφυγικές οικογένειες-30 άτομα	108.000	7/7/1926	-	Πουλήθηκε μετά του 4ου τμήματος του υπ' αριθμ. 97 οικοπέδου.	-	-	-	-
1	188 9/89 0	Μουσουλμανική κοινότης	Τσινάρ τζαμί	Τέμενος, 4 οικίσκοι	22 προσφυγικές οικογένειες-84 άτομα	453.000	7/7/1926	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα	A': Εθνικό Παιδικό Σταθμό, B': Ιωάννη Παπουτσή, Γ': Αθ. Κοσμά	A':2/3/1931 B':9/3/1932 Γ':31/5/1932	B':60.100 Γ':60.400	A': Απ' ευθείας B': Δημοπρασία Γ':Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	471 0/88 3	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρών νεκροταφείο οθωμανικό	Εις το νεκροταφείο τούτο ευρίσκονταν περί τα 17 προσωρινά ξύλινα παραπήγματα ανήκοντα εις διαφόρους ιδιώτας.	420.000	7/7/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	Αναφέρονται λεπτομερώς εν τη συνημμένη κατάσταση.
1	471 1/88 4	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο	-	750.000	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	471 2/88 5	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα-έναντι της θύρας του άνω φρουρίου	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο	-	30.000	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	471 3/88 6	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα- Χαλήμ βέη	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο	-	570.000	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	Τώρα είναι πλατεία
1	471 4/88 7	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο	-	420.000	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	471 5/88 8	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο	Υπάρχουν 44 περίπου ξύλινα παραπήγματα(προσωρινά)ανήκοντα σε διάφορους ιδιώτες.	1.333.500	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	Υπάρχουν στοιχεία για κάθε παράπηγμα.
1	471 6/88 9	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο και φούρνος	-	49.500	1/10/1926	Διαχωρισμός σε 4 τμήματα (1927)	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	471 7/89 0	Βάκουφ	-	Πρών οθωμανικό νεκροταφείο, παραπήγματα	-	544.500	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
1	471 8/89 1	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Πρώην οθωμανικό νεκροταφείο, 2 οικίσκοι	-	15.000	1/10/1926	-	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	471 9/89 2	Βάκουφ	Αγία Ειρήνη	Κήπος	Υπάρχουν 22-23 περίπου παραπήγματα που ανήκουν σε διάφορους ιδιώτες	4.500.000	1/10/1926	Διαχωρισμός σε 13 τμήματα (30/5/1927)	Διαγραφή του κτήματος απαλλοτριωθέντος υπέρ του Δήμου Μυτιλήνης	8/2/1958	-	-	-
1	472 0/89 3	Βάκουφ	Εγγλέζου (Από το πάρκο Αγ. Ειρήνης έως τον Σκοπελίτη-Δημοτικό.)	Κήπος	Εντός του κήπου υπάρχουν οικίες, αποθήκες κ.ά. που ανήκουν σε ιδιώτες.	9.000.000	1/10/1926	Διαχωρισμός σε 5 τμήματα (7/5/1932)	Α': Γεώρ. Καραμάνο και Στυλ. Φουστεέλλη Β': Ανων.Ελληνική Ηλεκτρ. Εταιρία "ΓΑΛΙΛΑΙΟΣ" Γ':6ο Δημοτικό σχολείο Δ': Δρόμος Ε': Χωρίστηκε σε 3 τμήματα	Α': 28/4/1941 και 27/9/1940 Β':9/6/1932 Ε': 7/8/1935 και 1/7/1935	Β':760.100	Β': Δημοπρασία	Πουλήθηκαν όλα τα τμήματα. Το Ε' (και τα 3 τμήματα) καταγράφεται εκ νέου στις 2/4/1935 και πωλούνται πάνω από την αξία τους. Υπάρχουν τα στοιχεία. Το Α' καταγράφεται και στις 10/7/1940 (Βιβλίο 100).
1	472 1/89 4	Βάκουφ	Ταρλάς	Οικόπεδο	Ο Μ. Σκουρτέλλης κατέχει και διεκδικεί έκταση με δέντρα και ανήγειρε ξύλινο παράπηγμα. Υπάρχουν διάφορα παραρτήματα που ανήκουν σε ιδιώτες.	3.000.000	1/10/1926	-	Διαγραφή λόγω αποδόσεως στο Δήμο Μυτιλήνης	1928?	-	-	Έχει κάποια στοιχεία για τα παραπήγματα
-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
92	143 34/1 561 3	Σενιχά Χανούμ συζ.Μεχμέτ Σαμή Κιρκασιού	Μπαλή Ζαδέ	Οικία	Διεκδικεί ο Αθαν. Γιακαλής- κοινοποίησε αγωγή	75.000	Δε φαίνεται ημερομηνία-η καταγραφή αυτού του βιβλίου ξεκινά το 1930	-	Απόδοση στον Ιγν. Γιακαλή	31/5/1933	-	-	Πωλείται σε πρώην κατέχοντα
92	146 60/1 562 5	Βάκουφ Καλέ Τζαμισή	Αγ. Κυριακή	Αγρός	-	4.000	3/6/1930	-	Απόστολο Καλδή	15/9/1930	-	-	Δεν είναι σίγουρο ότι βρίσκεται στη Μυτιλήνη.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
93	148 38/1 601 1	Αγνώστου	Επάνω Σκάλα	Οικία	Ευστράτιος Σπανός	5.000	9/6/1931	-	Ιωάν. Τακτικό	22/7/1931	6.200	Δημοπρασία	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
93	148 40/1 601 3	Βαχρή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Ελένη Κασκαβάλη	3.000	9/6/1931	-	Ευάγ. Τσακμάκη	21/9/1965	8.000	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
93	148 41/1 601 4	Βαχρή Βέη	Επάνω Σκάλα	Οικόπεδο	Χ. Χρυσοστόμου	2.000	9/6/1931	-	Διεύρυνση κατόπιν συνενώσεως του μετά του υπ' αριθ. 14840/16013 ακινήτου	1962	-	-	-
94	149 00/?	Βάκουφ	Επάνω Σκάλα	Κατάστημα διώροφο	-	100.000	25/7/1934	-	Κων. Κομνηνό	5/5/1941	200.100	-	-
96	152 35/1 608 5	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Τακούι Τάτιος Παπαζιάν-Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία)	18.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 36/1 608 8	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Β. Καλυβίτης-Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικίσκο)	22.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 37/1 608 7	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Κ. Πολυχρόνης-Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία)	30.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 38/1 608 8	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Αρτίν Κασπαριάν-Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία διώροφη)	9.600	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 30/1 608 9	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Ειρήνη Χαλδέζου-Διεκδικητική αγωγή	25.000	28/1/1936	-	Παναγ. Γεωργαντή	15/1/1962	10.000	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.

ΒΙΒΛΙΟ	A/A	ΠΡΩΗΝ ΚΑΤΟΧΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΕΙΔΟΣ	ΝΥΝ ΚΑΤΕΧΟΝΤΕΣ (περίοδος καταγραφής)	ΚΤΗΜΑΤ. ΑΞΙΑ	ΗΜΕΡΟΜ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ	ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ	ΑΓΟΡΑ/ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΓΟΡΑΣ-ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ	ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΤΥΠΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ	ΣΧΟΛΙΑ (Οι νυν κατέχοντες αντιστοιχούν στους κατέχοντες κατά την περίοδο της καταγραφής, Στήλη 6)
96	152 40/1 609 0	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Κιρκόρ Πατουκιάν- Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία διώροφη)	12.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 41/1 609 1	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Ουνίκ Πατουκιάν- Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία διώροφη)	12.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 42/1 609 2	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Χήρα Γεωργίου Βλάχου	20.000	28/1/1936	-	Σοφία Σπανακτοή	5/11/1958	8.000	-	Δεν πωλείται σε πρώην κατέχοντα.
96	152 43/1 609 3	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Α. Αθηνιώτης- Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε οικία τριώροφη)	36.000	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
96	152 44/1 609 4	Ρουκιέ Χανούμ Χιλμή Πασά	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	Γεώρ. Κουτσομύτης- Διεκδικητική αγωγή (ανήγειρε 2 μαγαζιά)	-	28/1/1936	-	-	-	-	-	Δεν έχει διαγραφεί.
97	152 94/1 612 3	Νετίμ και Σεκήρ Βενιδήν	Τσινάρ Τζαμί	Οικόπεδο	-	28.000	24/10/1936	-	Σταυρίτσα Χαϊδεμένου	10/3/1937	73.500	-	-
98	155 13- 155 14/8 84	Μουσουλμανική Κοινότητα Χουσεϊν Βέη	Επάνω Σκάλα	Τέμενος	-	A': 86.277 B': 69.023	4/2/1938	Διαχωρισμός σε 2 τμήματα	A', B': Αικ. Θυγ. Ιωαν. Σηφράκη	8/8/1940	Πουλήθηκαν λίγο κάτω από την αξία τους.	-	-
118	18.8 37	Ε.Α.Π.	Αγ. Ειρήνη (Σμύρνης 11)	Αστικό ακίνητο	Δημόσια Βιβλιοθήκη Μυτιλήνης	608.248	25/10/1989 (·)	-	Υπ. Παιδείας	1945	-	-	Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Μυτιλήνης
118	187 64/1 626 2	Αγνώστου	Παρά τον προσφυγικό Συνοικισμό (Οδός Κυδωνιών)	Οικόπεδο	-	A': 20.000 B': 3.000 Γ':1000	31/3/1964	Διαχωρισμός σε 3 τμήματα (19/5/1966)	A': Γεώργ. Μήλο B': Συνένωση με το Α' Τμήμα (9/7/1966)	A': 15/12/1966	A': 70.000	-	B' και Γ' καταγράφονται στις 31/3/1966. Το Γ' Τμήμα δεν έχει διαγραφεί.
118	187 51/1 626 6	Αγνώστου	Τρία Κυπαρίσσια	Οικόπεδο	-	2.700	18/3/1965	-	Γεώργ. Γιανναρέλη	29/7/1966	5.500	-	Παρά τον προσφυγικό Συνοικισμό

